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О результатах анализа потенциала увеличения поступлений 
неналоговых доходов МО ГО "Сыктывкар" 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы на 2020 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведен анализ потенциала увеличения поступлений неналоговых доходов муниципального бюджета.
По итогам проведенного анализа действующих нормативных правовых актов и практики муниципальных образований установлена возможность поступления в муниципальный бюджет доходов от предоставления на платной основе парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения и местах внеуличной дорожной сети, относящихся к собственности муниципального образования.
Контрольно-счетной палатой предложено, в целях увеличения неналоговых доходов от использования муниципального имущества, рассмотреть вопрос о развитии системы платных парковок в МО ГО "Сыктывкар".
Кроме того, Контрольно-счетной палатой предложено для повышения эффективности работы инженерных сетей и сооружений системы ливневой канализации рассмотреть вопрос о возможности установления платы за прием поверхностных сточных вод в городскую систему ливневой канализации.
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