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О результатах анализа  эффективности расходования бюджетных средств, направленных на оплату работ по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт, реконструкцию и строительство объектов
В соответствии с планом работы на 2020 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведен анализ  эффективности расходования бюджетных средств, направленных в 2017-2019 годах на оплату работ по разработке проектно-сметной документации (в том числе инженерных изысканий) на капитальный ремонт, реконструкцию и строительство объектов.
По итогам проведенного анализа установлено:
В проверяемом периоде бюджетные средства направлены на разработку проектно-сметной документации 32 объектов на общую сумму 40 235,37 тыс. рублей, из которых: по 14 объектам проектно-сметная документация разработана, и определена сметная стоимость, по 18 объектам разработка проектно-сметной документации не окончена.
Общая сметная стоимость14 объектов, по которым разработана проектно-сметная документация, составляет 1 110 349,79 тыс. рублей или 35 процентов от общего планового объема налоговых и неналоговых доходов муниципального бюджета в 2020 году. Только по 5 из 14 объектам проектно-сметная документация используется, строительно-монтажные работы выполняются или планируются к выполнению в 2020 году.
По 3 объектам реализация в текущем году и плановом периоде не запланирована.
По 4 объектам в проверяемом периоде осуществлялась корректировка разработанных ранее инженерных изысканий и проектно-сметной документации, что повлекло дополнительные расходы муниципального бюджета.
По 5 объектам принято решение о разработке новой проектно-сметной документации, в том числе в связи с не прохождением государственной экспертизы и расторжением контрактов с разработчиками, несоответствием документации нормативным требованиям, истечением сроков действия инженерных изысканий, отсутствием спроса среди подрядчиков по реализации объекта.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, в ходе проведения анализа установлено неэффективное расходование бюджетных средств в общей сумме 14 619,39 тыс. рублей, что составляет 36 процентов от общей суммы  анализируемых расходов на разработку проектно-сметной документации, в том числе: расходы на проектно-сметную документацию, которая не была использована – 9 566,36 тыс. рублей, расходы на корректировку проектно-сметной документации – 5 053,03 тыс. рублей.
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