О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования
городского округа "Сыктывкар" за полугодие 2014 года

Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю плановую проверку отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за полугодие 2014 года.
Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в полугодии 2014 года составило 3 млрд. 193 млн. 034 тыс. рублей или 45 процентов годовых плановых назначений; расходная часть бюджета исполнена на 41 процент и составила 3 млрд. 139 млн. 910 тыс. рублей.
Освоение ассигнований муниципального бюджета на реализацию мероприятий семи муниципальных программ за полугодие 2014 года составило от 6 до 62 процентов. Непрограммные расходы профинансированы на 41 процент.
При плановом размере дефицита 624 млн. 722 тыс. рублей, фактическое исполнение бюджета за полугодие 2014 года сложилось с профицитом 53 млн. 124 тыс. рублей. В отчетном периоде кредиты кредитных организаций в бюджет МО ГО "Сыктывкар" не привлекались. Кроме того в полугодии 2014 года осуществлено частичное погашение кредитов кредитных организаций в объеме 150 млн. рублей, привлеченных в декабре 2013 года в качестве источников финансирования дефицита бюджета.
Также в отчетном периоде осуществлено привлечение бюджетных кредитов в объеме 80 млн. рублей. По состоянию на 01.07.2014 погашение кредита не осуществлялось.
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 01.07.2014 размер муниципального долга составляет 179 млн. рублей.
