О результатах проверки отчета об исполнении бюджета
муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 2013 год

Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю проверку отчета об исполнении муниципального бюджета за 2013, включая внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и год. 
По итогам проведенной проверки бюджетной отчетности всех главных администраторов бюджетных средств составлено 12 заключений.
Общее выполнение доходной части бюджета городского округа составило 5 млрд. 658 млн. 927 тыс. рублей или 97 процентов от плановых показателей, не поступило в бюджет 193 млн. 282 тыс. рублей; расходная часть бюджета исполнена на 90 процентов и составила 6 млрд. 013 млн. 108 тыс. рублей, не освоено 682 млн. 979 тыс. рублей утвержденных ассигнований.

По итогам исполнения муниципального бюджета за 2013 год остатки средств по источникам поступления составили:

- безвозмездные поступления из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и вышестоящих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации: 389 млн. 454 тыс. рублей.

- средства муниципального бюджета: 293 млн. 525 тыс. рублей.
В Заключении на отчет об исполнении бюджета за 2013 год отмечается сокращение суммы задолженности по неналоговым поступлениям в 2,3 раза с 284 млн. рублей до 121 млн. рублей. В ходе проверки установлено, что снижение объемов задолженности достигнуто в основном путем ее списания. Имеющаяся задолженность является резервом поступлений в бюджет городского округа в текущем финансовом году при условии проведения результативной работы по ее взысканию.

Выделенные бюджетные ассигнования на реализацию долгосрочных и адресных целевых программ освоены в объеме 723 млн. 764 тыс. рублей, что составляет 58 процентов от плановых назначений. В 2013 году закончилась реализация всех 15 долгосрочных целевых программ, по 10 из них досрочно.
При запланированном дефиците в объеме 843 млн. 878 тыс. рублей, бюджет МО ГО "Сыктывкар" в 2013 году исполнен с дефицитом 354 млн. 
181 тыс. рублей, что не противоречит требованиям бюджетного законодательства.
В 2013 году в бюджет МО ГО "Сыктывкар" привлекались кредиты кредитных организаций в сумме 240 млн. рублей, а также бюджетные кредиты в сумме 9 млн. рублей. В отчетном периоде погашение кредитов не осуществлялось, по состоянию на 01.01.2014 муниципальный долг составил 
249 млн. рублей. На обслуживание муниципального долга в 2013 году направлено 0,4 млн. рублей.
