О результатах проверки законности и эффективности использования средств местного бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию долгосрочной целевой программы "Газификация муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2011 - 2013 годы".
В соответствии с планом работы на 2014 год Контрольно-счетной палатой проедена проверка законности и эффективности использования средств местного бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию долгосрочной целевой программы "Газификация муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2011 - 2013 годы".
В 2013 году истек срок действия долгосрочной целевой программы. 
Финансирование программных мероприятий осуществлялось за счет средств муниципального бюджета и республиканского бюджета РК.
В течение реализации в Программу 9 раз вносились изменения, при этом объем финансирования увеличен с 17 399,2 тыс. рублей до 20 771,8 тыс. рублей (+ 19,4 процента), а планируемое количество газифицированных объектов (жилых помещений) снижено на 53 процента, что не соотносится с принципом эффективности использования бюджетных средств, установленным статьей 34 Бюджетного кодекса РФ.
Фактическое освоение средств на реализацию Программы составило 11 650,4 тыс. рублей или 56,1 процента.
За период реализации Программы осуществлена газификация 160 муниципальных жилых помещений и разработаны 10 проектных решений.
В ходе проверки установлено:
В 2013 году в Паспорт программы внесены изменения, нарушающие требования, установленные постановлением Администрации "О долгосрочных целевых программах в МО ГО "Сыктывкар" и не соответствующие Программе.
В нарушение требований статьи 179 Бюджетного кодекса РФ, объем средств на реализацию программных мероприятий, утвержденный на 2013 год решением о бюджете, на 217,3 тыс. рублей меньше объема финансирования, утвержденного Программой.
В нарушение статьи 16 решения Совета "О бюджете МО ГО "Сыктывкар" на 2013 и на плановый период 2014 и 2015 годов" объем расходов на реализацию программы, отраженный в сводной бюджетной росписи на 31.12.2013, не соответствует объему финансирования в 2013 году, отраженному в постановлении о ее утверждении, на 1 663,9 тыс. рублей.
В нарушение статей 12 и 86 Бюджетного кодекса РФ, внесены изменения в Программу после окончания финансового года и истечения срока действия Программы.
В нарушение требований пунктов 10, 11 статьи 9 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ, в 15 из 24 муниципальных контрактов (договоров) не установлен размер неустойки подрядчика (исполнителя).
Не эффективное использование бюджетных средств в сумме 1 552,2 тыс. рублей. В 2011 году осуществлены расходы на выполнение проектных работ - 979,9 тыс. рублей и на проведение экспертизы проектной документации - 572,3 тыс. рублей, разработанные проекты и результаты экспертизы не реализованы.
В 2011 году не приняты меры по взысканию пени 11,5 тыс. рублей за нарушение подрядчиком срока окончания работ.
В 2012 году в нарушение требований части 5 статьи 9 Федерального закона № 94-ФЗ внесены изменения в муниципальный контракт в части видов и объемов работ в 12 из 23 объектах (домах).
В 2012 году при исполнении муниципальных контрактов по установке газового оборудования не выполнены работы на сумму 140,5 тыс. рублей, а также сложилась экономия в объеме 30,3 тыс. рублей.
В 2013 году не введено в эксплуатацию 15 из 119 газифицированных жилых помещений, стоимость невыполненных работ по вводу в эксплуатацию составила 32,9 тыс. рублей.
Управлением ЖКХ не приняты меры по взысканию пени 149,3 тыс. рублей за нарушение подрядчиком срока окончания работ, расторжению муниципального контракта в части неисполненных обязательств 239,6 тыс. рублей и направлению бюджетных средств на иные цели.
В 2013 году за проведение работ по вводу в эксплуатацию объектов (домов и квартир), допущена переплата средств местного бюджета 20,6 тыс. рублей. В ходе проведения контрольного мероприятия подрядчиком осуществлен возврат излишне полученной суммы в полном объеме.
Проведенным анализом установлено неэффективное исполнение Программы, что также подтверждается отчетами структурных подразделений Администрации за 2011, 2012 и 2013 годы.
По итогам проверки в адрес Администрации МО ГО "Сыктывкар" направлено представление с предложениями по устранению выявленных нарушений по взысканию неустойки 160,8 тыс. рублей за нарушение подрядчиками сроков окончания работ.
По итогам проведенной проверки подготовлен отчет, в котором отражены выявленные нарушения, а также даны предложения по повышению степени благоустройства жилого фонда МО ГО "Сыктывкар", в том числе:
[bookmark: _GoBack]а) В ходе реализации муниципальной адресной программы "Развитие застроенных территорий муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2013-2017 годы", предусмотреть возможность газификации планируемых к строительству многоквартирных домов, что соотносится с целями и задачами данной муниципальной адресной программы.
б) При предоставлении в соответствии с Земельным кодексом РФ земельных участков для целей жилищного строительства из земель, находящихся в муниципальной собственности, включать в условия предоставления земельного участка требование об обеспечении степени благоустройства жилых помещений, соответствующих техническим возможностям земельного участка (газификацию).
При этом в рамках муниципальной программы "Развитие городского хозяйства" на период 2014 – 2020 г.г., предусмотреть бюджетное финансирование на обеспечение земельных участков соответствующей инфраструктурой.

