О результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности
главных администраторов средств бюджета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 2013 год.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации с целью оценки ответственности за результаты исполнения бюджета в пределах утвержденных ассигнований, осуществления контроля за поступлением от плательщиков платежей в бюджет по администрируемым доходам, обеспечения в конечном итоге результативности использования бюджетных средств Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
Представленная главными администраторами бюджетных средств отчетность по составу и срокам представления соответствует требованиям нормативных правовых актов.
По итогам проведенной проверки бюджетной отчетности всех главных администраторов бюджетных средств составлено 12 заключений.
Кроме того, в рамках проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, проведена встречная проверка в Администрации МО ГО "Сыктывкар" по вопросу правильности учета и обоснованности возникновения дебиторской и кредиторской задолженности. 
По итогам встречной проверки сделан вывод, что снижение общего объема заложенности по администрируемым доходам Администрации МО ГО "Сыктывкар" по налоговым и неналоговым поступлениям на 15,7 процента (с 34 306,9 тыс. рублей до 28 928,9 тыс. рублей) обусловлено списанием в 2013 году значительных сумм задолженности по Прочим поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты городских округов.
Кроме того встречной проверкой установлены:
- факт нарушения в отчетном периоде требований нормативных правовых актов по ведению бухгалтерского учета на сумму 8 238,2 тыс. рублей – списание задолженности, минуя счета забалансового учета для последующего наблюдения, устранено в 2014 году,
- нарушения, требующие принятия мер по их устранению, в том числе:
[bookmark: _GoBack]- нарушение в 2014 году требований нормативных правовых актов по ведению бухгалтерского учета в сумме 12 467,2 тыс. рублей – списание задолженности возникшей в 2010 году, минуя счета забалансового учета для последующего наблюдения;
- в отчетном периоде осуществлена необоснованная корректировка (уменьшение) задолженности на сумму 885,2 тыс. рублей в связи с неправильной оценкой арестованного имущества переданного в собственность муниципального образования;
- в отчетном периоде принята к учету задолженность в сумме 3 190,9 тыс. рублей по доходам, администратором которых, в соответствии с нормативными правовыми актами МО ГО "Сыктывкар", является другой главный администратор бюджетных средств.
В адрес главы Администрации МО ГО "Сыктывкар" направлено представление с предложениями по устранению выявленных нарушений.
Согласно документам, представленным Администрацией МО ГО "Сыктывкар" указанные нарушения устранены
