О результатах проверки соблюдения условий освобождения от перечисления в бюджет МО ГО "Сыктывкар" части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, по итогам деятельности МУП "Сыктывкарский Водоканал" за 2006-2012 годы. Мониторинг сделок с акциями ОАО "Сыктывкарский Водоканал", закрепленных в муниципальной собственности.
Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела плановую проверку соблюдения условий освобождения от перечисления в бюджет МО ГО "Сыктывкар" части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, по итогам деятельности МУП "Сыктывкарский Водоканал" (далее – Предприятие) за 2006-2012 годы. Мониторинг сделок с акциями ОАО "Сыктывкарский Водоканал", закрепленных в муниципальной собственности.
Проверка включена в план 2013 года по предложению депутата Моисеева Н.Д.
С 2004 года Предприятие является участником Проекта "Реконструкции и модернизации водопроводно-канализационного хозяйства г. Сыктывкар".
В рамках реализации Проекта модернизации между Предприятием и Европейским Банком Реконструкции и Развития (ЕБРР) заключен кредитный договор от 19.11.2004, в соответствии с которым получен кредит в сумме 293 548,6 тыс. рублей со сроком погашения в 2020 году.
В целях реализации Проекта модернизации решением Совета МО ГО "Сыктывкар" утверждена Инвестиционная программа модернизации систем водоснабжения и водоотведения ОАО "Сыктывкарский Водоканал" на расчетный срок до 2020 год, одним из финансовых источников которой служит надбавка к тарифам на холодную воду и водоотведение.
В проверяемом периоде норматив отчисления от чистой прибыли, остающейся в распоряжении муниципальных унитарных предприятий МО ГО "Сыктывкар" после уплаты налогов и иных обязательных платежей, ежегодно устанавливался решениями Совета МО ГО "Сыктывкар" о бюджете на очередной финансовый год в размере 30 процентов.
Объем прибыли Предприятия, подлежащий перечислению в бюджет МО ГО "Сыктывкар" за период с 2006 по 2012 годы, составил 61 809,0 тыс. рублей.
По итогам деятельности за 2006-2008 годы на основании решений Совета МО ГО "Сыктывкар" Предприятие ежегодно освобождалось от перечисления части прибыли без конкретизации направления расходования средств, с 2009 по 2012 – на цели исполнения взятых финансовых и иных обязательств по кредитному договору.
Установлено, что средства 61 809,0 тыс. рублей в объеме освобожденной от перечисления в бюджет МО ГО "Сыктывкар" части прибыли направлены на исполнение обязательств перед ЕБРР по погашению основного долга по кредиту, что соответствует требованиям пункта 6.4. договора поддержки Проекта развития.
Финансовые обязательства в части кредитного договора Предприятием выполнялись своевременно в соответствии с расчетами, представленными ЕБРР, штрафные санкции и пени не начислялись.
Согласно уведомления ЕБРР от 20.12.2013, непогашенный остаток задолженности по кредиту составил 178 851,5  тыс. рублей или 61 процент от первоначальной суммы.
[bookmark: _GoBack]С 01.11.2012 МУП "Сыктывкарский Водоканал" преобразовано в ОАО "Сыктывкарский Водоканал" с уставным капиталом 1 209 067,0 тыс. рублей, состоящим из 12090670 именных обыкновенных бездокументарных акций номинальной стоимостью 100 рублей. По состоянию на 13.11.2013 в казне МО ГО "Сыктывкар" значился 100-процетный пакет акций ОАО "Сыктывкарский Водоканал", сделок с акциями не осуществлялось.
