О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 9 месяцев 2013 года

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 9 месяцев 2013 года.

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 9 месяцев 2013 года.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа за
9 месяцев 2013 года составило 3 млрд. 964 млн. 243 тыс. рублей или 74 процента годовых плановых назначений. Расходная часть бюджета исполнена на 61 процент и составила 3 млрд. 832 млн. 314 тыс. рублей.

По итогам проведенного анализа отчетности главных администраторов доходов бюджета за аналогичный период установлено, что исполнение планового задания по налоговым и неналоговым поступлениям в бюджет МО ГО "Сыктывкар" в среднем составило 78 процентов, при этом по отдельным видам указанных поступлений исполнение превысило запланированные на год показатели (от 4 процентов до 7 раз). Таким образом, с целью соблюдения принципов достоверности и сбалансированности бюджета, необходимо откорректировать плановые показатели бюджета на 2013 год в части отражения доходов с учетом фактически сложившихся значений за 9 месяцев 2013 года и запланированных поступлений на 4 квартал.

В отчетном периоде отмечается значительное снижение задолженности (более чем в два раза) по закрепленным видам доходов (с 285 млн. рублей до 130 млн. рублей), при этом основной причиной значительного снижения явилось списание задолженности (176 млн. рублей) на основании решения суда (отказ в удовлетворении требований по уплате исполнителем работ пени за невыполнение в установленные сроки работ по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования).

По-прежнему обращает на себя внимание задолженность по "Прочим поступлениям от использования имущества, находящегося в собственности городских округов…" (доходы по договорам на предоставление мест на опорах уличного освещения) в сумме 157 тыс. рублей, которая с июля 2011 года остается неизменной.
Задолженность по плате за "Возмещение вреда, причиняемого автомобильным дорогам местного значения транспортными средствами, осуществляющим перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов" снизилась за счет списания суммы 268 тыс. рублей по решению суда. По состоянию на 01.10.2013 фактическая сумма задолженности (без учета переплаты) составляет 539 тыс. рублей. В отношении имеющейся задолженности в настоящее время готовятся иски в Арбитражный суд Республики Коми.

На реализацию муниципальных долгосрочных и адресных программ в 2013 году за счет средств бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ и Фонда содействия реформированию ЖКХ запланированы бюджетные ассигнования в сумме 1 млрд. 288 млн. 763 рублей.
В заключении Контрольно-счетной палаты отмечалось, что освоение ассигнований муниципального бюджета на реализацию мероприятий целевых программ за 9 месяцев 2013 года в среднем составило 29 процентов общего объема утвержденных годовых ассигнований, в том числе за счет:

- Фонда содействия реформирования ЖКХ – 8 млн. 872 тыс. рублей;

- федерального бюджета – 53 млн. 230 тыс. рублей;

- республиканского бюджета – 57 млн. 521 тыс. рублей;

- муниципального бюджета 255 млн. 683 тыс. рублей.

При этом средства бюджета МО ГО "Сыктывкар" в разрезе долгосрочных целевых программ освоены крайне неравномерно – от 0,3 до 100 процентов. 

При плановом размере дефицита 888 млн. 18 тыс. рублей, фактически за
9 месяцев 2013 года бюджет МО ГО "Сыктывкар" исполнен с профицитом 
131 млн. 930 тыс. рублей. В отчетном периоде кредиты кредитных организаций, а также бюджетные кредиты в бюджет МО ГО "Сыктывкар" не привлекались. 

По состоянию на 01.10.2013 муниципальный долг отсутствует.

