О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 1 полугодие 2013 года

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 1 полугодие 2013 года.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в
1 полугодии 2013 года составило 2 млрд. 519 млн. 694 тыс. рублей или 47 процентов годовых плановых назначений. Расходная часть бюджета исполнена на 42 процента и составила 2 млрд. 597 млн. 610 тыс. рублей.

В 1 полугодии отмечается значительное снижение задолженности (более чем в два раза) по закрепленным видам доходов (с 285 млн. рублей до 127 млн. рублей). Основной причиной значительного снижения явилось списание задолженности (176 млн. рублей) на основании решения суда (отказ в удовлетворении требований по уплате исполнителем работ пени за невыполнение в установленные сроки работ по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования).
На реализацию муниципальных долгосрочных и адресных программ в 2013 году за счет средств бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ и Фонда содействия реформированию ЖКХ запланированы бюджетные ассигнования в сумме 1 млрд. 236 млн. 156 рублей. Освоение ассигнований муниципального бюджета на реализацию мероприятий целевых программ в среднем составило 19 процентов общего объема утвержденных годовых ассигнований, в том числе за счет:

- Фонда содействия реформирования ЖКХ – 697 тыс. рублей или менее 1 процента;

- федерального бюджета – 771 тыс. рублей или 57 процентов;

- республиканского бюджета – 54 млн. 713 тыс. рублей или 10 процентов;

- муниципального бюджета 180 млн. 568 тыс. рублей или 33 процента.
При этом по отдельным программам реализация мероприятий не осуществлялась, финансирование за 1 полугодие 2013 года не производилось, в том числе:
- "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2013-2015 годы;

- "Доступная среда на 2012-2015 годы";
- "Обращение с отходами производства и потребления на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2012-2016 годы";

- "Программа энергоснабжения и повышения энергетической эффективности МО ГО "Сыктывкар" на 2011-2013 годы и на перспективу до 2020 года;

- "Мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов".
При плановом размере дефицита 888 млн. 18 тыс. рублей, фактическое исполнение бюджета за 1 полугодие 2013 года сложилось с дефицитом 77 млн. 916 тыс. рублей. В отчетном периоде кредиты кредитных организаций, а также бюджетные кредиты в бюджет МО ГО "Сыктывкар" не привлекались. Единственным источником финансирования дефицита бюджета явилось изменение (уменьшение) остатков средств на счетах по учету средств бюджета.

По состоянию на 01.07.2013 муниципальный долг отсутствует.

