О результатах проведения проверки законности и эффективности расходования средств местного бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию долгосрочной целевой программы "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 годы"

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена проверки законности и эффективности расходования средств местного бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию долгосрочной целевой программы "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 годы".

В 2012 году истек срок действия долгосрочной целевой программы. 

В течение реализации программы объем финансирования уменьшился с 
1 млрд. 43 млн. 467 тыс. рублей до 193 млн. 563 тыс. рублей (более чем в 5 раз).

Несмотря на то, что в Программу 20 раз вносились изменения (в том числе 17 раз корректировались объемы финансирования), количественные показатели целевых индикаторов остались без изменений, что свидетельствует о некачественном планировании итогов реализации Программы.

На реализацию программных мероприятий из муниципального бюджета направлено 177 545,1 тыс. рублей или 91,7 процента от планового объема.

· В рамках реализации программы в средства направлены на:

· - установку искусственных неровностей ("лежачий полицейский") на проезжей части для принудительного снижения скорости движения транспортных средств в местах массового перехода, образовательных учреждений (асфальтобетонные);

· - установку ограждений вдоль проезжей части на аварийно-опасных участках дорог, вблизи образовательных учреждений, пешеходных переходов;

· - строительство и ремонт тротуаров, пешеходных дорожек и площадей;

· - составление проектно-сметной документации, проведение проектных работ на установку новых светофорных объектов, с учетом развития улично-дорожной сети;

· - устройство светофорных объектов. Установку и модернизация светофорных объектов. Установку звуковых информаторов на светофорных объектах;

· - составление проектно-сметной документации, проведение проектных работ по ремонту тротуаров, пешеходных дорожек и площадей, устройству ограждений вдоль проезжей части на аварийно-опасных участках дорог, вблизи образовательных учреждений, пешеходных переходов;

· - проведение проектных работ и расширение проезжей части улиц с повышенными транспортными потоками;

· - составление проектно-сметной документации и проведение проектных работ. Обустройство существующих остановочных комплексов (оборудование карманами, модулями, освещением);

· - реализацию мероприятий по запуску в эксплуатацию аппаратно-программного комплекса "Поток", расположенного на перекрестке ул. Славы и проспекта Бумажников, а также доставки адресатам административных материалов;

· - приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети на территории МО ГО "Сыктывкар";

· - приобретение передвижных комплексов фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения;

· - перемещение транспортных средств до специализированной стоянки (автоэвакуация).
В 2010 и 2012 годах средства освоены в полном объеме.
Бюджетные ассигнования 2011 года не освоены в сумме 16 017,8 тыс. рублей по причине: 

· неисполнения условий контрактов подрядными организациями;

· включения в Программу объемов финансирования, когда реализация мероприятия по срокам уже практически не возможна (в конце декабря).
В ходе проведения проверки установлено:

- факты нарушения отдельных положений Федерального закона "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" от 21.07.2005 № 94-ФЗ;
- По итогам технического совещания при участии представителей Администрации и УГИБДД МВД по Республике Коми принято решение об изменении параметров искусственных неровностей, в результате чего из 45 установленных искусственных неровностей 43 не соответствуют ГОСТ Р 52605-2006 "Технические средства организации дорожного движения. Искусственные неровности. Общие технические требования. Правила применения", утвержденному приказом Ростехрегулирования от 11.12.2006 № 295-ст, что не соотносится с требованиями статьи 12 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения";

- разработана проектно-сметная документация на установку трех светофорных объектов, однако в рамках реализации Программы установлено только два светофорных объекта. В целях предотвращения не эффективного использования бюджетных средств в сумме 99,1 тыс. рублей Контрольно-счетной палатой предложено обеспечить использование проектно-сметной документации.
- гарантийный срок эксплуатации асфальтового покрытия при выполнении ремонтных работ установлен ниже срока гарантии качества, рекомендованного Министерством транспорта РФ;

- проведенным выборочным визуальным обследованием отремонтированного в 2011 году асфальтового покрытия, установлены дефекты. В связи с тем, что, в соответствии с условиями контракта, срок гарантии качества по данному объекту истекает 30.08.2013, указанно на принятие незамедлительных мер заказчиком по устранению недостатков подрядной организацией.

По итогам контрольного мероприятия в адрес Администрации МО ГО "Сыктывкар" направлено предписание о незамедлительном принятии мер по предотвращению бюджетных потерь.
Реализация мероприятий не позволила достичь заявленной цели Программы – сокращение числа погибших и пострадавших в ДТП, о чем свидетельствуют фактические значения целевых индикаторов. По итогам реализации программных мероприятий сделан вывод, что долгосрочная целевая программа "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 годы" реализована неэффективно.
