О результатах проведения проверки законности и результативности использования средств, выделенных в 2011-2012 годах на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов бюджету МО ГО "Сыктывкар"

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" совместно с Контрольно-счетной палатой Республики Коми проведена проверка законности и результативности использования средств, выделенных в 2011-2012 годах на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов бюджету МО ГО "Сыктывкар".
В рассматриваемый период ремонт дворовых территорий города Сыктывкара осуществлялся в рамках реализации долгосрочной целевой программы "Капитальный ремонт дворовых территорий на 2010-2012 годы" за счет средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", а также средств федерального и республиканского бюджета на основании Соглашений о предоставлении из республиканского бюджета Республики Коми субсидий бюджету МО ГО "Сыктывкар" на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий (от 29.04.2011 №1; от 04.09.2012 № 15 ДТ):
в 2011 году - 140 млн. 803 тыс. рублей, в том числе:
- за счет средств федерального бюджета 120 млн. 494 тыс. рублей;
- за счет средств муниципального бюджета 20 млн. 309 тыс. рублей.
в 2012 году - 80 млн. 240 тыс. рублей, в том числе:
- за счет средств республиканского бюджета 42 млн. 412 тыс. рублей;
- за счет средств муниципального бюджета 37 млн. 828 тыс. рублей.
В ходе проведения проверки установлено:
- несоблюдение условий Соглашения о предоставлении субсидии в части сроков завершения конкурсных процедур и заключения муниципальных контрактов;
- нарушение условий заключенного муниципального контракта в части сроков оплаты выполненных работ, что является основанием для предъявления подрядной организацией требований в уплате неустойки;
- в единичном случае фактическое выполнение и оплата работ на сумму 27 тыс. рублей на дворовой территории не предусмотренной ни программой, ни муниципальным контрактом;
[bookmark: _GoBack]- осуществлены и оплачены работы на сумму 146 тыс. рублей, не предусмотренные Правилами предоставления из республиканского бюджета Республики Коми субсидий на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий (разборка и установка бортовых камней);
- осуществлена оплата фактически не выполненных работ на сумму 155 тыс. рублей;
- в ходе ремонта дворовых территорий по одному из муниципальных контрактов не велись журналы производства работ.
