О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования
городского округа "Сыктывкар" за 1 квартал 2013 года
Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю плановую проверку отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 1 квартал 2013 года.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в 1 квартале 2013 года составило 1 млрд. 28 млн. 613 тыс. рублей или 23 процента годовых плановых назначений; расходная часть бюджета исполнена на 20 процентов и составила 1 млрд. 53 млн. 101 тыс. рублей.

Освоение ассигнований муниципального бюджета на реализацию мероприятий муниципальных целевых программ за 1 квартал 2013 года в среднем составило 23 процента общего объема утвержденных годовых ассигнований. При этом исполнение по отдельным программам составило от 0 до 31 процента.
При плановом размере дефицита 375 млн. 572 тыс. рублей, фактическое исполнение бюджета за 1 квартал 2013 года сложилось с дефицитом 24 млн. 488 тыс. рублей. В отчетном периоде кредиты кредитных организаций, а также бюджетные кредиты в бюджет МО ГО "Сыктывкар" не привлекались. Единственным источником финансирования дефицита бюджета явилось изменение (уменьшение) остатков средств на счетах по учету средств бюджета.
По состоянию на 01.04.2013 муниципальный долг отсутствует.

