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О результатах анализа долгосрочной целевой программы "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в МО ГО "Сыктывкар" (2013 – 2015 годы)".
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2013 год, проведен анализ долгосрочной целевой программы "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в МО ГО "Сыктывкар" (2013 – 2015 годы)".
Проверкой установлены следующие нарушения и недостатки:
Несоответствия целевых индикаторов, отраженных в паспорте Программы данным раздела "Оценка ожидаемой эффективности Программы" (далее – раздел), в том числе: отсутствие в разделе индикатора, предусмотренного паспортом Программы, наличие в разделе целевого показателя не предусмотренного паспортом Программы, несоответствие содержания целевых индикаторов в паспорте Программы и показателей результативности, отраженных в разделе.
Также установлено отсутствие условий для обеспечения достижения целевых индикаторов.
Часть целевых индикаторов не отражает достижение целей Программы (отсутствие взаимозависимости между целевым индикатором и программным мероприятием, отсутствие положительной динамики целевого индикатора по годам реализации).
Несоответствие позиций Системы программных мероприятий с утвержденными положениями о реализации данных мероприятий, в том числе: неоднозначный перечень потенциальных получателей субсидии, установление дополнительных ограничений субсидирования, расширение перечня оснований предоставления субсидий.
Неправомерное расширение действия Порядка предоставления субсидии юридическим лицам… на иные целевые и ведомственные программы и внепрограммные мероприятия.
Дублирование положений утвержденных порядков предоставления субсидий.
Указано, что норма Порядка о создании самостоятельной комиссии для выделения субсидии является избыточной, поскольку Программой утверждены состав и регламент работы комиссии по рассмотрению заявок субъектов малого предпринимательства, претендующих на получение финансовой поддержки.
[bookmark: _GoBack]Также отмечается, что норма Порядка об утверждении формы договора является избыточной, поскольку Порядком утверждены обязательные условия, подлежащие отражению в договоре.
Отсутствие однозначности установления сроков использования предоставляемой субсидии.
По мнению Контрольно-счетной палаты субсидирование договоров лизинга, заключенных до начала действия Программы, не влечет стимулирование покупательской активности и как следствие реализацию заявленной цели.
Порядком не предусмотрено предоставление бизнес-плана и проведение анализа эффективности капитальных вложений, что не дает четкого представления об осуществлении инвестиций и как следствие не позволяет реализовать утвержденное программное мероприятие – реализация инвестиционных проектов.
Также в ходе анализа установлены коррупциогенные факторы.
По итогам проведенного анализа подготовлено заключение с предложениями по устранению установленных нарушений и замечаний, которое направлено в адрес главы администрации. На основании изложенных в заключении предложений постановлением администрации в Программу внесены соответствующие изменения.
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