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В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена проверка использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2011-2012 годах на реализацию долгосрочной целевой программы "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании городского округа "Сыктывкар" на 2010 – 2012 годы"
В 2012 году истек срок действия долгосрочной целевой программы. 
В течение реализации программы объем финансирования увеличен с 
17 200,0 тыс. рублей до 25 059,8 тыс. рублей (+ 45,7 процента).
Финансирование программных мероприятий осуществлялось за счет средств муниципального бюджета, республиканского бюджета РК и федерального бюджета.
Несмотря на значительное увеличение бюджетных ассигнований на реализацию программы, количественные показатели целевых индикаторов не изменялись, что свидетельствует о некачественном планировании итогов реализации программы.
Общее исполнение программы составило 23 375,6 тыс. рублей или 93,3 процента от плановых назначений, в том числе:
В рамках реализации программы в средства направлены на:
- субсидирование части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга);
- субсидирование части затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности (гранты);
- субсидирование части затрат при создании и функционировании малокомплектных частных детских садов, а также дошкольных групп, открытых индивидуальными мероприятиями;
- организацию и проведение конкурса "Лучший таксист";
- организацию и содержание информационно-маркетинговых центров предпринимательства.
В ходе проведения проверки установлено:
- несоблюдение сроков использования средств субсидии, установленных Порядком предоставления субсидии (гранта), при заключении договоров о предоставлении грантов для начала предпринимательской деятельности; 
- нарушение условия частичности возмещения затрат при предоставлении гранта для начала предпринимательской деятельности; 
- неправомерное предоставление субсидии (гранта) в единичном случае на сумму 300,0 тыс. рублей; 
- не эффективное использование бюджетных средств в сумме 1 157,7  тыс. рублей, в том числе:
В ходе проведения контрольного мероприятия направлены материалы в прокуратуру г. Сыктывкара для проверки и квалификации действий субъекта малого предпринимательства.
По итогам реализации программных мероприятий сделан вывод, что программа реализована неэффективно, поскольку по трем из четырех целевых индикаторов заданные показатели не достигнуты.
