О результатах проверки отчета об исполнении бюджета
муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 2012 год

Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю проверку отчета об исполнении муниципального бюджета за 2012 год.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа составило 5 млрд. 702 млн. 264 тыс. рублей или 105 процентов от плановых показателей, сверх планового задания поступило 316 993,1 тыс. рублей; расходная часть бюджета исполнена на 91 процент и составила 5 млрд. 306 млн. 979 тыс. рублей, не освоено 531 млн. 111 тыс. рублей утвержденных ассигнований.

По итогам исполнения муниципального бюджета за 2012 год остатки средств по источникам поступления составили:

- безвозмездные поступления из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и вышестоящих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации: 279 млн. 302 тыс. рублей.

- средства муниципального бюджета: 251 млн. 809 тыс. рублей.
В Заключении на отчет об исполнении бюджета за 2012 год предлагается обратить внимание на рост задолженности по неналоговым поступлениям в 2,5 раза до 284 млн. рублей, которая на протяжении последних трех лет имеет тенденцию к росту и является значительным резервом поступлений в бюджет городского округа в текущем финансовом году.

Выделенные бюджетные ассигнования на реализацию федеральных, республиканских и муниципальных целевых программ освоены в объеме 851 млн. 096 тыс. рублей, что составляет 67,3 процентов от плановых назначений. В 2012 году закончился срок реализации 8 муниципальных программ, по 3 из них досрочно.
При запланированном дефиците в объеме 452 млн. 819,4 тыс. рублей, бюджет МО ГО "Сыктывкар" в 2012 году исполнен с профицитом 395 млн. 
285 тыс. рублей.

В отчетном периоде кредиты кредитных организаций, а также бюджетные кредиты в бюджет МО ГО "Сыктывкар" не привлекались. По состоянию на 01.01.2013 муниципальный долг отсутствует.

