О результатах проверки отдельных вопросов деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МО ГО "Сыктывкар"

       В соответствии с планом работы на 2012 год Контрольно-счетной палатой МО ГО «Сыктывкар» в Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации МО ГО "Сыктывкар" проведена проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов МО ГО "Сыктывкар" в части управления и распоряжения муниципальным имуществом, оценка исполнения функции администратора доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета.
В ходе проверки установлено:
Порядок ведения реестра муниципального имущества, с 25 июня 2012 года не соответствует требованиям федерального законодательства, ведение реестра муниципального имущества осуществляется с нарушением приказа Минэкономразвития РФ.

За 11 месяцев 2012 года плановые показатели по доходам, администратором по которым является Комитет, исполнены на 85 процентов от годовых плановых назначений. При этом поступления за аренду муниципального недвижимого имущества в течение 11 месяцев 2012 года составили 98,9 процента от годовых плановых назначений. Значительное исполнение по указанному виду неналоговых доходов обусловлено не включением в годовые плановые назначения объемов задолженности прошлых периодов, являющихся резервом пополнения доходной части бюджета.

Не соблюдены установленные сроки приватизации двух имущественных комплексов (муниципальных унитарных предприятий).

В результате проведенной за 11 месяцев 2012 года претензионной и исковой работе в бюджет МО ГО "Сыктывкар" поступило около 30 млн. рублей, в том числе в части погашения задолженности от аренды недвижимого имущества почти 15 млн. рублей.

По состоянию на 01.12.2012 основную долю задолженности по неналоговым доходам, администратором которых является Комитет, составляет задолженность по оплате за аренду земельных участков (84 процента от общей суммы задолженности), и сохраняется тенденция к ее увеличению. Задолженность за аренду муниципального недвижимого имущества снизилась на 35 % процентов и составляет чуть более 6 млн. рублей.
В результате проведенной проверки установлены факты неэффективного отвлечения бюджетных средств на сумму более 150 тыс. рублей, потери неналоговых доходов местного бюджета более 300 тыс. рублей, нарушения федерального законодательства о защите конкуренции.
Кроме того, в результате не исполнения Комитетом бюджетных полномочий, установленных ст. 160.1 Бюджетного кодекса РФ, в части контроля над правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, в бюджет МО ГО "Сыктывкар" не поступило почти 560 тыс. рублей без учета неустойки.
По результатам проверки в адрес администрации МО ГО (Сыктывкар( направлено представление с предложениями по устранению выявленных нарушений.
