О результатах проверки исполнения бюджета МО ГО "Сыктывкар"
за 9 месяцев 2012 года
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 9 месяцев 2012 года.
Общее исполнение доходной части бюджета городского округа за 9 месяцев 2012 года составило 3 млрд. 819 млн. 937 тыс. рублей или 74 процента годовых плановых назначений, что дало возможность финансового обеспечения расходов бюджета. Расходная часть бюджета исполнена на 66 процентов и составила 3 млрд. 715 млн. 460 тыс. рублей.
Уровень реализации мероприятий муниципальных целевых программ сложился в объеме 314 млн. 639 тыс. рублей или 54 процента от годовых плановых назначений, что ниже общего уровня исполнения по расходам. При этом по отдельным программам реализация мероприятий не осуществлялась, финансирование не производилось.
Бюджет городского округа "Сыктывкар" за 9 месяцев 2012 года исполнен с профицитом 104 млн. рублей. В отчетный период осуществлены мероприятия по погашению части бюджетных кредитов в объеме 22,5 млн. рублей. Привлечение кредитов не осуществлялось.
С начала года объем муниципального долга уменьшился с 30,0 млн. рублей до 7,5 млн. рублей.
В рамках проверки исполнения бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 9 месяцев 2012 года Контрольно-счетной палатой осуществлен анализ выполнения функций главного администратора доходов бюджета МО ГО "Сыктывкар" органами местного самоуправления и структурными подразделениями.
По-прежнему отмечается значительная задолженность перед муниципальным бюджетом. По состоянию на 01.10.2012 сумма задолженности по закрепленным видам доходов составила почти 300 млн. рублей.
[bookmark: _GoBack]Около 99 процентов или 297 млн. рублей составляет задолженность по 3 видам неналоговых доходов: поступления от денежных взысканий (штрафов), от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, от сдачи в аренду имущества.
Наличие задолженности, объём которой систематически растет, и наличие безнадежной к взысканию задолженности является отрицательным моментом исполнения бюджета МО ГО "Сыктывкар". Имеющаяся задолженность служит резервом пополнения муниципального бюджета при условии проведения результативной работы по ее взысканию.
Объем задолженности по поступлениям "в возмещение вреда, причиняемого автомобильным дорогам местного значения …", образовавшейся в результате нарушения Управлением ЖКХ требований муниципального нормативного акта, по состоянию на 01.10.2012 составил 807,9 тыс. рублей. По сравнению с данными отчетности за 1 полугодие 2012 года указанная задолженность сократилась менее чем на 1 процент, что свидетельствует о недостаточности мер, принимаемых администратором к взысканию задолженности.
