О результатах проведения проверки реализации целевой 

муниципальной программы (Развитие отрасли "Культура"
на 2009-2011 годы(
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена проверка законности и эффективности средств муниципального бюджета, выделенных в 2011 году на реализацию целевой муниципальной программы (Развитие отрасли "Культура" на 2009-2011 годы(.
В 2011 году истек срок действия целевой муниципальной программы. 

Плановый объем финансирования за весь период реализации программы составил 7 514,8 тыс. рублей.

Общее исполнение Программы составило 7 506,5 тыс. рублей (99,9 процента от плановых назначений).
Средства муниципального бюджета в рамках реализации мероприятий программы направлены на:
- поддержку, развитие и обновление содержания работы учреждений культуры и дополнительного образования;
- развитие материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования.

Итоговая оценка эффективности реализации программы является положительной.

Оценка эффективности реализации целевых программ осуществляется на основании целевых индикаторов, которые, в соответствии с п.4 Порядка проведения и критериями оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ оценка эффективности, утверждаются паспортом программы с плановыми значениями по годам реализации.
Паспортом Программы утверждены три целевых индикатора, однако, в нарушение требований Порядка проведения и критериями оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ, оценка проведена по пяти показателям, два из которых, не являются целевыми индикаторами.
Следует отметить, что в период реализации программы (2010 год) при проведении контрольных мероприятий установлены факты использования средств на цели, не предусмотренные программными мероприятиями, на сумму 71,3 тыс. рублей, а также установлены замечания в части распоряжения муниципальным имуществом со стороны администрации Эжвинского района, которые были полностью устранены в период реализации Программы.
