О результатах проверки исполнения бюджета МО ГО "Сыктывкар"
за 1 полугодие 2012 года
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 1 полугодие 2012 года.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в
1 полугодии 2012 года составило 2 млрд. 759 млн. 152 тыс. рублей или 55 процентов годовых плановых назначений. Расходная часть бюджета исполнена на 47 процентов и составила 2 млрд. 600 млн. 298 тыс. рублей.

Уровень реализации мероприятий муниципальных целевых программ сложился в объеме 151 млн. 193 тыс. рублей или 26 процентов от годовых плановых назначений, что значительно ниже общего уровня исполнения по расходам. При этом по отдельным программам реализация мероприятий не осуществлялась, финансирование не производилось.
Бюджет городского округа "Сыктывкар" за 1 полугодие 2012 года исполнен с профицитом 159 млн. рублей. В 1 полугодии осуществлены мероприятия по погашению части бюджетных кредитов в объеме 15 млн. рублей.

Объем муниципального долга по состоянию на 01.07.2012 составляет 15 млн. рублей.

В результате нарушения Управлением ЖКХ требований действующих нормативных правовых актов, в бюджет МО ГО "Сыктывкар" не поступило неналоговых доходов на сумму 814,11 тыс. рублей.
В адрес Администрации МО ГО "Сыктывкар" направлено предписание об устранении выявленных нарушений. Вопрос находится на постоянном контроле Платы.
