О результатах проведения плановой проверки реализации
муниципальной адресной программы "Проведение капитального
ремонта многоквартирных домов на 2008-2012 годы" в 2011 году

Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" в соответствии с планом работы на 2012 год проведена проверка использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2011 году на реализацию муниципальной адресной программы "Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на 2008-2012 годы".

На реализацию Программы в 2011 году в бюджете МО ГО "Сыктывкар" предусмотрены средства в общем объеме 41 190 824 рубля, в том числе:

- средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 24 145 860 рублей (55 процентов);

- средства республиканского бюджета Республики Коми – 8 522 482 рубля (20 процентов);

- средства муниципального бюджета – 8 522 482 рубля (20 процентов).

Кроме того, Программой предусмотрено финансирование за счет собственников помещений в объеме 2 167 938 рублей (5 процентов).

Средства, предусмотренные в 2011 году на проведение капитального ремонта в многоквартирных домах, освоены в полном объеме.

Основными видами работ по капитальному ремонту многоквартирных домов являлись ремонт крыш, фасадов и внутридомовых инженерных систем, а также установка коллективных приборов учета.

Проверкой установлено нарушение требований Федерального закона 
"О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства", в части утверждения Порядка привлечения подрядных организаций, право на которое закреплено за субъектами Российской Федерации.

Фактов нецелевого и неэффективного использования средств муниципального бюджета, предусмотренных в 2011 году на реализацию Программы, не установлено.

По итогам проведенной проверки подготовлен отчет с предложениями по устранению выявленных нарушений. Одно из предложений реализовано администрацией МО ГО "Сыктывкар" после проведенной проверки.

