О результатах проверки отчета об исполнении бюджета
муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 2011 год

Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю проверку отчета об исполнении муниципального бюджета за 2011 год.
Общее выполнение доходной части бюджета городского округа составило 4 млрд. 657 млн. 528 тыс. рублей или 98 процентов от плановых показателей, недополучено 80 млн. 393 тыс. рублей от утвержденных плановых назначений; расходная часть бюджета исполнена на 95 процентов и составила 4 млрд. 787 млн. 073 тыс. рублей, не освоено 265 млн. 286 тыс. рублей утвержденных ассигнований.
По итогам исполнения муниципального бюджета за 2011 год остатки средств по источникам поступления составили:
- безвозмездные поступления (межбюджетные трансферты): 101 млн. 243 тыс. рублей.
- средства муниципального бюджета: 172 млн. 395 тыс. рублей
В Заключении на отчет об исполнении бюджета за 2011 год предлагается обратить внимание на рост задолженности по неналоговым поступлениям до 113 млн. рублей, которая на протяжении последних трех лет имеет тенденцию к росту и является значительным резервом поступлений в бюджет городского округа в текущем финансовом году.
Выделенные бюджетные ассигнования на реализацию 17 муниципальных целевых программ освоены в объеме 539 млн. 315 тыс. рублей, что составляет 77 процентов от плановых назначений. По 3 муниципальным программам финансирование не осуществлялось.
[bookmark: _GoBack]Бюджет МО ГО "Сыктывкар" на 2011 год исполнен с дефицитом 129 млн. 545 тыс. рублей.
По итогам 2011 года размер муниципального долга уменьшился на
32 млн. рублей и по состоянию на 01.01.2012 составил 30 млн. рублей.
Заключение подробно обсуждалось на заседании постоянной комиссии по бюджету, налогам, экономическому развитию и городскому хозяйству Совета города. По итогам рассмотрения Отчет об исполнении бюджета за 2011 год утвержден на заседании Совета города.
