О результатах проведения плановых проверок реализации муниципальных долгосрочных целевых программ муниципального образования городского округа "Сыктывкар" в 2010 году
Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" в соответствии с планом работы на 2011 год проведены проверки использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2010 году на реализацию муниципальных долгосрочных целевых программ:
- "Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на 2008-2012 годы";
- "Развитие физической культуры и спорта в городе Сыктывкаре на 2009-2011 годы";

- "Развитие отрасли "Культура" на 2009-2011 гг.";

- "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 гг.";

- Программа профилактики правонарушений на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 годы;

- "Пожарная безопасность учреждений социальной сферы и населенных пунктов МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2013 годы";

- "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 годы";

- "Улучшение экологического состояния МО ГО "Сыктывкар" на 2008-2010 годы";
- "Светлый город" 2007-2010 годы.
1. Муниципальная адресная программа "Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на 2008-2012 годы".

Финансирование предусмотренных в бюджете расходов по этой программе за счет средств муниципального бюджета составило 6 692,7 тыс. рублей или 100 процентов к плановым назначениям. 
В 2010 году выполнен капитальный ремонт в 125 многоквартирных домах. Основным видом работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, является ремонт крыш и лифтового оборудования.

2. Целевая муниципальная программа "Развитие физической культуры и спорта в городе Сыктывкаре на 2009-2011 годы".

Финансирование предусмотренных в бюджете расходов по этой Программе в 2010 году составило 3 130,0 тыс. рублей или 100 процентов к назначениям 2010 года.

В 2010 году выполнено одно из основных мероприятий программы – строительство крытого катка с искусственным льдом в г. Сыктывкаре, объект введен в действие.

В ходе проведения проверки установлено, что фактические значения целевых индикаторов значительно превышают плановые за два года реализации, в связи с чем предложено внести в программу соответствующие изменения.
3. Муниципальная целевая программа "Развитие отрасли "Культура" на 2009-2011 гг.".

Финансирование предусмотренных в бюджете расходов по этой Программе составило 3 000,0 тыс. рублей или 100 процентов к плановым назначениям.

При этом проверкой установлены факты нецелевого использования бюджетных средств в общем объеме 400,1 тыс. рублей, и иные нарушения в части исполнения условий заключенных договоров, а также в части управления и распоряжения имуществом, закрепляемом за автономными учреждениями.
4. Долгосрочная целевая программа "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 гг."

На финансирование мероприятий программы из бюджета городского округа выделено 40 165,4 тыс. рублей или 100 процентов от плановых назначений.

Основным программным мероприятием в 2010 году является (приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети МО ГО (Сыктывкар(.

По результатам проверки установлен факт неэффективного использования средств муниципального бюджета в размере 12 294,4 тыс. рублей.

5. Программа профилактики правонарушений на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 годы.

Мероприятия данной программы профинансированы в размере 1 198,0 тыс. рублей или 100 процентов от плана. 

По итогам проверки реализация программы в 2010 году признана неэффективной, так как по 3 из 4 целевых индикаторов оценки эффективности реализации программы плановое значение не достигнуто.

6. Долгосрочная целевая программа "Пожарная безопасность учреждений социальной сферы и населенных пунктов МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2013 годы".

Мероприятия данной программы профинансированы на 95,6 процента. При плановых назначениях 13 053,0 тыс. рублей фактическое финансирование составило 12 475,4 тыс. рублей.

В ходе проверки установлены нарушения в части соблюдения условий договоров, заключенных в рамках реализации программы, а также несоответствие плановых значений показателей целевых индикаторов, указанных в программе и отраженных в годовом отчете об исполнении программ.
7. Долгосрочная целевая программа "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в МО ГО "Сыктывкар" на 2010-2012 годы".

Фактическое финансирование программных мероприятий составило 113,6 тыс. рублей или 100 процентов от плана.

При этом установлено, что направления использования бюджетных средств в сумме 32,3 тыс. рублей не соотносятся с основными целями и задачами, установленными Программой.

8. Муниципальная целевая программа "Улучшение экологического состояния МО ГО "Сыктывкар" на 2008-2010 годы".
Бюджетом 2010 года финансирование мероприятий данной программы не планировалось.

В связи с тем, что в 2010 году программа завершила свое действие, Контрольно-счетной палатой осуществлен анализ исполнения программы за весь период реализации, по итогам которого сделан вывод, что заявленные цели программы достигнуты не были.

В ходе проверки установлено, что при сдачи в аренду движимого имущества муниципальным унитарным предприятием применяется методика, предназначенная для расчета арендной платы недвижимого имущества, что не отвечает критериям эффективности. Кроме того исполнителями не приняты меры по устранению неэффективного использования муниципального имущества, выявленного в 2010 году.

По итогам проверки Контрольно-счетной палатой даны предложения по устранению выявленных нарушений. Вопрос находится на контроле.

9. Муниципальная программа "Светлый город" на 2007-2010 годы.

Бюджетом 2010 года финансирование мероприятий данной программы не планировалось.
В связи с тем, что в 2010 году программа завершила свое действие, Контрольно-счетной палатой осуществлен анализ исполнения программы за весь период реализации, по итогам которого сделан вывод, что заявленные цели программы достигнуты не были.

Кроме того в заключении даны предложения по устранению неэффективного использования бюджетных средств, выявленного в 2009 году. Вопрос находится на контроле.
По итогам проведенных проверок в адрес Администрации МО ГО "Сыктывкар" направлены заключения с предложениями по устранению выявленных нарушений.
Исполнение мероприятий большинства программ находится на промежуточном этапе, достижение конечных результатов, а так же эффективность реализации муниципальных программ можно будет определить по окончанию срока их действия.

На основе выводов по итогам проведенных проверок Контрольно-счетной палатой установлено, что действующий Порядок оценки эффективности муниципальных программ не позволяет дать однозначную оценку эффективности реализации программ.
В связи с этим, в целях четкого и однозначного подхода к оценке эффективности реализации программ, необходимо пересмотреть механизм проведения оценки. Соответствующие предложения отражались в заключениях Контрольно-счетной палаты.
