О результатах проверки обоснованности списания задолженности

физических и юридических лиц перед бюджетом МО ГО "Сыктывкар"
в 2008 году и 1 полугодии 2009 года

В соответствии с планом работы, Контрольно-счетной палатой осуществлена проверка обоснованности списания задолженности физических и юридических лиц перед бюджетом МО ГО "Сыктывкар" в 2008 году и
1 полугодии 2009 года

При проведении проверки установлено, что списание задолженности производилось с нарушением требований действующего Порядка признания безнадежными к взысканию и списания задолженностей по арендной плате, ее пеням…, утвержденного решением Совета МО "Город Сыктывкар" от 07.09.2004 № 13/09-166:

- в части установленных сроков рассмотрения балансовой комиссией представленных документов и принятии решения о списании задолженности;

- в части не соответствия справок о суммах задолженности по арендной плате утвержденной форме.

Всего за анализируемый период произошло 5 случаев списания задолженности на общую сумму 799 836,62 рубля, в том числе в 2008 году - 4 случая на 205 758,96 рубля, в 1 полугодии 2009 года - 1 случай на 594 077,66 рубля;

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что процедура списания задолженности производилась с нарушением порядка списания задолженности, утвержденного действующими нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

