О результатах проверки отчета об исполнении бюджета
муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 2010 год
Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю проверку отчета об исполнении муниципального бюджета за 2010 год.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа составило 4 млрд. 48 млн. 154 тыс. рублей или 100,2 процента плановых показателей; расходная часть бюджета исполнена на 91 процент и составила 3 млрд. 746 млн. 197,2 тыс. рублей. 

Анализ доходной части бюджета по видам поступлений показал, что в сравнении с 2009 годом, доля безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней увеличилась на 3 процента и составила 39 процентов общего объема поступивших доходов. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов составил 61 процент.
В Заключении на отчет об исполнении бюджета за 2010 год предлагается обратить внимание на рост задолженности по неналоговым поступлениям до 90 млн. рублей, которая является значительным резервом поступлений в бюджет городского округа в текущем финансовом году.

Выделенные бюджетные ассигнования на реализацию 11 муниципальных целевых программ освоены в объеме 488 млн. 691 тыс. рублей, что составляет 80,4 процента от плановых назначений.

Исполнение муниципального бюджета за 2009 год сложилось с профицитом 301 млн. 956,8 тыс. рублей.

Размер муниципального долга по состоянию на 1 января 2011 года составил 62 млн. рублей.

