О результатах проверки отчета об исполнении бюджета 
муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 2008 год
Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю проверку отчета об исполнении муниципального бюджета за 2008 год.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа составило 3 млрд. 440 млн. 615 тыс. рублей или 99 процентов плановых показателей; расходная часть бюджета исполнена на 93 процента и составила 3 млрд. 316 млн. 160 тыс. рублей. 

Анализ доходной части бюджета по видам поступлений показал, что в сравнении с 2007 годом, доля безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней снизилась на 4 процента и составила 39 процентов общего объема поступивших доходов. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов составил 61 процент.
В Заключении на отчет об исполнении бюджета за 2008 год предлагается обратить внимание на имеющуюся задолженность по арендной плате порядка 43 млн. рублей за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности и земельными участками, что является значительным резервом поступлений в бюджет городского округа в 2009 году. Отмечается, что администраторам поступлений следует обеспечить выполнение утвержденных показателей по видам доходов и активизировать претензионную и исковую работу с неплательщиками средств в муниципальный бюджет.
Запланированный уровень расходов бюджета не выполнен на 242 млн. 419 тыс. рублей, в том числе целевые средства из бюджетов других уровней 167 млн. 699 тыс. рублей, из которых 125 млн. 278 тыс. рублей подлежат использованию в 2009 году. Проведен подробный анализ причин не освоения по каждому бюджетополучателю.
Выделенные бюджетные ассигнования на реализацию 5 муниципальных целевых программ освоены в объеме 174 млн. 794 тыс. рублей, что составляет 90,3 процента от плановых назначений.

Исполнение муниципального бюджета за 2008 год сложилось с профицитом 124 млн. 455 тыс. рублей против планового показателя дефицита 81 млн. 70 тыс. рублей. Изменение показателя дефицита бюджета достигнуто за счет неполного освоения средств главными распорядителями (распорядителями) и получателями бюджетных средств.

