PAGE  
2

О результатах  проверки эффективности использования 
муниципального имущества за 2009 год и 9 месяцев 2010 года
В рамках проверки, проведенной Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар", охвачены вопросы управления муниципальной собственностью на территории МО ГО "Сыктывкар", обеспечения поступления доходов в бюджет городского округа от использования и реализации муниципального имущества.

Плановое задание на 2009 год незначительно перевыполнено практически по всем видам неналоговых доходов. В бюджет МО ГО "Сыктывкар" поступило около 353,5 млн. рублей, при плановом значении 349,4 млн. рублей.
За 9 месяцев 2010 года исполнение годового планового задания по доходам в среднем составило 78,1 процента  и составляет 524,0 млн. рублей.
От приватизации муниципального недвижимого имущества в 2009 году в бюджет города поступили доходы в сумме 92,0 млн. рублей или 100 процентов плановых показателей, за 9 месяцев 2010 года – 98,7 млн. рублей или 91,6 процента от запланированных на год.

Проведен анализ факторов, повлиявших на доходную базу бюджета МО ГО "Сыктывкар" в 2010 году:

- отмечается уменьшение количества договоров и площадей сдаваемого в аренду недвижимого имущества и земельных участков,  что влечет снижение объема поступлений в бюджет по данным видам доходов.
- с 1 января 2010 года дополнительным источником доходов служат поступления от установки и эксплуатации рекламных конструкций на недвижимом муниципальном имуществе. За 9 месяцев 2010 года в бюджет города поступило 0,8 млн. рублей.
- на 20 процентов увеличился объем задолженности за аренду муниципального имущества по сравнению с началом 2010 года. По состоянию на 1 октября 2010 года задолженность составила 76,5 млн. рублей, при этом более 96 процентов суммы составили долги за аренду земельных участков и недвижимого имущества. 
Как и прежде, указанная задолженность является признаком недобросовестности значительного числа арендаторов и служит резервом пополнения доходной части бюджета при условии её погашения.

В результате проведенной претензионной и исковой работы с начала 2010 года в бюджет города поступило более 3 млн. рублей. Наиболее эффективными и действенными по количественным и качественным показателям являются взыскания в судебном порядке.
Потери бюджета от списания безнадежной к взысканию задолженности за 9 месяцев 2010 года составили 7,7 млн. рублей.  
