О результатах проведения проверки реализации муниципальной адресной программы (Проведение капитального ремонта многоквартирных домов( на 2008-2012 годы в 2009 году
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена проверка использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2009 году на реализацию муниципальной адресной программы (Проведение капитального ремонта многоквартирных домов( на 2008-2012 годы.
Указанная программа разработана с учетом требований Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ (О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства( в целях получения финансовой поддержки на проведение капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

На финансирование муниципальной адресной программы в 2009 году за счет средств муниципального бюджета выделено 3 308,8 тыс. рублей.
Кроме того, на условиях долевого финансирования капитального ремонта многоквартирных домов из вышестоящих бюджетов поступили средства в объеме 46 192,92 тыс. рублей, в том числе: средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 44 947,56 тыс. рублей; средства республиканского бюджета РК – 1 245,36 тыс. рублей. Средства собственников помещений направленные на ремонт составляют – 2 605,35 тыс. рублей (5 % от стоимости капитального ремонта).
На проведение капитального ремонта помещений, находящихся в муниципальной собственности перечислены бюджетные средства муниципального образования в сумме 474,24 тыс. рублей.

Средства из всех источников финансирования в полном объеме направлены на капитальный ремонт 48 многоквартирных домов, в том числе 5 домов в Эжвинском районе.
Виды работ, выполненные в ходе капитального ремонта многоквартирных домов в 2009 году, соответствуют требованиям пункта 3 статьи 15 Закона № 185-ФЗ.
Основным видам работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, являются ремонт внутридомовых инженерных систем.

Фактов нецелевого и неэффективного использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2009 году на реализацию муниципальной адресной программы (Проведение капитального ремонта многоквартирных домов( на 2008-2012 годы, не установлено.
