О результатах проверки исполнения бюджета МО ГО "Сыктывкар"

за 1 полугодие 2010 года
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 1 полугодие 2010 года.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в
1 полугодии 2010 года составило 1 млрд. 974 млн. 695 тыс. рублей или 58 процентов годовых плановых назначений, что позволило обеспечить исполнение расходных обязательств в полном объеме. Расходная часть бюджета исполнена на 48 процентов и составила 1 млрд. 753 млн. 539 тыс. рублей.

Уровень реализации 11 муниципальных целевых программ сложился в объеме 12,1 млн. рублей или 25 процентов от годовых плановых назначений, что значительно ниже общего уровня исполнения по расходам. При этом по отдельным программам реализация мероприятий не осуществлялась, финансирование составило 0 процентов.
Бюджет городского округа "Сыктывкар" за 1 полугодие 2010 года исполнен с профицитом 221 млн. рублей. В 1 полугодии осуществлены мероприятия по привлечению бюджетных кредитов в объеме 112 млн. рублей, часть которых (82 млн. рублей) направлена на погашение кредитов кредитных организаций, привлеченных в 2009 году в качестве источников финансирования дефицита бюджета.

