О результатах проведения проверки реализации муниципальной целевой программы "Улучшение экологического состояния МО ГО "Сыктывкар" на 2008 – 2010 годы"
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена проверка использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2009 году на реализацию муниципальной целевой программы "Улучшение экологического состояния МО ГО "Сыктывкар" на 2008 – 2010 годы".
На финансирование муниципальной целевой программы бюджетом МО ГО "Сыктывкар" на 2009 год было запланировано 1 528,1 тыс. рублей.

Фактическое финансирование программных мероприятий в 2009 году составило 1 528,1 тыс. рублей или 100 процентов от плановых назначений.
В рамках реализации единственного программного мероприятия 2009 года, средства муниципального бюджета направлены на "Приобретение контейнеров полиэтиленовых на колесах объемом не менее 0,3 куб.м" (п.4 Плана мероприятий).

В отчете о выполнении долгосрочных целевых программ, действующих на территории МО ГО "Сыктывкар" отсутствует оценка эффективности реализации программы за 2009 год, при этом указано, что программа подлежит включению в перечень программ, предлагаемых к финансированию из бюджета МО ГО "Сыктывкар" в 2010 году.
Анализ исполнения значений плановых показателей программных мероприятий ставит под сомнение целесообразность дальнейшей реализации программы.
В ходе проверки установлено, что основная часть товарно-материальных ценностей на сумму 5 883,02 тыс. рублей, приобретенных в рамках реализации программных мероприятий, более 1,5 лет не используется.
Отсутствие в действующей редакции Программы мероприятий, необходимых для обеспечения использования указанного имущества исключает возможность применения приобретенных товарно-материальных ценностей.
Указанное нарушение квалифицировано как неэффективное использование муниципального имущества в сумме 5 883,02 тыс. рублей.
По данному факту в адрес Администрации МО ГО "Сыктывкар" направленно представление с предложениями по устранению выявленного нарушения или принятию мер по обеспечению эффективного использования приобретенного имущества.
Вопрос поставлен на контроль Контрольно-счетной палаты.
