О результатах проведения проверки реализации  целевой 

муниципальной программы (Развитие физической культуры и спорта в городе Сыктывкаре на 2009-2011 годы( в 2009 году

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО «Сыктывкар» проведена проверка использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2009 году на реализацию целевой муниципальной программы (Развитие физической культуры и спорта в городе Сыктывкаре на 2009-2011 годы(.
На финансирование муниципальной целевой программы бюджетом 2009 года планировалось выделить 1 250,0 тыс. рублей. 
Фактическое финансирование программных мероприятий в 2009 году составило 1 125,0 тыс. рублей или 90 процентов от плановых назначений.
Средства муниципального бюджета в рамках реализации мероприятий программы направлены на:
- оплату услуг по прокладке (расширению и увеличению) городских лыжных трасс в микрорайоне (Орбита( и в районе за железнодорожным вокзалом;

- приобретение спортивного инвентаря для подготовки сборной команды  г. Сыктывкара по боксу;

- оплату исходно-разрешительной и проектно-сметной документации на строительство объекта – крытый каток с искусственным льдом в парке им. Мичурина.

По итогам 2009 года программе дана положительная оценка эффективности реализации, и указано на необходимость корректировки плановых значений целевых индикаторов, так как их фактические значения значительно превышают плановые.

Фактов нецелевого и неэффективного использования средств муниципального бюджета предусмотренных в 2009 году на реализацию муниципальной целевой программы (Развитие физической культуры и спорта в городе Сыктывкаре на 2009-2011 годы( не установлено. 
