О результатах проверки законности и эффективности расходования бюджетных средств, направленных в 2009 году на реализацию муниципальной целевой программы "Развитие отрасли
"Культура" на 2009 - 2011 годы"

В соответствии с планом работы на 2010 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" осуществлена проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, направленных в 2009 году на реализацию муниципальной целевой программы "Развитие отрасли "Культура" на 2009 - 2011 годы".
На финансирование муниципальной целевой программы бюджетом МО ГО "Сыктывкар" на 2009 год запланировано выделить 500 тыс. рублей.

Фактическое финансирование программных мероприятий в 2009 году составило 500 тыс. рублей или 100 процентов от плановых назначений.
В рамках реализации программных мероприятий средства муниципального бюджета направлены на обновление и пополнение книжного фонда.

В ходе проверки выявлены незначительные нарушения требований законодательства Российской Федерации в части ведения бухгалтерского учета.

В отчете о выполнении долгосрочных целевых программ, действующих на территории МО ГО "Сыктывкар" в 2009 году, дана положительная оценка эффективности реализации программы за 2009 год, при этом только один из трех целевых индикаторов является объективным, поскольку находится в прямой зависимости от фактической реализации программных мероприятий в 2009 году.
Фактов нецелевого и неэффективного использования средств муниципального бюджета предусмотренных в 2009 году на реализацию муниципальной целевой программы "Развитие отрасли "Культура" на 2009-2011 годы" не установлено.
