О результатах проведения проверки реализации Комплексной программы профилактики правонарушений на территории муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2007-2009 годы

В соответствии с планом работы на 2010 год Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию Комплексной программы профилактики правонарушений на территории муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2007-2009 годы.
Расходы на реализацию программы профилактики правонарушений 
на 2009 год утверждены в объеме 273 тыс. рублей, 
Указанные средства в полном объеме направлены на изготовление печатной продукции, установку и обслуживание "тревожных кнопок" в образовательных учреждениях и учреждениях культуры, что входит в перечень утвержденных мероприятий. 

Мероприятия, осуществляемые без финансового обеспечения, исполнены в полном объеме.

Срок действия программы установлен до 2009 года. Учитывая, что перечень программных мероприятий выполнен в полном объеме, муниципальная программа завершена. 
В течение 3 лет на реализацию программных мероприятий из муниципального бюджета направлено 559,58 тыс. рублей или 98 процентов к плановым бюджетным назначениям (573 тыс. рублей).

Фактов нецелевого и неэффективного использования средств муниципального бюджета, выделенных на реализацию указанной программы, не установлено.

В целом программе дана положительная оценка эффективности реализации, так как она оказала позитивное воздействие на укрепление правопорядка, позволила сформировать систему профилактики правонарушений на территории МО ГО "Сыктывкар": 

· уровень совершенных правонарушений снизился на 50 процентов 
(с 11 677 в 2006 году, до 5 802 в 2009);
· уровень правонарушений среди несовершеннолетних снизился более чем на 50 процентов (с 630 в 2006 году, до 314 в 2009);
· количество дорожно-транспортных происшествий имело тенденцию к снижению в 2008 году и незначительный рост в 2009 году.
Причинами увеличения числа дорожно-транспортных происшествий в 2009 году явились значительный рост автотранспортных средств на дорогах и существующая  дорожная инфраструктура города. 

