О результатах проверки реализации муниципальной целевой программы "Светлый город" за 2008 год
Контрольно-счетной палатой городского округа "Сыктывкар" проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2008 году на реализацию муниципальной целевой программы "Светлый город".

Средства муниципального бюджета в рамках реализации мероприятий программы запланированы на ремонт или строительство сетей наружного освещения улиц и дворовых территорий.

В 2008 году действие Программы приостанавливалось, за исключением отдельных мероприятий, что повлекло снижение запланированных расходов с 76,92 млн. рублей до 9,29 млн. рублей или на 88 процентов.
Фактическое финансирование программных мероприятий составило 6,2 млн. рублей или 66 процентов от плановых назначений. При этом не выполнены 2 мероприятия программы с плановым объемом финансирования 2,77 млн. рублей.
По результатам выполненных работ по программе сложилась экономия бюджетных средств в объеме 221 тыс. рублей.

Тем не менее, учитывая значительное сокращение Программы и неполное исполнение ее мероприятий в 2008 году, а также полное отсутствие финансирования в 2009 году, вызывает сомнение возможность достижения ожидаемых целей по итогам реализации программы в целом.

В Заключении Контрольно-счетной палаты предлагается рассмотреть вопрос о целесообразности продолжения реализации программы, взамен которой разработать и утвердить ведомственную целевую программы по тем объектам, на которые уже составлена проектно-сметная документация.
