О результатах проверки исполнения бюджета городского округа "Сыктывкар" за 1 полугодие 2009 года
Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю проверку отчета об исполнении местного бюджета за 1 полугодие 2009 года.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в 1 полугодии 2009 года составило 1 млрд. 508 млн. 760 тыс. рублей или 40 процентов годовых плановых назначений; доля межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в общей структуре доходов бюджета составила 37 процентов. Расходная часть бюджета исполнена на 42 процента и составила 1 млрд. 697 млн. 791 тыс. рублей.

Уровень реализации 7 муниципальных целевых программ сложился значительно ниже общего уровня исполнения по расходам; бюджетные средства освоены в объеме 26,9 млн. рублей, что составляет 21 процент от годовых плановых назначений. При этом исполнение по отдельным программам составило от 0 до 29 процентов.
Бюджет МО ГО "Сыктывкар" за 1 полугодие 2009 года исполнен с дефицитом 189 млн. рублей. С целью покрытия дефицита бюджета привлечены источники финансирования в виде бюджетного кредита из республиканского бюджета Республики Коми в сумме 90 млн. рублей.
Кроме того, установлен значительный рост задолженности по поступлениям в местный бюджет до 63 млн. рублей, которая, при условии ее погашения, является резервом пополнения доходной части бюджета.

