О результатах проведения проверки реализации Комплексной программы профилактики правонарушений на территории муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2007-2009 годы
 в 2008 году
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО «Сыктывкар» проведена проверка использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2008 году на реализацию Комплексной программы профилактики правонарушений на территории муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2007-2009 годы.
На финансирование муниципальной целевой программы бюджетом 2008 года планировалось выделить 300,0 тыс. рублей. Фактическое финансирование программных мероприятий в 2008 году составило 286,6 тыс. рублей или 95,5 процентов от плановых назначений.
Средства муниципального бюджета в рамках реализации мероприятий программы направлены на: установку тревожной сигнализации (тревожной кнопки) в МОУ СОШ № 15; оплату услуг по техническому обслуживанию сигнализации и по договорам с охранными предприятиями за охрану на пульте; оплату услуг по установке и обслуживанию охранно-пожарной сигнализации и охране объектов. 
Исполнение программных мероприятий находится на промежуточном этапе, достижение целей и конечных результатов программы будет определено по окончанию срока ее действия.

Фактов нецелевого и неэффективного использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2008 году на реализацию Комплексной программы профилактики правонарушений на территории муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2007-2009 годы, не установлено.
В ходе проведения проверки установлена недостоверность отчета о выполнении программы в 2008 году в части отражения сведений о количестве учреждений образования, оборудованных (тревожными кнопками(. 
