О результатах проведения проверки выполнения целевой муниципальной программы «Реализация приоритетного национального проекта «Образование» на муниципальном уровне (2007-2008 годы)»  в 2008 году

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО «Сыктывкар» проведена проверка использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2008 году на реализацию целевой муниципальной программы «Реализация приоритетного национального проекта «Образование» на муниципальном уровне (2007-2008 годы)».
На финансирование муниципальной целевой программы бюджетом      2008 года планировалось выделить 10 094,0 тыс. рублей. Фактическое финансирование программных мероприятий в 2008 году составило 8 532,4 тыс. рублей или 84,5 процента от плановых назначений.

Средства муниципального бюджета в рамках реализации мероприятий программы направлены на:
- выплату по результатам конкурсных отборов денежных вознаграждений лучшим дошкольным образовательным учреждениям, педагогическим коллективам, учреждениям дополнительного образования, лучшим учителям, воспитателям, педагогам и тренерам дополнительного образования детей, талантливым молодым учителям и воспитателям, педагогам, подготовившим выпускников-медалистов; 
- выплату стипендий отличникам 11-х классов, творчески одаренным детям, грантов талантливой молодежи; 

- укрепление материально-технической базы учреждений;

- на выполнение работ по обустройству спортивных площадок образовательных учреждений.

В ходе проведения проверки установлены факты:

- перераспределения средств между программными мероприятиями в пределах раздела без внесения соответствующих изменений в программу;
- финансирования мероприятий муниципальной целевой программы за счет средств, предусмотренных на реализацию ведомственной целевой программы «Развитие образования в МО ГО «Сыктывкар»» (2008-2010 годы);
- нецелевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию программы в 2008 году, в размере 3 013 рублей.
