О результатах проверки законности и эффективности расходования бюджетных средств, направленных в 2008 году на реализацию муниципальной целевой программы "Улучшение экологического состояния МО ГО "Сыктывкар" на 2008-2010 годы"

В соответствии с планом работы, Контрольно-счетной палатой осуществлена внешняя проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, направленных в 2008 году на реализацию муниципальной целевой программы "Улучшение экологического состояния МО ГО "Сыктывкар" на 2008-2010 годы". 

При проведении проверки выявлены нарушения, на основании которых сделан вывод о необходимости внесения в целевую муниципальную программу соответствующих изменений, в том числе в целях приведения Паспорта программы в соответствие требованиям статьи 179 Бюджетного кодекса РФ.
Бюджетом МО ГО "Сыктывкар" на 2008 год на реализацию программных мероприятий были предусмотрены расходы в сумме
20 468 тыс. рублей.

Анализ выполнения программы в 2008 году показал, что из 6 запланированных мероприятий, одно не исполнено полностью, еще одно реализовано только на 36 процентов. Общий объем неосвоенных средств составил 10 228,1 тыс. рублей или 50 процентов плановых назначений.
Фактов нецелевого и неэффективного использования средств муниципального бюджета, направленных на реализацию программных мероприятий не установлено.
