О результатах проверки деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МО ГО "Сыктывкар"
Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведен анализ эффективности распоряжения муниципальным имуществом по отдельным направлениям деятельности Комитета.
По результатам проверки по сравнению с началом 2008 года отмечается рост задолженности за 9 месяцев на 52 процента по платежам в бюджет городского округа от аренды муниципального имущества – с 5,4 млн. до 8,2 млн. рублей.
При этом по отдельным арендаторам, имеющим задолженность по арендным платежам за 2006 год, направлялись только претензии, исковая работа по взысканию не ведется, что влечет к предпосылкам потери бюджета в объеме 375 тыс. рублей.
Также установлены отдельные нарушения Методики определения уровня арендной платы, повлекшие не полное поступление неналоговых доходов бюджета.
Выборочная проверка предоставления льгот по аренде муниципального имущества показала, что плательщиками не соблюдается определенная при установлении целевая направленность льготного объема средств, в итоге цель предоставления льгот за 9 месяцев 2008 года не достигнута.
Кроме того, проведенной оценкой прогноза поступлений в 2009 году от использования муниципального имущества установлены не учтенные объемы доходов порядка 3,5 млн. рублей. Дополнительно предложено провести мероприятия по увеличению доходов бюджета и оптимизации расходов на содержание муниципального имущества за счет средств бюджета в рамках полномочий органов местного самоуправления.
