О результатах проверки отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 9 месяцев 2008 года
Проведенным Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" анализом отчета об исполнении бюджета городского округа за 9 месяцев 2008 года нарушений не установлено.
Доходная часть бюджета исполнена в объеме 2,3 млрд. рублей или 71 процент годового прогноза. При этом отмечается наличие задолженности по доходам в сумме 42,2 млн. рублей, что является значительным резервом поступлений.

Расходная часть бюджета освоена на 2,2 млрд. рублей или 63,5 процента бюджетных ассигнований.

Дебиторская задолженность увеличилась более чем в 2 раза и составила порядка 168 млн. рублей; кредиторская задолженность возросла почти в 3 раза до 108 млн. рублей, из них порядка 62 процентов является текущей и обоснованной.
Отмечается низкое исполнение мероприятий муниципальных целевых программ, в среднем утвержденные бюджетные ассигнования освоены на 52 процента, что на 11,5 процентов ниже общего среднего исполнения расходов.

При утвержденном дефиците бюджета на 2008 год в объеме чуть более 92 млн. рублей, по итогам 9 месяцев 2008 года муниципальный бюджет исполнен с профицитом почти 191 млн. рублей, в связи с чем, дополнительные источники финансирования не привлекались.
