О результатах проведения проверок реализации муниципальных
 целевых программ городского округа «Сыктывкар»
Контрольно-счетной палатой МО ГО «Сыктывкар» по плану работы 2008 года проведены проверки использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2007 году на реализацию муниципальных целевых программ.
В 2007 году в городском округе «Сыктывкар» осуществлялась реализация 5 муниципальных целевых программ:
- муниципальная программа "Жилище - Сыктывкар" на 2006 - 2010 годы; 
- муниципальная программа "Светлый город" 2007-2009 годы;
- муниципальная программа "Реализация приоритетного национального проекта "Образование" на муниципальном уровне" 2007-2008 годы;
- комплексная программа профилактики правонарушений на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2007-2009 годы;
- программа реформирования муниципальных финансов муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2006 - 2008 годы.

На финансирование муниципальных целевых программ бюджетом 2007 года планировалось выделить 93 729 тыс. рублей. Фактически на реализацию программных мероприятий из бюджета направлено 90 289,4 тыс. рублей или 96,3 процента от плановых назначений.
В результате проверок выявлено, что большинство муниципальных программ, в нарушение порядка разработки муниципальных целевых программ, принято без указания конкретных конечных результатов (количественных показателей), которые должны быть достигнуты в ходе реализации программы. Кроме того, в программах отсутствует оценка ожидаемой социальной и экономической эффективности. 
Фактов нецелевого использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2007году на реализацию муниципальных программ, не установлено.
Исполнение программных мероприятий находится на промежуточном этапе, достижение конечных результатов, а так же эффективность муниципальных программ можно будет определить по окончанию срока их действия.

