Внешняя проверка исполнения бюджета городского округа "Сыктывкар" за 1 полугодие 2007 года. 

Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю проверку исполнения муниципального бюджета за первое полугодие 2007 года.

Как и за аналогичный период 2006 года, общее выполнение доходной части бюджета составило 97 процентов плановых показателей, зафиксированных в бюджетной росписи; расходная часть бюджета исполнена на 86 процентов против 90 процентов за 6 месяцев прошлого года.

В качестве положительного момента в Заключении отмечается увеличение доли налоговых и неналоговых поступлений местного бюджета на 15 процентов (с 46 до 61) по сравнению с аналогичным периодом 2006 года.

При запланированном дефиците в сумме 138 млн. 655 тыс. рублей, фактически муниципальный бюджет за первое полугодие исполнен с профицитом 4 млн. 388 тыс. рублей. Сложившийся на 1 полугодие 2007 года профицит бюджета направлен на увеличение остатков бюджетных средств.

На отчетный период, запланированный уровень расходов бюджета не выполнен на 198 млн. 82 тыс. рублей, в связи с чем не потребовалось осуществление мероприятий по привлечению заемных источников финансирования.  

По мнению специалистов КСП МО ГО "Сыктывкар", итоги исполнения муниципального бюджета за 1 полугодие по отдельным доходным статьям указывают на необходимость внесения изменений и дополнений в решение о бюджете городского округа в части уточнения его показателей, а также повышение бюджетной дисциплины получателей средств муниципального бюджета, в том числе по принятию денежных обязательств.

Кроме того, следует обратить внимание на наличие задолженности по арендным платежам от использования муниципального имущества, что является резервом поступления в местный бюджет.
