О результатах проверки реализации муниципальных программ
городского округа "Сыктывкар"

Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных программ в 2006 году.
В большинстве программ отсутствуют индикаторы экономической и социальной эффективности, необходимые для оценки результативности программных мероприятий.

Анализ показал, что из пяти программ только две оказались действующими – по двум программам финансирование не осуществлялось, по одной программные мероприятия запланированы без объема финансовых средств, что делает невозможным достижение запланированного результата.
Расходы по Программе реформирования муниципальных финансов МО ГО "Сыктывкар" в объеме 98,5 тыс. рублей направлены на оплату научно-исследовательских работ, являющиеся подготовительной стадией по разработке программы.
Финансирование программы "Жилище – Сыктывкар" планировалось за счет средств федерального, республиканского, муниципального бюджетов и внебюджетных источников. Фактически финансирование Программы осуществлено из бюджета МО ГО "Сыктывкар" и внебюджетных источников в объеме 50,9 млн. рублей или 14,8 процентов от запланированных расходов. Софинансирование программных мероприятий за счет других источников не осуществлялось.

Контрольно-счетной палатой городского округа предложено во-первых, своевременно проводить корректировки по финансированию и обновлению программных мероприятий, и во-вторых обеспечить планирование социально-экономических результатов программ только при наличии четких и взаимосвязанных индикаторов экономической и социальной эффективности.

