Бюджет городского округа за 2006 года выполнен с профицитом

Контрольно-счетная палата городского округа Сыктывкар провела внешнюю проверку отчета об исполнении муниципального бюджета за 2006 год.

Общее выполнение доходной части бюджета городского округа составило 2 млрд. 484 млн. 35 тыс. рублей или 100,8 процентов плановых показателей, зафиксированных в бюджетной росписи; расходная часть бюджета исполнена на 98,2 процентов и составила 2 млрд. 314 млн. 982 тыс. рублей. 

Дан анализ структуры доходной части бюджета по видам поступлений. Удельный вес собственных доходов в общем объеме поступивших доходов составил 55,7 процентов. Все виды безвозмездных поступлений составили 44,3 процента.
Муниципальный бюджет за 2006 год исполнен с профицитом, превышающим запланированный объем и составил 169 млн. 53 тыс. рублей. Сложившийся за 2006 год профицит бюджета с привлечением дополнительных средств направлен на погашение кредитов по кредитным соглашениям и договорам прошлых лет в сумме 237 млн. 722 тыс. рублей.

В бюджет городского округа поступило 100,6 процентов налоговых доходов, неналоговых доходов – 103,9 процентов плановых объемов. По-прежнему, отмечается наличие резервов поступления в бюджет, о чем специалисты КСП МО ГО "Сыктывкар" указывали в Заключении по исполнению бюджета за 1 полугодие 2006 г.  Предлагается обратить внимание на имеющуюся задолженность по арендной плате, находящегося в муниципальной собственности имущества в сумме 4 млн. 204,6 тыс. рублей, что превышает на 65,9 процентов показатели 2005 года (2 млн. 535 тыс. рублей).
На отчетный период, запланированный уровень расходов бюджета не выполнен на 40 млн. 327 тыс. рублей, из них 13 млн. 906 тыс. рублей являются целевыми средствами из бюджетов других уровней. Проведен подробный анализ причин не освоения по бюджетополучателям.
Главное в бюджетном процессе – создать механизм, чтобы финансовые средства не только направлялись по назначению, но и были эффективно и рационально использованы. По мнению специалистов КСП МО ГО "Сыктывкар", при внесении изменений в расходную часть бюджета городского округа необходимо не только четкое обоснование потребности в средствах, но и принимать во внимание наличие неосвоенных бюджетных средств.
