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                                       Уважаемые депутаты!

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты за 2016 год сформирован на основе плана работы, утвержденного с учетом предложений депутатов Совета города.
По итогам 2016 года План выполнен в полном объеме.
Информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях отражена в отчете, который представлен Вам к сегодняшнему заседанию.
Подробная информация по итогам проведенных мероприятий в течение года была отражена в соответствующих заключениях и отчетах, направляемых в Совет города.
По итогам деятельности Палаты в 2016 году хотелось бы обратить внимание депутатов на следующие вопросы:
 Довольно трудоемкой сложилась проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию инвестиционных проектов.
В настоящее время в условиях сложившихся бюджетных ограничений усиливается и контроль за обоснованным распределением ресурсов и достижением заявленного результата (экономического и социального).
Проверка восьми инвестпроектов в 2016 году проводилась только у одного ГРБС (Управление ЖКХ). Были установлены факты неисполнения условий муниципальных контрактов в части передачи вновь созданных объектов эксплуатирующим организациям.
Проблема указанных нарушений влечет расходы бюджета, так как надо содержать данные объекты и не позволяет исполнить условие о трехлетней окупаемости соответствующих инвестиционных проектов.
Такая позиция Контрольно-счетной палаты была принята.
Администрацией в декабре 2016 года были проведены ряд совещаний с участием заинтересованных лиц и сотрудников КСП на которых обсуждались предложения по устранению данных нарушений.
Согласно представленной информации Комитета по управлению муниципальным имуществом на сегодняшний день изданы постановления о передаче в аренду имущества. Однако окончательные условия заключаемых договоров аренды не согласованы со стороны арендаторов. Вопрос находится на контроле должностных лиц администрации. 
По итогам данного контрольного мероприятия выявлены значительные (почти 18 млн. рублей) объемы неэффективного использования бюджетных средств, связанные с осуществлением расходов на разработку проектной документации и другие работы и услуги, которые не привели к реализации инвестиционных проектов. (полигон в Мандаче; кладбище в В.Чове)
В связи с этим было принято решение о включении в План работы Палаты на 2017 год предложения депутата городского Совета о проверке реализации инвестиционных проектов по другим ГРБС.
Кроме того в 2017 году Контрольно-счетная палата продолжит  осуществлять анализ расходования бюджетных средств на исполнение судебных актов, а также мониторинг задолженности по налоговым и неналоговым доходам.
В период с июня 2016 по февраль 2017 года (более 9 месяцев) сотрудниками Палаты дважды в месяц проводился мониторинг строительства многоквартирных домов №№ 3 и 4 по улице Тентюковской. Мониторинг проводился по распоряжению Главы республики Коми С.А. Гапликова совместно с Контрольно-счетной палатой Республики Коми. (вопрос переселения из ветхого и аварийного жилья)
И в заключение:
В 2016 году было подписано соглашение о сотрудничестве,  взаимодействии и обмене информацией между Контрольно-счетной палатой и Управлением МВД РФ по г. Сыктывкару. 
В целях реализации принципов гласности информация о проведенных контрольных мероприятиях и Отчет о работе размещаются на официальном сайте Совета города.
Хочу выразить слова благодарности депутатам Совета за активность и сотрудничество.
Прошу включить вопрос о рассмотрении отчета о деятельности Палаты за 2016 год в повестку совместного заседания постоянных комиссий Совета города.
