О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 9 месяцев 2017 года

Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю плановую проверку отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 9 месяцев 2017 года.
За 9 месяцев 2017 года:
- доходы поступили в объеме 4 593,7 млн. рублей или 71,7 процента годовых плановых назначений (6 407,8 млн. рублей);
- расходы исполнены в сумме 4 654,5 млн. рублей или 68,7 процента общего объема годовых плановых назначений (6 777,1 млн. рублей); 
- дефицит составил 60,8 млн. рублей (при плане 369,3 млн. рублей).
Объем доходов за 9 месяцев 2017 года оказался меньше аналогичного периода 2016 года, тем не менее, отмечается рост налоговых и неналоговых доходов на 103,4 млн. рублей, а снижение обусловлено уменьшением объема безвозмездных поступлений на 592,0 млн. рублей.
За 9 месяцев 2017 года в сравнении с аналогичным периодом 2016 года
сократились объемы произведенных расходов на 715,5 млн. рублей 
(с 5 370,0 до 4 654,5 млн. рублей).
Финансирование муниципальных программ в среднем составило 68,4 процента, непрограммные расходы профинансированы на 72,4 процента.
Значительно выше среднего уровня освоения бюджетных средств сложился процент финансирования по 2 муниципальным программам:
- "Развитие экономики" - 80,3 процента (субсидия МБУ «ГЦПИ» и фин. поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства);
- "Развитие территории" - 83,6 процента. 
В рамках программы "Развитие территории" основные суммы бюджетных средств направлены на реализацию мероприятий: 
- по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (завершено строительство двух МКД по ул. Тентюковской, кроме того приобретены 32 готовые квартиры).
- по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (приобретены 24 помещения на первичном рынке жилья, из них по состоянию на 01.10.2017 предоставлены детям-сиротам 22 помещения).
Значительно ниже среднего уровня освоения бюджетных средств сложился процент финансирования по 3 муниципальным программам:
- "Повышение эффективности муниципального управления" (52,2 процента);
-  "Развитие городского хозяйства" (57,3 процента);
- "Безопасность жизнедеятельности населения (59,9 процента).
На процент финансирования программы "Повышение эффективности муниципального управления" повлияло сокращение расходов на обслуживание муниципального долга, при плане 108,2 млн. рублей кассовый расход составил 43,5 млн. рублей или 40,2 процента, что является положительным моментом исполнения бюджета.
По программам "Развитие городского хозяйства" и "Безопасность жизнедеятельности населения" исполнение значительной части мероприятий запланировано на 2 полугодие с учетом длительности проведения конкурсных процедур и сезонного характера работ (ремонт дорог и дворовых территорий, ликвидация объектов размещения отходов, строительство и реконструкция объектов коммунального хозяйства, строительство и ремонт пожарных водоемов).
В 2017 году запланировано финансирование 37 из 43 инвестиционных проектов, включенных в перечень на 2017-2019 годы, в объеме 339,75 млн. рублей. 
За 9 месяцев 2017 года осуществлялось финансирование по 23 проектам и составило 213,4 млн. рублей или 62,8 процента от плановых назначений.
Выполнены обязательства по 5 инвестиционным проектам:
 -реализованы мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (4 этап 2016-2017 годы);
-реализованы мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (3 этап 2015-2016 годы);
- приобретены для детей-сирот 24 жилых помещения; 
- приобретено жилое помещение по судебному решению; 
- погашена кредиторская задолженность по объекту "Реконструкция моста через р. Човью на автомобильной дороге Сыктывкар-Эжвинский район, 10,5 км I очередь".
Дефицит бюджета сложился в объеме 60,8 млн. рублей при плане 369,3 млн. рублей.
За 9 месяцев 2017 года произошло сокращение доли кредитов кредитных организаций в структуре муниципального долга с 743 475,0 до 570 745,8 тыс. рублей, что является положительным моментом исполнения бюджета.
При этом в сравнении с началом года размер муниципального долга увеличился на 27,3 млн. рублей и на 01.10.2017 составил 860,7 млн. рублей.	
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