О результатах проверки расходования бюджетных средств на исполнение судебных актов в МО ГО "Сыктывкар"

В соответствии с планом работы на 2017 год, в рамках единого общероссийского мероприятия Контрольно-счетной палатой проведена проверка расходования бюджетных средств на исполнение судебных актов в МО ГО "Сыктывкар".
[bookmark: _GoBack]В основу структуры проверки легли рекомендации Союза муниципальных контрольно-счетных органов по проведению единого общероссийского мероприятия.
Проведенной проверкой установлено:
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, муниципальными правовыми актами регламентирован порядок учета и исполнения судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета.
В 2015 году в учете значилось 325 судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета на общую сумму 158 млн. 592 тыс. рублей. Исполнено 248 актов на сумму 88 млн. 692 тыс. рублей.
В 2016 году отмечается рост судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета как по количеству (431 акт), так и по объему взыскиваемых средств (248 млн. 675 тыс. рублей). Исполнено 336 актов на сумму 200 млн. 985 тыс. рублей.
При проведении анализа установлено расхождение данных о фактических объемах расходов в 2015–2016 годы на исполнение судебных актов, отраженных в лицевом счете Администрации, от данных учета Департамента финансов.
В целях обеспечения достоверности данных учета об исполнении судебных актов по обращению взыскания на средства бюджетов, предложено наладить взаимодействие между Администрацией и Департаментом финансов в части представления соответствующей информации.
Ряд судебных актов устанавливает обязательства, связанные с компенсацией расходов на услуги представителей, являющихся физическими лицами, что при условии взаимодействия с налоговыми органами Российской Федерации является потенциалом по увеличению налоговых поступлений в местный бюджет.
В целях улучшения налоговой дисциплины и пополнения доходной части бюджета, предложено обеспечить в рамках взаимодействия с налоговыми органами Российской Федерации предоставление информации о доходах физических лиц, оказывающих представительские услуги в судебных инстанциях, с учетом сроков исковой давности.
По состоянию на 01.01.2017 в учете значится 95 судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета на общую сумму 47 млн. 690 тыс. рублей.
Порядок учета судебных актов, обязывающих организовать выполнение работ, оказание услуг, федеральным законодательством не регламентирован, муниципальные правовые акты не принимались. Учет судебных решений осуществляется главными распорядителями бюджетных средств самостоятельно, в связи с чем в муниципальном образовании отсутствует оперативная информация о состоянии дел с поступающими судебными актами и их исполнением.
В целях выявления проблемных вопросов и обеспечения принятия управленческих решений, предложено осуществлять регулярную подготовку аналитических отчетов о ходе исполнения судебных актов для главы муниципального образования городского округа "Сыктывкар" – руководителя администрации.
В период проведения контрольного мероприятия, Администрацией проведена инвентаризация находящихся на исполнении судебных актов.
На исполнение судебных актов по выполнению работ, услуг, направлено: в 2015 году 828 тыс. рублей, в 2016 году – 1 млн. 651 тыс. рублей, что является крайне незначительным объемом средств и влечет дополнительные расходы, связанные с уплатой исполнительских сборов и административных штрафов за неисполнение судебных решений.
Предложено рассмотреть вопрос об оптимизации расходов, не связанных с решением вопросов местного значения, в том числе путем приостановки действия отдельных норм муниципальных нормативных правовых актов и направлением высвобождаемых средств на исполнение судебных актов.
Осуществлять планирование расходов на реализацию вопросов местного значения на очередной финансовый год и плановый период с учетом необходимости поэтапного исполнения судебных актов.
По состоянию на начало 2017 года ориентировочная потребность в средствах, необходимых для реализации всех видов судебных решений составляет 2 млрд. 820 млн. 100 тыс. рублей, что составляет 93 процента собственных доходов бюджета МО ГО "Сыктывкар".
Расходы, связанные с уплатой исполнительских сборов и административных штрафов (в 2015 году 3 млн. 011 тыс. рублей, в 2016 году – 40 млн. 073 тыс. рублей), в том числе за не своевременное исполнение судебных решений, признаются неэффективными и увеличивают нагрузку на муниципальный бюджет.
В целях изменения тенденции роста расходов на уплату исполнительских сборов и административных штрафов, необходимо разработать и утвердить муниципальным правовым актом Порядок организации учета и исполнения судебных актов, обязывающих организовать выполнение работ, оказание услуг, предусматривающий:
- обеспечение централизованного учета, систематизированного по ответственным исполнителям и направлениям расходов;
- ежегодное определение потребности в бюджетных средствах на поэтапное исполнение каждого судебного акта.
