О результатах анализа деятельности Управления физической культуры и спорта администрации МО ГО "Сыктывкар" за 2016 год

На основании запроса постоянной комиссии по социальным вопросам Совета МО ГО "Сыктывкар" Контрольно-счетной палатой проведен анализ деятельности Управления физической культуры и спорта администрации МО ГО "Сыктывкар за 2016 год.
Проведенным анализом установлено:
План реализации Программы "Развитие культуры, физической культуры и спорта" утвержден с нарушением срока, установленного действующим Порядком, на 1 календарный день.
Управлением в течение 5 месяцев не принимались меры по перенаправлению бюджетных ассигнований в сумме 397,0 тыс. рублей, потребность в которых отсутствовала.
Исполнение мероприятий, предусмотренных Программой на 2016 год, составило от 99 до 100 процентов.
По причине неиспользования экспозиции "Спортивная слава города Сыктывкара", расходы, направленные на ее обустройство (324 тыс. рублей), являются неэффективными. В связи с этим требуется принять меры по обеспечению доступности и функционирования данной экспозиции.
В нарушение требований законодательства Российской Федерации, соглашения с учреждениями о предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания заключены ранее утверждения соответствующих муниципальных заданий.
В нарушение требований законодательства Российской Федерации, объемы субсидии на выполнение муниципального задания в нескольких случаях уменьшались без изменения муниципального задания.
[bookmark: _GoBack]В результате внесения некорректных изменений Управление физической культуры и спорта исключено из Паспорта Программы, а фактический объем расходов на реализацию мероприятия превысил плановые значения на 50,0 тыс. рублей.
