О результатах проверки использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", предусмотренных в 2014-2015 годы на реализацию инвестиционных проектов по Управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования городского округа "Сыктывкар"

В соответствии с планом работы на 2016 год Контрольно-счетной палатой проведена проверка использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", предусмотренных в 2014-2015 годы на реализацию инвестиционных проектов по Управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования городского округа "Сыктывкар".
Проведенной проверкой установлено:
Управлением жилищно-коммунального хозяйства в анализируемый период, в соответствии с утвержденными Перечнями, осуществлялась реализация девяти инвестиционных проектов, на каждый из которых в инвестиционной заявке (предложении) технико-экономическое обоснование   сформулировано формально.
В проверяемый период из девяти запланированных инвестиционных проектов:
- Реконструкция моста через р. Човью на автомобильной дороге Сыктывкар – Эжвинский район 10,5 км. I очередь - реализован полностью, объект введен в эксплуатацию;
- Техническое перевооружение системы теплоснабжения от котельной СМЗ - реализован полностью, но объект инвестиции используется эксплуатирующей организацией без оформления правоотношений, что влечет ежемесячные расходы и потери местного бюджета, а также не достижение показателя окупаемости, заявленного на трехлетний срок;
- Газификация природным газом низкого и среднего давления улиц поселков городского типа, входящих в состав городского округа - реализация инвестиционного проекта осуществляется с 2011 года и в настоящее время продолжается;
- Автоматизированная система управления технологическими процессами водоснабжения - реализация проекта осуществлена частично – из 12 запланированных объектов автоматизированы 7, однако, объекты бюджетных инвестиций используются эксплуатирующей организацией без оформления правоотношений, что влечет ежемесячные потери местного бюджета и не достижение показателя окупаемости, заявленного на трехлетний срок;
- Техническое перевооружение котельной "Выльтыдор", Реконструкция водозаборов поселках городского типа Краснозатонский и Максаковка, Строительство площадки складирования и временного хранения древесных отходов - реализация проектов не осуществлена по причине низкого планируемого объема финансирования по отношению к сметной стоимости объекта инвестиции, а также в силу дефицита бюджетных средств;
- Строительство 1-ой и 2-ой очереди полигона твердых бытовых отходов в м. Мандач, Новое кладбище в м. В.Чов г. Сыктывкара – осуществление финансирования проверяемом периоде не привело к реализации проектов.
Не реализация трех их девяти инвестиционных проектов привела к неэффективному использованию бюджетных средств.
[bookmark: _GoBack]В рамках полномочий, установленных статье 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг", проведен аудит закупок в части реализации инвестиционных проектов, которым также выявлены отдельные нарушения.
