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[bookmark: _GoBack]О результатах внешней проверки проекта бюджета
муниципального образования городского округа "Сыктывкар" на 2017 год
и на плановый период 2018 и 2019 годов

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведена внешняя проверка проекта муниципального бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.
По результатам проверки подготовлено заключение, которое было рассмотрено на заседаниях постоянных комиссий Совета МО ГО "Сыктывкар".
Администрацией МО ГО "Сыктывкар" соблюден срок внесения проекта бюджета в Совет МО ГО "Сыктывкар", установленный муниципальными правовыми актами. Состав документов и материалов, представленных одновременно с проектом бюджета, соответствует требованиям Положения о бюджетном процессе.
Проект муниципального бюджета сформирован в программной структуре расходов на основе муниципальных программ и непрограммных мероприятий.
Основные параметры проекта бюджета на 2017 год:
доходы – 6 млрд. 129 млн. рублей;
расходы – 6 млрд. 386 млн. рублей;
дефицит – 257 млн. рублей.
Прогноз доходов на 2018 и 2019 годы составляет 6 млрд. 112 млн. рублей и 
6 млрд. 107 млн. рублей, соответственно; общий объем расходов 6 млрд. 361 млн. рублей и 6 млрд. 363 млн. рублей соответственно; прогнозируемый дефицит 249 млн. рублей и 256 млн. рублей соответственно.
Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов муниципального бюджета на 2017 год составляет 60,3 процента, 2018 – 59,3 процента, 2019 – 58,1 процента.
Исполнение муниципального бюджета по расходам в 2017-2019 годах будет производиться 13 главными распорядителями бюджетных средств, поименованными в ведомственной структуре расходов.
Доля расходов бюджета сформированных в рамках восьми муниципальных программ составляет в 2017 году 94 процента, в 2018 – 93 процента, в 2019 – 92 процента.
Как и в предыдущие годы, бюджет МО ГО "Сыктывкар" является социально ориентированным. Основную долю расходов – 74 процента планируется направить на финансирование социальной сферы.
Проект бюджета на 2017 год сформирован с учетом направления средств на бюджетные инвестиции порядка 5 процентов от общего объема расходов.
Объем резервного фонда запланирован в размере на 2017 год - 13,2 млн. рублей, 2018 год - 12,9 млн. рублей, 2019 год - 12,8 млн. рублей и не противоречит бюджетному законодательству.
Объем условно утвержденных расходов на 2018 и 2019 годы соответствует нормам Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Планируемый объем дефицита бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов не противоречит требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и, в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, в полном объеме покрывается источниками финансирования дефицита бюджета.
В качестве источника финансирования дефицита бюджета в 2017 году проектом бюджета предусматривается привлечение бюджетных и коммерческих кредитов с частичным погашением в течение года. Проектом бюджета предусматривается увеличение в 2017 году муниципального долга до 1 173 млн. рублей и увеличение расходов на его обслуживание в 2 раза в сравнении с объемом, запланированным на 2016 год.
Установленные предельные значения муниципального долга, и объем расходов, на обслуживание муниципального долга, не превышают предельных значений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Показатели представленного проекта бюджета соответствуют требованиям сбалансированности бюджета, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Таким образом, нарушений бюджетного законодательства не установлено. По итогам проведенной внешней проверки Контрольно-счетной палатой сделан вывод о возможности рассмотрения проекта бюджета на заседаниях постоянных комиссий Совета города.
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