О результатах проверки использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", предусмотренных на реализацию мероприятия "Создание условий для функционирования муниципальных учреждений (организаций)" в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" муниципальной программы "Развитие образования"

В соответствии с планом работы на 2015 год Контрольно-счетной палатой проведена проверка использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", предусмотренных на реализацию мероприятия "Создание условий для функционирования муниципальных учреждений (организаций)" в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" муниципальной программы "Развитие образования".
Проведенной проверкой установлено:
Постановлением Администрации от 22.06.2011 № 6/1707 "О перечне субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям МО ГО "Сыктывкар" утвержден недостаточно детализированный перечень субсидий на иные цели, что затрудняет осуществление оперативного и последующего контроля за реализацией программных мероприятий.
Объем финансирования, отраженный в Плане реализации на 2014 год, не соответствует объему финансирования, утвержденному Программой и местным бюджетом на соответствующий финансовый год.
Количество учреждений, являющихся исполнителями Мероприятия, отраженными в Плане реализации на 2014 год, а также в Отчете об исполнении Плана реализации в 2014 году, не соответствует количеству учреждений, фактически участвующих в реализации Мероприятия.
План реализации программы на 2015 год не соответствует Программе по объемам финансирования, а также по количеству учреждений, фактически участвующих в реализации Мероприятия.
В 2014 году тремя образовательными учреждениями заключены договоры, предмет которых не предусматривает реализацию основных направлений, предусмотренных Планом реализации на 2014 год.
По одному из учреждений средства субсидии направлены на цели, не соотносящиеся с основными направлениями рассматриваемого Мероприятия.
В трех случаях договоры на проверку сметной стоимости заключались после окончания выполнения работ, в связи с чем средства субсидии на иные цели использованы неэффективно.
В рамках проверки Контрольно-счетной палатой осуществлен аудит закупок. По итогам проведенного аудита установлено:
Девятью из десяти бюджетными учреждениями не своевременно размещены на официальном сайте планы-графики размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг на 2014 год.
Пятью бюджетными учреждениями в 2014 году осуществлены закупки способом электронного аукциона, что привело к снижению начальных максимальных цен закупок на 29 процентов и позволило сэкономить более 2,4 млн. рублей бюджетных средств.
Бюджетным учреждением размещена закупка для муниципальных нужд без внесения соответствующих изменений в план-график.
По одному муниципальному контракту бюджетным учреждением не соблюдены сроки размещения в реестре контрактов сведений о его исполнении.
По двум муниципальным контрактам не размещены на официальном сайте отчеты об их исполнении.
Бюджетным учреждением соблюдены положения законодательства РФ о необходимости направления требования об уплате неустойки в связи с просрочкой исполнения поставщиком обязательств.
В 2015 году четырьмя бюджетными учреждениями осуществлены закупки способом электронного аукциона, что привело к снижению начальных максимальных цен закупок на 26 процентов и позволило сэкономить более 1,2 млн. рублей бюджетных средств.
Бюджетными учреждениями в 2015 году соблюдены требования законодательства РФ в части своевременного размещения планов-графиков, а также сведений о заключенных контрактах в реестре контрактов.
По итогам проведенной проверки подготовлен отчет, в котором отражены выявленные нарушения, а также даны предложения по обеспечению совершенствования реализации муниципальной программы, в том числе:
Предусмотреть в постановлении Администрации от 22.06.2011 № 6/1707 "О перечне субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям МО ГО "Сыктывкар", или в соглашениях с образовательными учреждениями о предоставлении субсидий на иные цели и отчетах об их исполнении, более подробную детализацию перечня субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям до уровня запланированных муниципальной программой мероприятий. Такая детализация позволит исключить направление средств одного мероприятия программы на реализацию другого мероприятия.
Ответственным исполнителям программы обеспечить соблюдение постановления Администрации от 29.06.2012 № 6/2281 "О муниципальных программах МО ГО "Сыктывкар", в части требования о корректировке плана реализации программы одновременно с изменениями Программы.
[bookmark: _GoBack]Обеспечить в соглашениях о предоставлении субсидии на иные цели обязанность вместе с ежемесячным отчетом об использовании средств субсидии одновременно представлять информацию о направлениях использования, соответствующих плану реализации. Такая информация позволит обеспечить контроль со стороны ответственного исполнителя программы за соблюдением использования средств субсидии в соответствии с планом реализации.
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