О результатах проверки обоснованности выделения средств бюджета МО ГО "Сыктывкар" на обеспечение предоставления услуг по помывке населения в муниципальных банях.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы на 2015 год Контрольно-счетной палатой проведена проверка обоснованности выделения средств бюджета МО ГО "Сыктывкар" в форме субсидии на обеспечение предоставления услуг по помывке населения в муниципальных банях.
Проверкой охвачена деятельность МУП "Сыктывкарский банно-прачечный центр" (далее – Предприятие) в части оказания услуг по помывке населения.
Проведенной проверкой установлено:
В нарушение установленного Порядка принятия решений об установлении тарифов на услуги (работы) муниципальных предприятий и учреждений, часть тарифов на услуги муниципального предприятия утверждалась не решениями Совета МО ГО "Сыктывкар", а постановлениями Администрации МО ГО "Сыктывкар".
Коллективными договорами МУП "Банно-прачечный трест" устанавливались льготы к тарифам на услуги Предприятия для отдельных категорий граждан, что противоречит нормативным правовым актам МО ГО "Сыктывкар".
Стоимость услуг общего отделения установлена значительно ниже чем на ванно-душевое отделение, что не соотносится с их функциональным и экономическим обоснованием.
На необязательные услуги по калькуляции годовых затрат, без дальнейшего их использования, Предприятием направлено 63 тыс. рублей, что является не эффективными расходами.
В состав затрат Предприятия включены расходы, не относящиеся к обязательным выплатам в соответствии с уставом Предприятия и коллективными договорами, что повлекло увеличение объема субсидирования в 2013-2015 годах на 3 019,6 тыс. рублей.
Утвержденными порядками субсидирования в 2013 – 2015 годах, предусмотрено субсидирование по фактически сложившимся доходам/расходам, что влечет отсутствие экономической заинтересованности Предприятия в увеличении доходов от услуг бань.
Информация, представленная Предприятием в Управление ЖКХ в 2013 и 2014 годах для получения субсидии, в части сведений о посещении гражданами муниципальных бань, содержит сведения, вызывающие сомнение в их достоверности.
По итогам проведенной проверки подготовлен отчет, в котором отражены выявленные нарушения, а также даны предложения по повышению эффективности использования бюджетных средств, в том числе:
Внести изменения в Порядок принятия решений об установлении тарифов, в части передачи полномочий Администрации МО ГО "Сыктывкар" по установлению тарифов, субсидирование которых не осуществляется.
Установить стоимость услуг на общее отделение не ниже утвержденного тарифа на ванно-душевое отделение при единых единицах измерения (1 час).
Предусмотреть пониженный тариф для отдельных категорий граждан, проживающих в домах с частичным благоустройством и печным отоплением, только в ванно-душевом отделении (кроме бань № 5, 10, 11), что функционально соответствует условиям благоустроенных жилых помещений.
Провести анализ положений коллективного договора Предприятия на 2015 – 2017 годы на предмет соответствия требованиям муниципальных нормативных правовых актов, а также экономической обоснованности установления значительного количества социальных гарантий работникам, членам их семей, и бывшим работникам Предприятия.
На момент подготовки публикации предложения Контрольно-счетной палаты реализованы частично – в части внесения изменений в коллективный договор Предприятия. Остальные вопросы находятся на контроле Контрольно-счетной палаты.
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