О результатах экспертизы муниципальной программы 
МО ГО "Сыктывкар" "Развитие культуры, физической культуры и спорта"
В соответствии с планом работы на 2015 год Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Развитие культуры, физической культуры и спорта" (далее – Программа).
Проведенной экспертизой установлено:
Муниципальная программа "Развитие культуры, физической культуры и спорта" утверждена постановлением администрации МО ГО "Сыктывкар" от 25.12.2013 № 12/4977.
В соответствии с пунктом 5 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО ГО "Сыктывкар", исходя из масштабности и сложности решаемых задач, Программа разделена на три подпрограммы:
- "Формирование благоприятных условий для развития культурного потенциала";
- "Формирование благоприятных условий для развития физической культуры и спорта";
- "Обеспечение создания условий для реализации муниципальной программы".
Срок реализации Программы и входящих в ее состав подпрограмм предусмотрен на 2014-2020 годы. 
С начала реализации Программы в нее пять раз вносились изменения, как не существенные, так и значительные. Изменения затронули все основные характеристики Программы.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Паспортом Программы ответственным исполнителем является Управление культуры администрации МО ГО "Сыктывкар".
Показатели и индикаторы Программы не в полной мере согласуются с данными основополагающих документов в сфере программно-целевого планирования МО ГО "Сыктывкар". Предложено устранить расхождения и привести в соответствие разделы Программы (в том числе приложения) с данными Стратегии социально-экономического развития МО ГО "Сыктывкар" до 2025 года.
Перечень основных мероприятий не соответствует Плану реализации по наименованию подпрограммы "Формирование благоприятных условий для развития культурного потенциала" и количеству мероприятий. В Плане реализации отсутствуют мероприятия, предполагаемые к исполнению в плановом периоде, но не имеющие в настоящее время подтвержденного источника финансирования. 
Отдельные индикаторы программы не позволяют оценить степень их достижения, так как требуют специфических и статистических исследований ("уровень удовлетворенности населения качеством услуг (работ) в сфере культуры, дополнительного образования, физической культуры и спорта"). 
Планом реализации программы на 2015 годи и плановый период 2016 и 2017 годов предусмотрено изготовление проекта пристройки к МБУК "ДК "Волна" на 2015-2016гг за счет средств бюджета МО ГО "Сыктывкар" в объеме 2 800,0 тыс. рублей, при этом строительство объекта запланировано на 2017 год при условии включения в республиканскую инвестиционную программу. Данный вопрос остается на контроле Контрольно-счетной палаты.
По итогам проведенной экспертизы подготовлено заключение, в котором отражены выявленные нарушения и замечания.
В целях устранения нарушений и замечаний постановлением Администрации от 02.09.2015 в Программу внесены соответствующие изменения.
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