Отчет о работе

Контрольно-счетной палаты муниципального образования 
городского округа "Сыктывкар"
                                                        за 2007 год
Настоящий отчет подготовлен в соответствии с пунктом 10 статьи 51 Устава муниципального образования городского округа "Сыктывкар" и Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования городского округа "Сыктывкар", утвержденным решением Совета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" от 16.03.2006 № 24/03-350.
1. Общие сведения

Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" (далее по тексту – Палата) является постоянно действующим органом муниципального финансового контроля.
Деятельность Палаты строилась на основе принципов законности, объективности, независимости, гласности и последовательной реализации всех форм финансового контроля: предварительного, оперативного (текущего) и последующего.

Являясь в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации участником бюджетного процесса и обладая бюджетными полномочиями в области финансового контроля, Палата осуществляла внешние проверки муниципального бюджета, проводила экспертизы проектов нормативных документов по бюджетно-правовым вопросам.

В соответствии с возложенными задачами, планом работы на 2007 год, Палатой в течение года проводились экспертно-аналитические и контрольно-ревизионные мероприятия, а также дополнительно осуществлены 2 проверки по запросам главы МО ГО "Сыктывкар" – председателя Совета, и депутата Совета МО ГО «Сыктывкар».
Все мероприятия, утвержденные планом, выполнены.
В отчетном году Палатой проведено 34 мероприятия (в 2006 году – 13), из них:
4 контрольно-ревизионных;

30 экспертно-аналитических.

Кроме того, 98 проектов постановлений главы администрации МО ГО "Сыктывкар" по расходованию средств резервных фондов в процессе процедуры согласования прошли проверки законности расходования бюджетных средств.
По результатам проведенных контрольных мероприятий, в адрес администрации МО ГО "Сыктывкар" и администрации Эжвинского района МО ГО «Сыктывкар» направлены представления с предложениями о принятии исчерпывающих мер по устранению нарушений и недостатков проверяемых учреждений.
В 2007 году всего установлено и (или) предотвращено нарушений и недостатков на сумму 39 405,1 тыс. рублей, в том числе:

37 000 тыс. рублей – уменьшен плановый объем расходов на реализацию муниципальной целевой программы "Светлый город";

59 тыс. рублей – не согласовано выделение средств резервного фонда в виду отсутствия непредвиденности ситуации как основного требования бюджетного законодательства;
90,7 тыс. рублей – установлены факты нецелевого использования средств бюджета (1 бюджетополучатель) и применена блокировка расходов как одна из мер, применяемых к нарушителям  бюджетного законодательства;
1 456 тыс. рублей – установлены факты неправильного определения размеров арендных платежей за использование муниципального имущества;

529,4 тыс. рублей – установлен факт освобождения арендатора от платежей за площади, сдаваемые в субаренду на договорной основе. Материалы проверки переданы в прокуратуру г.Сыктывкара;
270 тыс. рублей – увеличена доходная часть бюджета городского округа 2007 года, не учтенная ранее действующей редакцией бюджета. 
Деятельность Палаты докладывалась на заседаниях постоянных комиссий Совета по направлениям, а также освещалась в средствах массовой информации. 
2. Экспертно-аналитическая работа

В соответствии с действующими правовыми актами муниципального образования городского образования "Сыктывкар", одним из направлений Палаты в рамках полномочий является регулярное проведение экспертно-аналитической оценки проектов нормативных правовых актов МО ГО "Сыктывкар". Эти меры позволяют исключить возможность отдельных нарушений бюджетного законодательства на стадии согласования и обсуждения.
В процессе предварительного контроля проводилась экспертиза отдельных проектов нормативных правовых актов Совета и администрации МО ГО "Сыктывкар", влияющих на формирование и исполнение бюджета городского округа.

В 2007 году проведена внешняя проверка 5 целевых программ, действовавших  в 2006 году.

 Практически все принятые муниципальные программы в той или иной мере не соответствуют требованиям действующих нормативных правовых актов органов местного самоуправления. В большинстве программ отсутствуют индикаторы экономической и социальной эффективности, необходимые для оценки результативности программных мероприятий.

Представленная к проверке отчетность по выполнению программных мероприятий не содержит исчерпывающую информацию, позволяющую анализировать ход реализации программ на основе взаимоувязанных индикаторов.
Кроме того, исполнителями программ не корректировались утвержденные паспортами показатели по финансированию программных мероприятий с учетом изменений.

Дополнительно проведена экспертиза проекта муниципальной целевой программы «Светлый город» на 2007-2010 годы  из существенных замечаний было отмечено:

- содержание указанной программы не в полной мере соответствуют требованиям, определенным Положением «О прогнозировании и муниципальных программах в муниципальном образовании городского округа «Сыктывкар»;

- отсутствует значимый по своей сути раздел «Оценка приоритетности задач, для решения которых муниципальная программы принимается»

- некорректно определены и отражены источники финансирования;

Отдельно обращено внимание, что один из программных объектов подсветки запланирован на продажу проектом прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2008 год.
Замечания были устранены разработчиками до рассмотрения указанного вопроса на заседании Совета, плановый объём финансирования снизился на 37 млн. рублей – с 212 млн. рублей, до 175 млн. рублей.
Средства резервных фондов в 2007 году израсходованы в сумме более 18,4 млн. рублей и были направлены:
- на оказание материальной помощи лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации 
– 75 случаев на сумму более 84,0 тыс. рублей;
- на предупреждение, проведение аварийно-восстановительных работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий                 



                              – 9 случаев на сумму более 4,8 млн. рублей;

- на другие цели, не противоречащие бюджетному законодательству 




– 13 случаев на сумму более 13,5 млн. рублей.

Было дано отрицательное Заключение на проект постановления о выделении средств резервного фонда в объеме 59 тыс. рублей для приобретения 1 единицы основного средства, что не является непредвиденными расходами в силу требований статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
В 2007 году в рамках последующего контроля проводилась плановая экспертиза по исполнению администрацией МО ГО "Сыктывкар" бюджета городского округа за 2006 год.
На основе проведенного анализа по всем источникам доходов и статьям расходов, в Совет и администрацию муниципального образования было представлено Заключение, в котором отражено:
В течение года в решение о бюджете на 2006 год 8 раз вносились изменения.
- доходная часть бюджета городского округа исполнена на 100,8 процентов и составила за 2006 год 2 484 035 тыс. рублей.

- расходная часть бюджета исполнена на 98,2 процента, не были освоены средства в сумме 41 279 тыс. рублей, что составляет почти 2 процента бюджетного задания.
Профицит по исполнению бюджета за 2006 год составил 169 053 тыс. рублей.
Отмечено, что при исполнении бюджета соблюдаются предусмотренные статьей 33 Бюджетного Кодекса Российской Федерации требования о необходимости минимизации размера дефицита бюджета – по итогам исполнения муниципального бюджета за 2006 года сложившийся профицит бюджета, с привлечением дополнительных средств направлен на погашение кредитов по кредитным соглашениям и договорам в сумме 237 722 тыс. рублей.
В рамках текущего контроля проведен анализ исполнения доходной и расходной части бюджета за 1 полугодие 2007 года:
- доходная часть бюджета городского округа исполнена на 96,8 процентов и составила  1 227 393 тыс. рублей. За 1 полугодие в бюджет недополучено в абсолютном выражении 40 258 тыс. рублей;
Положительным моментом отмечено увеличение на 15 процентов доли налоговых и неналоговых доходов и, соответственно, снижение на 15 процентов доли безвозмездных поступлений, что свидетельствует об уменьшении зависимости бюджета городского округа от финансовой помощи, поступающей из бюджетов других уровней.
- расходная часть бюджета утверждена в сумме 1 421 087 тыс. рублей и исполнена на 86,1 процента; не были освоены средства в сумме более 198 000 тыс. рублей. По главным распорядителям (распорядителям) и получателям бюджетных средств ведомственной структуры расходов полугодовые бюджетные назначения исполнены в пределах от 69 до95 процентов.
В ходе экспертно-аналитической работы на основе документов и материалов по исполнению бюджета Палатой было указано на наличие резервов поступления в бюджет и предложено обратить внимание на задолженность по арендной плате от использования находящегося в муниципальной собственности имущества.
Недоимка по состоянию на 01 января 2007 года составила более 5 950 тыс. рублей. В течение 1 половины 2007 года недоимка увеличилась до 6 630 тыс. рублей. Положительным моментом следует отметить снижение суммы недоимки относительно аналогичного периода 2006 года (более 7 000 тыс. рублей).
Дополнительно, по запросу главы МО ГО "Сыктывкар" – председателя Совета, был проведен анализ исполнения расходной части городского бюджета за 9 месяцев 2007 года.

Внимание обращалось, в частности, на следующие моменты:
- в доход муниципального бюджета поступило 1 720 951 тыс. рублей, в том числе доля собственных доходов составила 53 процента, безвозмездных поступлений – 47 процентов, что создало условия для финансового обеспечения всех утвержденных расходов в полном объеме;
- однако расходная часть бюджета исполнена в сумме 1 544 929 тыс. рублей, не освоены средства в сумме 98 989 тыс. рублей, что составляет 6 процентов бюджетного задания, предусмотренного на 9 месяцев 2007 года. 
Проанализировав причины не освоения бюджетных обязательств, установлено, что основными факторами явились:

- длительность процедуры проведения конкурсов (торгов),
- позднее оформление актов выполненных работ,

- некорректная поквартальная разбивка в бюджетной росписи, вследствие чего, произведенные расходы не соотносятся с запланированным периодом и не обеспечивают тем самым разумную равномерность расходования средств бюджета в течение года.
3. Контрольно-ревизионная работа
В течение года Палатой проведены проверки по вопросам:

1) обеспечения выплат приемным семьям, проживающим на территории городского округа "Сыктывкар" (бюджетополучатель – Управление образования администрации МО ГО "Сыктывкар").

Установлено, что приемные семьи не в полной мере обеспечивались денежными средствами на приобретение мебели детям, принятым на воспитание на срок более 1 года.
2) эффективность и целевое использование бюджетных средств на общегородские мероприятия (бюджетополучатель – Управление культуры администрации МО ГО "Сыктывкар").

По результатам проверки установлены нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и направлено представление о применении блокировки расходов в объеме 90,7 тыс. рублей в целях восстановления бюджетных средств.
3) отдельных вопросов деятельности Отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Эжвинского района МО ГО "Сыктывкар" и Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МО ГО "Сыктывкар" за 9 и 10 месяцев 2007 года, соответственно.
В заключении отмечено:

- установлены факты неправильного применения Методики определения уровня арендной платы за нежилые помещения (решение Совета от 23.11.2006 № 31/11-512 ред. от 20.12.2006), что привело к занижению арендных платежей и,  как следствие, потерям местного бюджета в сумме порядка 1 456 тыс. рублей.

- установлен факт освобождения арендатора от платежей за площади, сдаваемые в субаренду, что повлекло необоснованные потери бюджета в сумме 529,4 тыс. рублей.
По-прежнему Палатой отмечалось, что дополнительным источником поступления доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, являются доходы от взыскания задолженности по арендной плате.

Задолженность по арендной плате по состоянию на 1 октября 2007 года составляла 7 940,0 тыс. рублей, что выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого 2006 года (на 1 октября 2006 года задолженность составляла более 7 640,0 тыс. рублей).
Задолженность по арендной плате в течение четвертого квартала 2007 года сократилась на 1 212,0 тыс. рублей и по состоянию на 1 января 2008 года составила 6 730,3 тыс. рублей.
По результатам проведенных проверок в адрес главы администрации МО ГО «Сыктывкар» и руководителя администрации Эжвинского района МО ГО «Сыктывкар» направлены Представления, в которых предложено принять меры к устранению выявленных нарушений, а так же предложения активизировать претензионную и исковую работу по снижению задолженности за аренду муниципального имущества.

От Комитета и Отдела по управлению муниципальным имуществом поступили письма с информацией о том, что во исполнение Представлений произведены перерасчеты по фактам неправильного применения Методики, арендаторам направлены претензионные письма, одним арендатором установленная перерасчетом  сумма погашена, по арендаторам, отказавшимся от оплаты дополнительно начисленных сумм, материалы направлены в Арбитражный суд РК.
По факту освобождения арендатора от платежей за площади, сдаваемые в субаренду, материалы направлены в прокуратуру г. Сыктывкара.
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