7

На совместном заседании постоянных комиссий Совета города депутатами рассмотрен отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты МО ГО "Сыктывкар" за 2011 год.

В отчетном году Контрольно-счетной палатой проведено
73 мероприятия, из них:
12 контрольных мероприятий (ревизий);

61 экспертно-аналитических мероприятий.
Контрольно-счетная палата в соответствии с возложенными полномочиями осуществляет экспертизу проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления. В 2011 году в рамках предварительного контроля проведена экспертиза 30 проектов.
По 10 проектам Палатой направлены предложения, которые в полном объеме учтены при их утверждении.
Кроме того в процессе согласования осуществлена проверка 88 проектов постановлений администрации по использованию средств двух резервных фондов на предмет соответствия требованиям действующего законодательства.

Всего на финансирование непредвиденных расходов направлено
16 836,1 тыс. рублей, в том числе:

- за счет резервного фонда ГО и ЧС: 7 418,2 тыс. рублей;

- за счет резервного фонда администрации: 9 417,9 тыс. рублей.

В рамках осуществляемых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой проведено 27 встречных проверок в муниципальных учреждениях и предприятиях.
Обращено внимание депутатов на муниципальные целевые программы, реализация которых является объектом пристального внимания палаты, поскольку достижение целей, заявленных программой возможно только при четком и обязательном выполнении разработанных мероприятий, утвержденных сроков и необходимого объема средств.

Кроме того остается актуальным вопрос использования возможных резервов пополнения муниципального бюджета, в том числе взыскание задолженности по платежам за использование муниципального имущества. По состоянию на 01.10.2011 задолженность по аренде нежилых помещений и земельных участков составила почти 80 млн. рублей.
В 2011 году вступил в силу Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", которым закреплен статус Контрольно-счетной палаты как органа внешнего финансового контроля, основная цель которого проведение финансовых экспертиз на стадии рассмотрения (утверждения) нормативных правовых документов и последующего контроля за законностью действий органов местного самоуправления.
Контрольно-счётная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар"

Контрольно-счётная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар"


