Итоговый отчет по результатам работы 
Контрольно-счетной палаты МО ГО "Сыктывкар" за 2009 год.
На совместном заседании постоянных комиссий Совета города 9 апреля 2010 года на рассмотрение депутатов был представлен итоговый отчет по результатам работы Контрольно-счетной палаты МО ГО "Сыктывкар" за 2009 год.

В отчете отмечено, что работа Контрольно-счетной палаты в 2009 году строилась в соответствии с возложенными задачами и требованиями действующего бюджетного законодательства. Все плановые мероприятия выполнены.

В отчетном году Палатой проведено 56 мероприятий, в числе которых 9 контрольно-ревизионных, 38 экспертно-аналитических, 9 встречных проверок получателей бюджетных средств. По итогам 2009 года направленные для проведения экспертизы проекты нормативных правовых актов в 14-ти случаях приняты Советом МО ГО "Сыктывкар" с учетом замечаний и предложений Контрольно-счетной палаты.

Постановления главы администрации МО ГО "Сыктывкар" по расходованию средств резервных фондов в течение финансового года проходили экспертизу на предмет соответствия действующему законодательству.

В отчетном, 2009 году в Контрольно-счетную палату было направлено 74 проекта постановления. В 41-ом случае средства резервного фонда направлены на оказание материальной помощи погорельцам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. На один проект по выделению жилищной субсидии Контрольно-счётной палатой направлено отрицательное заключение, так как муниципальный бюджет в данном случае не является плательщиком по указанным обязательствам. Материалы были направлены в прокуратуру. На сегодняшний день средства поступили из республиканского бюджета Республики Коми, как и было определено решением Федерального городского суда.

В отчете Контрольно-счетной палаты акцентировано внимание депутатского корпуса, что в условиях нестабильного в финансовом отношении прошедшего года не удалось избежать значительного объёма задолженности арендных платежей и по состоянию на 1 января 2010 года задолженность по арендным платежам только за пользование муниципальным имуществом и земельными участками составляет более 52 млн. рублей. Вопрос находится на постоянном контроле.

В ходе проведенных в 2009 году проверок были установлены недостатки и нарушения. По всем выявленным фактам приняты меры в рамках компетенции Палаты.

После рассмотрения и подробного анализа со стороны депутатского корпуса итоговый отчет о работе Контрольно-счетной палаты за 2009 год был принят.

