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[bookmark: _GoBack]О результатах экспертизы муниципальной программы 
МО ГО "Сыктывкар" "Развитие современной городской среды"

Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела экспертизу муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Развитие современной городской среды" (далее - Программа).
По итогам проведенной экспертизы подготовлено заключение, в котором отражены замечания, даны соответствующие рекомендации.
	Практически весь объем финансирования Программы (99,9 процентов) в 2018году распределен на подпрограмму 1 "Благоустройство территорий МО ГО "Сыктывкар". Финансирование подпрограммы 2 "Управление реализацией проектами благоустройства на территории МО ГО "Сыктывкар" на 2019-2021 годы не предусмотрено.
	Бюджетные средства на реализацию основных мероприятий в 2018 году распределены только по трем из шести исполнителей Программы. Несмотря на включение в паспорт программы в качестве соисполнителя, Администрация МО ГО "Сыктывкар" в перечне основных мероприятий Программы отсутствует.
	Цель Программы не соотносится с требованиями Методики в части обеспечения однозначного толкования, в связи с чем, рекомендовано уточнить цель Программы аналогично формулировки цели Приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды".
	Не смотря на заявленные цели социально-экономического развития и отражение проблемы в части уровня благоустройства города, Стратегия не содержит целевых показателей, характеризующих уровень благоустройства территорий города и позволяющих оценить эффективность реализации мероприятий по данному направлению.
	В нарушение приложения 1 Методики в таблице 1 "Сведения о целевых показателях (индикаторах) Программы…" отсутствует сквозная нумерация целевых показателей (индикаторов).
	Значения показателя "Доля проектов благоустройства территорий реализованных с финансовым и/или трудовым участием граждан, организаций, в общем количестве реализованных проектов благоустройства территорий (нарастающим итогом)" на период 2018-2020 годы рассчитаны неверно и подлежат корректировке. 
	Оценка эффективности Программы осуществляется на основании двух индикаторов, характеризующих только количественный результат реализации, в связи с чем, предложено рассмотреть вопрос о включении в Программу, как документ стратегического планирования, показателей, характеризующих качественную оценку её реализации.
	 В течение 2018 года значения всех целевых показателей Программы откорректированы в сторону уменьшения на период 2018 - 2021 годы.
	В 2018 году в рамках программы планировалась реализация 10 инвестиционных проектов на сумму 55 815,3 тыс. рублей. По состоянию на 01.11.2018 исполнение инвестиционных проектов составило 2 231,8 тыс. рублей (4 процента). Согласно данным сводного отчета реализации инвестиционных проектов (объектов), финансируемых за счет бюджетных средств, на территории МО ГО "Сыктывкар", по состоянию на 01.11.2018 неиспользованный остаток средств оценивается в сумме 18 899,0 тыс. рублей.
	Проект перечня инвестиционных проектов на 2019-2021 годы не предусматривает проектов в части реконструкции общественного парка культуры и отдыха им. Кирова, в связи с чем вызывает сомнение эффективность расходования бюджетных средств на реализацию инвестиционного проекта "Архитектурная концепция реконструкции общественного парка культуры и отдыха им. Кирова". 

