О результатах проведения экспертизы проектов решений
Совета МО ГО "Сыктывкар" 

Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела экспертизу проектов решений, включенных в повестку заседания Совета МО ГО "Сыктывкар" в сентябре 2018 года. 
"Об утверждении Положения о порядке планирования приватизации муниципального имущества"
Проектом решения предлагается утвердить новое Положение о порядке планирования приватизации муниципального имущества, взамен признаваемого утратившим силу Положения, действующего с 2008 года.
Основными отличительными моментами являются:
пунктом 1.4 установлено, что глава МО ГО "Сыктывкар" – руководитель администрации может делегировать функции продавца приватизируемого муниципального имущества также Управлению архитектуры, городского строительства и землепользования в части отчуждения земельных участков, на которых расположены объекты недвижимости, в том числе имущественные комплексы.
пунктом 2.3, как и в прежней редакции, установлено, что первый раздел прогнозного плана содержит прогноз поступления в местный бюджет полученных от продажи муниципального имущества денежных средств.
пунктом 2.4 изменяются сроки представления Комитетом по управлению муниципальным имуществом проекта прогнозного плана приватизации муниципального имущества на очередной финансовый год на рассмотрение главе МО ГО "Сыктывкар" – руководителю администрации с "двух" до "одного" месяца до окончания текущего финансового года.
пунктом 2.7 изменяется срок представления в Министерство Республики Коми имущественных и земельных отношений сводного отчета о результатах приватизации с "1 февраля" на "1 марта" года, следующего за отчетным.
пунктами 3.1, 3.4, 3.5 более подробно детализированы положения в части утверждения и отмены решений об условиях приватизации муниципального имущества.
Нарушений действующего законодательства не установлено.
[bookmark: _GoBack]В заключении КСП указано на целесообразность установить срок представления проекта прогнозного плана приватизации на рассмотрение главе МО ГО "Сыктывкар" – руководителю администрации не позднее срока внесения проекта решения о бюджете в Совет МО ГО "Сыктывкар". Также предложено дополнить пункт 2.3 нормой об отражении в разделе I плана приватизации ожидаемых поступлений от продажи земельных участков под отдельно стоящими зданиями.
Предложения рассмотрены на заседаниях постоянных комиссий Совета города. По итогам рассмотрения, решение принято в начальной редакции.
