О результатах проведения экспертизы проекта решения
Совета МО ГО "Сыктывкар" 

Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела экспертизу проекта решения "Об осуществлении речных перевозок на территории муниципального образования городского округа "Сыктывкар" в 2019 году", включенного в повестку заседания Совета МО ГО "Сыктывкар" в апреле 2019 года.
Проведенным анализом Проекта решения установлено, что принятие решения повлечет финансирование недополученных доходов и затрат организаций за счет средств муниципального бюджета.
Согласно распоряжению главы администрации МО ГО "Сыктывкар" от 19.12.2015 № 362-р "О финансово-экономическом обосновании проектов решений Совета МО ГО "Сыктывкар", разработчики проектов решений в обязательном порядке должны прикладывать к пояснительной записке финансово-экономическое обоснование проекта решения, принятие которого может оказывать влияние на изменение доходной и расходной частей бюджета.
Однако, в представленной пояснительной записке анализ влияния Проекта решения на расходную часть бюджета отсутствует.
В заключении указано на необходимость предоставления финансово-экономического обоснования, содержащего анализ влияния принятия решения на расходную часть бюджета муниципального образования в части компенсации расходов на осуществление речных перевозок.
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