[bookmark: _GoBack]О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" 
за 1 квартал 2019 года

Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю плановую проверку отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 1 квартал 2019 года.
Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в 1 квартале 2019 года составило 1 млрд. 622 млн. 223 тыс. рублей или 19 процентов годовых плановых назначений; расходная часть бюджета исполнена на 18 процентов и составила 1 млрд. 517 млн. 124 тыс. рублей.
Освоение ассигнований муниципального бюджета на реализацию мероприятий девяти муниципальных программ за 1 квартал 2019 года составило от 5 до 23 процентов. Непрограммные расходы профинансированы на 12 процентов.
При плановом размере дефицита 252 млн. 153 тыс. рублей, фактическое исполнение бюджета за 1 квартал 2019 года сложилось с профицитом 105 млн. 099 тыс. рублей.
По сравнению с началом года размер муниципального долга уменьшился на 295 млн. 000 тыс. рублей и по состоянию на 01.04.2019 составил 555 млн. 000 тыс. рублей. 
С привлечением бюджетных кредитов и погашением кредитов кредитных организаций прошлых лет, изменилась и структура муниципального долга. По сравнению с началом года доля кредитов кредитных организаций сократилась с 96 до 50 процентов.
Привлечение менее затратных бюджетных кредитов влечет сокращение расходов на обслуживание муниципального долга и является положительным моментом исполнения бюджета в 1 квартале 2019 года.



