4

2

О результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий подпрограммы "Благоустройство территорий МО ГО "Сыктывкар" муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Развитие современной городской среды на территории МО ГО "Сыктывкар"
В соответствии с планом работы на 2019 год Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий подпрограммы "Благоустройство территорий МО ГО "Сыктывкар" муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Развитие современной городской среды на территории МО ГО "Сыктывкар" (далее – Программа).
Программа была предметом экспертизы, проведенной Контрольно-счетной палатой в 2018 году. Замечания и предложения, подготовленные по итогам проведенной экспертизы, не были реализованы и остаются актуальными.
Бездействие Управления ЖКХ по расторжению трех муниципальных контрактов, заключенных в рамках реализации основного мероприятия "Благоустройство территорий общего пользования", повлекло невозможность использования бюджетных средств в сумме 7 млн. 340 тыс. рублей на иные цели.
В Сводном годовом докладе о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ МО ГО "Сыктывкар" за 2018 год недостоверно отражено значение целевого индикатора "Протяженность сетей уличного освещения, в отношении которых заключены муниципальные контракты (договоры, соглашения) по их содержанию", характеризующего степень выполнения основного мероприятия "Организация уличного освещения на территории МО ГО "Сыктывкар". Достижение плановых значений указанного целевого индикатора не может быть подтверждено и ставит под сомнение его обоснованность при оценке реализации основного мероприятия.
В Программе не согласуется количество общественных территорий, запланированных для благоустройства до 2024 года в рамках реализации основного мероприятия "Приоритетный проект "Формирование комфортной городской среды", и общее количество общественных территорий, подлежащих благоустройству.
Установлено 27 фактов разделения контрактов (договоров) на суммы, не превышающие 100 тыс. рублей (осуществление закупки у единственного поставщика), в целях ухода от проведения конкурсных процедур (на общую сумму 
2 млн. 270 тыс. рублей), что является нарушением положений части 5 статьи 24 Федерального закона 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
Управлением ЖКХ организована работа по исполнению трех судебных актов при наличии двух актов с более ранними сроками. Факты исполнения судебных решений вне зависимости от срока их вынесения и (или) установленных сроков выполнения работ свидетельствуют о наличии коррупционных рисков при принятии решения об очередности исполнения судебных актов.
На учете числится 21 неисполненный судебный акт об обязании организовать работы по проведению ремонта дворовых территорий МО ГО "Сыктывкар". С 2019 по 2022 годы ни один из 21 судебных решений не запланирован к исполнению в рамках Приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды".
Документы о принятии в собственность имущества, формируемого в результате осуществления мероприятий по благоустройству дворовых территорий (скамейки, урны, столбы освещения), не оформлялись.
Документы о контроле Управлением ЖКХ за дворовыми территориями отсутствуют. При визуальном осмотре дворовых территорий, отремонтированных в 2016-2017 годах, по которым не истек срок гарантийных обязательств, выявлено наличие дефектов по 12 объектам.
Целевой показатель, характеризующий степень выполнения основного мероприятия "Строительство и реконструкция объектов благоустройства", не достигнут. На момент проведения проверки по всем трем инвестиционным проектам отсутствует утвержденная должным образом проектная документация, что ставит под сомнение возможность их реализации и как следствие эффективность использования бюджетных средств, направленных на их реализацию.
Управлением ЖКХ не использованы меры обеспечения исполнения обязательств по контрактам и не применены меры ответственности по контрактам.
По итогам проведенного в рамках контрольного мероприятия аудита закупок установлены факты осуществления закупочной деятельности, не соответствующие методическим рекомендациям в сфере закупок в части:
- недостаточного количества поставщиков для определения НМЦК при применении метода сопоставимых рыночных цен;
- не соответствия документа объекта закупки методу закупки;
- отсутствия в коммерческих предложениях расчета цен товаров, работ, услуг.
По итогам контрольного мероприятия направлено представление с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний.
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В отчете по итогам контрольного мероприятия отражены следующие предложения:
Дополнить стратегию социально-экономического развития МО ГО "Сыктывкар" целевым показателем, позволяющим оценить эффективность реализации Программы.
В целях устранения установленных нарушений и замечаний внести изменения в Программу в части целевых показателей, а также количества объектов благоустройства.
Принять необходимые меры по завершению/расторжению фактически не исполняемых муниципальных контрактов по сносу аварийных многоквартирных домов и реализации инвестиционных проектов.
В целях экономии средств муниципального бюджета оказать содействие собственникам жилых помещений многоквартирных домов по подготовке заявок на участие в реализации Приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды" по благоустройству дворовых территорий, в отношении которых имеются неисполненные судебные решения.
В целях предотвращения неэффективного использования бюджетных средств на уплату штрафов и исполнительских сборов, в рамках реализации мероприятий Программы осуществлять ремонт дворовых территорий, в отношении которых имеются судебные решения.
Осуществить осмотр всех дворовых территорий на предмет наличия гарантийных случаев для осуществления ремонта.
В целях повышения эффективности закупок, обеспечить соблюдение методических рекомендаций по их осуществлению.
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