
О результатах внешней проверки эффективности использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию мероприятий по построению и развитию аппаратно-программного комплекса "Безопасный город"
На основании плана работы на 2019 год, Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка эффективности использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию мероприятий по построению и развитию аппаратно-программного комплекса "Безопасный город".
По итогам проведенной проверки фактов неэффективного использования средств муниципального бюджета, предусмотренных на реализацию мероприятий по построению и развитию АПК "Безопасный город" на территории МО ГО "Сыктывкар", не установлено.
[bookmark: _GoBack]В заключении Контрольно-счетной палаты указано, что непосредственно построение и развитие АПК не осуществляется, в связи с чем не достигается цель подпрограммы – повышение эффективности систем мониторинга, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, происшествий и правонарушений на территории МО ГО "Сыктывкар".
