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О результатах проверки целевого и эффективного использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на ремонт и строительство дорог, в том числе в рамках гарантийных обязательств
[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы на 2019 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на ремонт и строительство дорог, в том числе в рамках гарантийных обязательств.
В анализируемый период ремонт и строительство дорог осуществлялось в рамках реализации основных мероприятий муниципальной программы "Развитие городского хозяйства МО ГО "Сыктывкар".
Общий объем финансирования мероприятий по ремонту и строительству дорог в 2018 году составил 204 млн. 706 тыс. рублей или 92,3 процента от плановых назначений, в том числе:
- ремонт дорог: 115 млн. 316 тыс. рублей или 96,6 процента;
- строительство дорог: 89 млн. 390 тыс. рублей или 87,1 процента.
Ремонт дорог осуществлялся в соответствии с утвержденными постановлениями администрации МО ГО "Сыктывкар" Планами приведения в нормативное состояние объектов улично-дорожной сети МО ГО "Сыктывкар" и Эжвинского района.
ЭМУП "Жилкомхоз" не представлены документы, подтверждающие учет переданного от подрядной организации асфальтобетонного гранулята в объеме 774 тонны, а также учет данного материала для целей повторного применения.
Гарантийные обязательства по ремонту улиц и дорог Эжвинского района, проведенному ЭМУП "Жилкомхоз" в 2017-2018 годах, составляют 3 года, то есть меньше срока гарантии качества (от 4 лет), рекомендованного распоряжениями Министерства транспорта РФ. При этом при проведении ремонта улиц Эжвинского района в 2016 году, срок гарантийных обязательств составлял 5 лет.
В связи с проведенным МКП "Дорожное хозяйство" в 2016-2017 годах повторным ремонтом, только 2 из 11 участков дорог, отремонтированных в 2014 году, оставались на гарантии.
МКП "Дорожное хозяйство" в 2016-2017 году и ЭМУП "Жилкомхоз" в 2019 году осуществлен ремонт участков дорог, срок гарантии по которым еще не закончился. В связи с этим расходование бюджетных средств в сумме 48 млн. 327 тыс. рублей не соотносится с принципом эффективности использования бюджетных средств, установленным статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
В период действия гарантийных обязательств, предприятиями МКП "Дорожное хозяйство" и ЭМУП "Жилкомхоз" осуществлялся осмотр и оценка отремонтированных участков. Подрядчикам направлялись претензионные письма с требованием устранить повреждения за счет собственных средств с актами обследования. Между тем документы, подтверждающие проведение гарантийного ремонта, отсутствуют (к проверке не представлены).
Проведенным сотрудниками Контрольно-счетной палаты осмотром участков улиц/дорог г. Сыктывкара и Эжвинского района установлены дефекты, приводящие к разрушению и сокращению срока их эксплуатации. Отмечено, что отсутствие ливневых сооружений влечет снижение эксплуатационных характеристик отремонтированных дорог.
По результатам проведенных осмотров сделан вывод, что ямочный ремонт не обеспечивает приведение дорожного полотна в нормативное состояние на длительный период.
Несмотря на рекомендации Министерства транспорта РФ, ни одним из объектов проверки, гарантийный паспорт на законченные строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом и ремонтом автомобильные дороги и искусственные сооружения на них (далее - гарантийный паспорт) в проверяемом периоде и более ранние периоды не оформлялся. Отсутствие гарантийных паспортов, увеличивает риски дополнительных бюджетных расходов, связанных с устранением дефектов, появляющихся в ходе эксплуатации дорог.
Гарантийные паспорта, оформляемые МКП "Дорожное хозяйство" с 2019 года, не соответствуют отраслевому дорожному методическому документу. В отличие от рекомендованной, принятая гарантийным паспортом формулировка существенно сокращает сроки гарантии, не отвечает цели по обеспечению качественного ремонта дорог со стороны подрядчика и может повлечь неэффективное расходование бюджетных средств.
В 2019 году проведен гарантийный ремонт по ул. Маркова. При этом ремонт ул. Маркова запланирован на 2020 год в рамках национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги", что не соотносится с распоряжением Министерства транспорта РФ, согласно которому гарантийный срок устанавливается вновь с момента завершения работ по устранению дефекта, и подтверждает вывод о низкой эффективности использования бюджетных средств, направляемых на ремонт дорог.
Строительство дорог в 2018 году осуществлялось в соответствии с утвержденным Перечнем инвестиционных проектов, финансируемых за счет бюджетных средств на 2018-2020 годы, предусматривающим реализацию в 2018 году 11 инвестиционных проектов, связанных со строительством и реконструкцией объектов дорожного хозяйства.
Реализация ряда инвестиционных проектов не выполняется в установленные сроки и ежегодно продлевается, путем внесения изменений в Перечни инвестиционных проектов, в том числе по причине недостаточного планового объема средств, образуя долгосрочный период их исполнения.
Управлением ЖКХ до настоящего времени не приняты меры по расторжению муниципального контракта на сумму 198 тыс. рублей по разработке проектной документации объекта, исключенного из Перечня инвестиционных проектов в 2018 году.
Гарантийный паспорт на законченное строительством искусственное сооружение (мост через р. Човью), предусмотренный приложением 1 к муниципальному контракту, отсутствует. Отсутствие гарантийного паспорта, увеличивает риски дополнительных бюджетных расходов, связанных с устранением дефектов, появляющихся в ходе эксплуатации объекта капитального строительства.
Отражение в Перечне инвестиционных проектов на 2019 год расценок разных периодов не позволяет соотнести плановые и фактические объемы бюджетных средств для реализации инвестиционных проектов.
Реализация двух инвестиционных проектов в 2019 году характеризуется крайне низким освоением бюджетных средств, в связи с чем есть вероятность, что средства бюджета на их реализацию, не будут использованы в полном объеме.
По итогам проведенного в рамках контрольного мероприятия аудита закупок установлены факты осуществления закупочной деятельности, не соответствующие методическим рекомендациям в сфере закупок, а также факты неприменения мер ответственности по неисполненным контрактам, аффилированности между потенциальными исполнителями, необоснованного ограничения числа участников закупки; неприменение мер ответственности по контракту.
По фактам разделения контрактов (договоров) на суммы, не превышающие 100 тыс. рублей (осуществление закупки у единственного поставщика) и аффилированности потенциальных исполнителей при формировании начальной (максимальной) цены контракта материалы проверки направлены в Управление Федеральной антимонопольной службы Республики Коми.
По итогам контрольного мероприятия направлены представления с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний.
В отчете по итогам контрольного мероприятия отражены следующие предложения:
В целях обеспечения качественного ремонта и строительства улично-дорожной сети и эффективного использования бюджетных средств, обеспечить отражение в заключаемых муниципальных контрактах (договорах), а также в соглашениях о предоставлении субсидий из муниципального бюджета условий:
– об оформлении гарантийных паспортов на вновь созданные и отремонтированные объекты в соответствии с отраслевым дорожным методическим документом;
– определяющих порядок согласования, осуществления и приемки работ, осуществляемых в рамках гарантийных обязательств.
В целях предотвращения нарушений действующего законодательства, а также обеспечения единообразного подхода при использовании асфальтобетонной крошки, разработать и утвердить единые для всех заказчиков МО ГО "Сыктывкар" требования по учету приема, хранения и использования асфальтобетонной крошки, а также порядок определения ее стоимости.
Принять меры по включению объектов в планы проведения ремонта только при отсутствии возможности осуществления гарантийного ремонта.
В рамках реализации направленных представлений осуществить осмотры всех отремонтированных (построенных) дорог на предмет наличия гарантийных случаев для осуществления ремонта.
Откорректировать данные Перечня инвестиционных проектов с учетом обеспечения достоверности информации о стоимости и сроках реализации.
В целях повышения эффективности закупок, обеспечить соблюдение методических рекомендаций по их осуществлению.
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