Информация о проведенных экспертно-аналитических мероприятиях
Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела экспертизу проектов решений, включенных в повестку заседания Совета МО ГО "Сыктывкар" в октябре 2019 года.
"Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации
муниципального имущества на 2020 год"
Проектом решения предлагается приватизация в 2020 году движимого имущества и 9 объектов недвижимого имущества.
В связи с тем, что 5 из 9 объектов недвижимого имущества являются "переходящими", поступление доходов от их приватизации в 2019 году не планируется.
В заключении Палаты указано на непринятые в течение 2019 года меры по корректировке ожидаемого поступления доходов от приватизации в связи с изменением стоимости объектов после проведения их оценки.
[bookmark: _GoBack]Сделан вывод о возможности рассмотрения проекта решения на заседаниях постоянных комиссий Совета города.

"О внесении изменений в решение Совета МО ГО "Сыктывкар" от 21.09.2007 № 4/09-90 "Об утверждении Положения о порядке, условиях и нормах расходов командирования руководителей органов местного самоуправления муниципального образования городского округа "Сыктывкар", депутатов Совета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" и муниципальных служащих муниципального образования городского округа "Сыктывкар"
Проведенным анализом представленного проекта решения установлены замечания:
Предложенные проектом решения изменения повлекут не только расхождение, но и существенное превышение размеров возмещения расходов, установленных постановлением Правительства Республики Коми от 18.08.2006 № 203 лицам, замещающим государственные должности Республики Коми и государственным гражданским служащим Республики Коми.
При этом органами государственной власти Республики Коми принимаются меры по снижению анализируемых расходов, тогда как предложенным проектом Решения предполагается их увеличение, несмотря на ежегодный дефицит местного бюджета и увеличение размера муниципального долга с 2013 года.
В заключении указано на целесообразность рассмотрения вопроса об изменении размеров возмещения командировочных расходов путем установления единых размеров, установленных для муниципальных служащих, аналогично мерам, принимаемым органами государственной власти Республики Коми.
Также в заключении указано на несоответствие содержания проекта решения правилам юридической техники, а также отсутствие финансово-экономического обоснования, что является нарушением распоряжения Администрации МО ГО "Сыктывкар" от 09.12.2015 № 362-р.
Проект решения снят с повестки заседания городского Совета на доработку.


