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О результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2018 – 2019 годах на реализацию мероприятий подпрограммы "Предоставление финансовой поддержки отдельным категориям граждан с целью улучшения их жилищных условий в соответствии с законодательством" муниципальной программы "Развитие территории"
В соответствии с планом работы на 2019 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2018 – 2019 годах на реализацию мероприятий подпрограммы "Предоставление финансовой поддержки отдельным категориям граждан с целью улучшения их жилищных условий в соответствии с законодательством" муниципальной программы "Развитие территории".
Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан, осуществляется в рамках реализации мероприятий муниципальной программы "Развитие территории" по четырем основным направлениям:
- обеспечение жильем ветеранов и инвалидов;
- предоставление социальных выплат молодым семьям;
- переселение граждан из аварийного жилищного фонда;
- предоставление жилых помещений по решениям суда.
Общий объем финансирования, утвержденный соответствующими решениями о бюджете, составил:
- на 2018 год 28 783,2 тыс. рублей;
- на 2019 год 198 382,6 тыс. рублей.
В нарушение требований статьи 179 Бюджетного кодекса РФ плановые объемы финансирования Муниципальной программы не соответствуют показателям бюджета МО ГО "Сыктывкар" на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.
Обобщенный целевой индикатор, предусматривающий общее количество ветеранов и инвалидов, получивших единовременные денежные выплаты не позволяет объективно оценить эффективность осуществления мероприятий по обеспечению жильем отдельно по каждой категории граждан.
Реализация мероприятия по обеспечению жильем ветеранов и инвалидов характеризуется крайне низким исполнением. В 2018 году плановое значение соответствующего целевого индикатора не достигнуто. В 2019 году исполнение показателя составило 25 процентов (обеспечено 2 из 8 человек).
Значения показателей индикатора "Количество исполненных решений суда…" в течение проверяемого периода не корректировались, фактическое выполнение по состоянию на 01.10.2019 составляет 2 из 20 или 10 процентов. С учетом сокращения планового объема финансирования достижение плановых показателей вызывает сомнение.
Общее количество отдельных категорий граждан, состоящих на учете в целях улучшения жилищных условий, значительно превышает количество граждан, которых планировалось обеспечить в 2019-2021 годы. Таким образом Муниципальная программа не позволяет обеспечить жильем отдельные категории граждан в среднесрочной перспективе.
Несмотря на фактическую реализацию муниципальной адресной программы "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории МО ГО "Сыктывкар" на период 2019 – 2025 годы", в Муниципальную программу не внесены изменения в части объемов финансирования основного мероприятия 2.3, а также соответствующего целевого индикатора.
Значения целевого индикатора "Количество исполненных решений суда о предоставлении гражданину жилого помещения, на конец отчетного года, шт." завышены, и не корректируются с учетом фактического исполнения судебных решений иными способами.
Реализация мероприятия по предоставлению социальных выплат Ветеранам и Инвалидам осуществляется за счет средств субвенций из федерального бюджета. Существуют риски в реализации мероприятия, обусловленные отсутствием возможности граждан использовать собственные или заемные средства для приобретения жилья.
Реализация мероприятия по предоставлению социальных выплат молодым семьям осуществлялась за счет средств местного бюджета, а также субсидий из средств федерального и республиканского бюджетов.
Средства бюджета в объеме 432,3 тыс. рублей были отвлечены на мероприятия, не предполагающие их расходование. Администрацией не приняты меры по перераспределению бюджетных ассигнований на исполнение иных вопросов местного значения.
Отсутствие в личных учетных делах документов по переучету граждан, не соотносится с требованиями Закона Республики Коми "О социальных выплатах на строительство или приобретение жилья", в части проведения один раз в три года переучета состоящих на учете граждан, и обусловлено, в основном, непредставлением гражданами необходимых сведений.
Реализация мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда осуществляется за счет средств муниципального бюджета, а также субсидий из республиканского бюджета и Фонда содействия реформированию ЖКХ. В рамках реализации мероприятия осуществлялось приобретение жилых помещений, а также выкуп жилых помещений у собственников.
[bookmark: _GoBack]Реализация принятого Администрацией решения о переселении граждан из аварийных домов, со статусом "общежитие" и жилых помещений типа "коммунальная квартира" в отдельные благоустроенные квартиры, влечет дополнительную потребность средств муниципального бюджета.
Установленные Администрацией дополнительные требования к приобретаемым жилым помещениям в части года ввода в эксплуатацию жилых домов (не ранее 1990 года) могут негативно повлиять на реализацию муниципальной адресной программы.
Реализация мероприятия по предоставлению жилых помещений по решениям суда осуществляется за счет средств муниципального бюджета. В учете значится 80 решений суда, обязывающих предоставить гражданам жилое помещение, подлежащих исполнению.
Установлены два факта аффилированности между потенциальными исполнителями, представившими коммерческие предложения для расчета начальной максимальной цены контрактов. При формальном соблюдении требований Закона о контрактной системе, использование для определения начальной (максимальной) цены контракта информации аффилированных лиц создает риски ее завышения и неэффективного расходования бюджетных средств.
В отчете по итогам контрольного мероприятия отражены следующие предложения:
- при подготовке Муниципальных программ, предусматривающих осуществление мероприятий по улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан, обеспечить реализацию выводов и предложений, изложенных в отчете Контрольно-счетной палаты.
- в целях обеспечения достижения установленных целей по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, а также эффективного использования бюджетных средств, рассмотреть вопрос об исключении из нормативных правовых актов МО ГО "Сыктывкар" условий и требований, ограничивающих возможности для реализации Муниципальной программы и влекущих дополнительную потребность средств муниципального бюджета.
- в целях недопущения завышения начальной (максимальной) цены контракта и обеспечения эффективного использования бюджетных средств при проведении закупок осуществлять анализ информации о потенциальных поставщиках на предмет их аффилированности.
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