6

Информация начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сыктывкару А.В. Березина «Об итогах оперативно-служебной деятельности УМВД России по г. Сыктывкару за 12 месяцев 2019 года»

Сегодняшнее выступление я рассматриваю, как возможность довести информацию о работе столичной полиции, обменяться мнениями по вопросам, которые интересуют общество, внести необходимые коррективы в совместную деятельность.
Основные усилия Управления в 2019 году были сконцентрированы на выполнении задач по охране общественного порядка, обеспечению безопасности граждан на улицах города, защите их прав и законных интересов от преступных посягательств.
Наша работа осуществлялась в тесном взаимодействии с иными правоохранительными органами, а также органами государственной и исполнительной власти, Администрацией города, общественным советом, средствами массовой информации.
Традиционно в столице республики проходит наибольшее количество общественно-политических, спортивно-массовых и культурных мероприятий, 2019 год стал не исключением. 
На территории города проведено 562 массовых мероприятия, которые посетили более 330 тысяч гостей и жителей города. К обеспечению охраны общественного порядка привлекалось более 5 тыс. (5 500) сотрудников органов внутренних дел, 660 участников добровольных народных дружин и представителей частных охранных структур.
На органах правопорядка лежит высокая ответственность перед гражданами по обеспечению их личной безопасности. 
Принимаемые меры позволили обеспечить качественное рассмотрение каждого сообщения о преступлении. 
За прошедший год в дежурную часть Управления поступило более 102 тысяч (102 544) заявлений и обращений или в среднем 281 обращение в сутки.
С учетом результатов принятых своевременных решений, нам удалось не допустить дестабилизации обстановки на обслуживаемой территории и сохранить контроль над её развитием. 
В прошедшем году отмечен незначительный рост общего количества зарегистрированных преступлений на 4,5% (с 5 223 до 5 457). При этом наблюдается снижение совершенных убийств на 21,4% (с 14 до 11), квартирных краж на 51 % (с 51 до 25). 
В общей структуре преступности, значительная часть, а именно 1/3 от всех зарегистрированных деяний, относится к преступлениям, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. 
В прошлом году сотрудниками столичного Управления во взаимодействии с сотрудниками республиканского министерства осуществлено 24 командировки в иные регионы Российской Федерации, где в ходе оперативно-розыскных мероприятий раскрыто 50 преступлений. Необходимо отметить, что в ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий не выявлено лиц совершавших преступления данной категории на территории столицы, в том числе и с территории исправительных учреждений. 
Первоочередной задачей в текущем году является постоянное совершенствование методов в борьбе с интерактивным видом деяний. 
Одним из основных способов противодействия данным деликтам является повышение грамотности населения при ежедневном взаимодействии с электронными носителями информации. 
 С этой целью сотрудники управления, используя различные площадки (выступление в общественной приемной, круглые столы, лекции, выступления, встречи в образовательных учреждениях, социальных центрах, трудовых коллективах, организованы выступления во всех ведущих республиканских СМИ) доводят информацию о принимаемых мерах реагирования.
Из более 3 тысяч (3 053) опубликованных информационных материалов, 1 291 материал посвящен тематике дистанционных преступлений (на ТВ- 67, радио- 20, печатных – 77, информационных агентствах и интернет – изданиях - 1 127). 
Одним из приоритетных направлений является выявление и раскрытие преступлений, в том числе по «горячим следам», то есть в течение первых суток с момента принятия заявления. 
Всего в течение года, сотрудниками управления изобличены 2 524 лица, совершивших 2 922 преступления, из них относящихся к категории тяжких и особо тяжких 526.
Без внимания не остается проведение работы по раскрытию преступлений прошлых лет. В отчетном периоде раскрыто 90 преступлений, из них тяжких и особо тяжких 20, заслуженное наказание понесли 87 преступников.
На постоянной основе в управлении проводится розыскная работа, в ходе которой в отчетном периоде установлено 193 без вести пропавших гражданина, задержано 310 лиц, скрывавшихся от органов дознания, следствия и суда.
Отдельную благодарность выражаю спасотряду МЧС за профессионализм и волонтерскому движению «Лиза-Алерт», за активную гражданскую позицию при проведении поисковых мероприятий.
Реализуется комплекс мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, за отчетный период раскрыто 221 преступление данной категории (АППГ – 137). 
Из незаконного оборота изъято почти 5 килограммов (4 843) наркотических средств и психотропных веществ.
На контроле Управления находиться борьба и с распространением рекламы наркотических, психотропных веществ и их аналогов, с помощью нанесения надписей, на различных объектах города Сыктывкара и Эжвинского района. 
 На причастность к нанесению надписей, патрульно-постовыми нарядами в 2019 году проверено 1 498 граждан. Составлено 70 административных материалов по ст. 6.13 КоАП РФ, наложено штрафов на сумму 272 000 рублей. 
Ситуацию в данной сфере, в том числе характеризует число обращений по факту отравлений психо-активными веществами, их количество снизилось на 56% (с 91 до 40).
	Год
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	2018 год
	2019 год

	Количество
доставленных лиц
	849
	118
	129
	91
	40



Большая часть правонарушителей – это лица, не достигшие 30 лет. Не Вам объяснять риски немедицинского потребления наркотиков. Наша общая задача - реализация положений антинаркотической программы, включающей систему профилактики наркомании, лечение и реабилитацию наркозависимых лиц.
Не утратила актуальности проблема совершения преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков несовершеннолетними. В 2019 году к уголовной ответственности, за незаконный оборот наркотиков, привлечено 10 несовершеннолетних, из которых шестеро совершили преступления в группе лиц. Все вышеуказанные преступления, связанные со сбытом наркотиков, совершены с использованием сети интернет.
За прошедший год проведены 33 профилактические операции по предупреждению безнадзорности и совершения правонарушений несовершеннолетними, среди которых «Каникулы», «Сообщи, где торгуют смертью», «Дети на первом месте!» и другие. Проведено более 2 тысяч (2 175) бесед профилактического характера.
[bookmark: _GoBack]Осуществлено 700 (704) рейдовых мероприятий, проведена проверка  124  (АППГ - 75) торговых точек, ночных увеселительных заведений с целью выявления нарушений правил торговли в части продажи спиртных напитков, пива и табачных изделий несовершеннолетним, в ходе которых выявлено 63 (АППГ – 33) факта розничной продажи алкогольной продукции подросткам. 
Кроме того во втором полугодии 2019 года появилась новая проблема, выразившиеся в продаже в торговых точках города табачных изделий с высоким содержанием никотина, так называемых «снюсов», при этом запрета на их реализацию законодательством не закреплено. Благодаря проведенному комплексу мер, реализация вышеуказанных «снюсов» в торговых точках субъекта была предотвращена.  
В отношении родителей возбуждено 5 уголовных дел, за не ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей и допущение жестокого обращения с ними.
В рамках исполнения требований Закона Республики Коми от 23.12.2008 № 148-РЗ «О некоторых мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними в Республике Коми» выявлено в общественных местах в ночное время более 1 тысячи     (1 059) несовершеннолетних без сопровождения законных представителей, за указанные правонарушения привлечено к административной ответственности 696 законных представителей. Одним из приоритетных направлений в организации оперативно-служебной деятельности в 2020 году считаю снижение преступности среди несовершеннолетних. 
На состояние правопорядка положительно сказывается практика изоляции лиц с асоциальным поведением. Так, за отчетный период за совершение административных правонарушений задержано и помещено в специальный приемник около 10 тысяч (9 992) правонарушителей. В основном мерам изоляции подверглись граждане, нарушающие антиалкогольное законодательство и совершившие хулиганские действия.  Результатом проведённых мероприятий явилось снижение уровня преступности на улицах города на 3,6 % (с 906 до 873).
Значительный объем работы выполнен в рамках реализации требований административного законодательства.
В общей сложности за истекший период должностными лицами Управления наложено более 14 тысяч штрафов на сумму 9 331 000 рублей, взыскано 5 160 000 рублей.
Хочу отметить, что согласно исследований федерального и регионального рынка алкоголя, наша республика входит в тройку субъектов по количеству употребляемого алкоголя населением. При этом почти каждое второе (44,7 %) преступление в городе совершается в состоянии опьянения. 
За нарушение требований к производству или обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции к ответственности привлечено в 4 раза больше нарушителей (207), в прошлом году (54), наложены штрафы на общую сумму 2 898 000 рублей.
Более 9 тыс. (9 476) лиц привлечены к ответственности за появление в общественном месте в состоянии опьянения.
В 2019 году активно обсуждался вопрос о возрождении помещений для вытрезвления граждан. В данном направлении достигнуты определенные успехи, на сегодняшний день принятыми мерами в г. Сыктывкаре, на базе Коми республиканского наркологического диспансера столицы с 1 января 2020 года начали функционировать помещения для вытрезвления граждан.
Важную роль в стабилизации оперативной обстановки в общественных местах и на улицах города играет использование сегмента «Безопасный город».
На сегодняшний день помощь в обеспечении общественного порядка оказывают 87 камер видеонаблюдения, установленных в различных частях города.

Используя данный потенциал нами проводилась фиксация 161 массового мероприятия. При помощи видеоконтроля выявлено более 1  тысячи (1 332) административных правонарушений, также выявляются факты содержащие признаки уголовно наказуемых деяний. 
Неоценимую помощь система видео контроля оказывает при раскрытии неочевидных преступлений, когда при просмотре архивов нам удается опознать лиц, совершивших преступление, отследить их маршрут движения. В последующем видеозапись становиться доказательством по уголовным делам.
Изучая опыт соседних субъектов, в которых происходит активное развитие городского видеонаблюдения, мы убеждаемся в том, что данный фактор в первую очередь несет за собой профилактический характер, непосредственно влияющий на уровень преступности в целом.
Развитие системы городского видеоконтроля невозможно без Вашего участия и участия Администрации столицы. 
Необходимо сказать о том, что в прошлом году объем финансирования на развитие системы составил 1 540 тысяч рублей, из этой суммы в 2019 году освоено 1 307 979 рублей. В эти расходы были включены обслуживание и техническая проверка неисправностей, приобретение нового и ремонт уже установленного оборудования. В результате удалось восстановить работоспособность 8 видеокамер.
Несмотря на принимаемые меры, для масштабов столицы 87 видеокамер – явно недостаточно. 
Как показывает практика, максимальная эффективность принимаемых мер по предупреждению преступлений достигается за счет индивидуальной профилактики. И здесь основная нагрузка ложится на участковых уполномоченных полиции. 
 В 2019 году некомплект в отделах участковых оперуполномоченных полиции составил 7 единиц (АППГ – 8). В подразделение принято на службу 13 сотрудников.
Хочу отметить, что издан приказ МВД России от 29.03.2019 № 205 «О несении службы участковым уполномоченным полиции на обслуживаемом административном участке и организации этой деятельности», который внес коррективы в организацию служебной деятельности участковых уполномоченных полиции. 
Под вниманием участковых находится 2,5 тысячи граждан состоящих на профилактических учетах, из которых: 425 лиц, находится под административным надзором; 331 - допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, а также лица, осужденные к мерам наказания не связанных с лишением свободы (441),  страдающие алкогольной и нарко зависимостью (178), психическими расстройствами (58).
В ходе осуществления профилактической деятельности составлено 1 370 (1 371) административных протоколов (по ст. 19.24 КоАП РФ) в отношении лиц, состоящих под административным надзором, а за злостное уклонение от исполнения судебных ограничений, лицами вышеуказанной категории, возбуждено 109 уголовных дел (по ст. 314.1 УК РФ).
Важнейшим направлением для УВД г. Сыктывкара является реализация государственной политики в области безопасности дорожного движения. Основной акцент сделан на профилактику и выявление грубых нарушений правил дорожного движения. 
По итогам года количество дорожно-транспортных происшествий, произошедших на территории Сыктывкара снизилось на 11,4% (с 4 338 до 3 832). При этом увеличилось количество погибших при ДТП на 22,2% (с 9 до 11), пострадавших на 0,9% (с 466 до 470). Наблюдается снижение количества ДТП с участием детей на 6,7% (с 60 до 56), 2 ребенка в результате погибли. 
В целях повышения безопасности дорожного движения, снижения уровня дорожно-транспортной аварийности на территории города проведены  157 оперативно-профилактических мероприятий.
За прошедший год выявлено водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения 1 224, а также повторно 165 водителей. 
Хотел бы отметить, что одной из причин совершения ДТП является не качественная уборка и содержание уличной дорожной сети и придворовых территорий от выпавших осадков, что приводит к сужению дорог и ограничению обзора, также остается актуальна проблема избавления улиц столицы региона от так называемого «автохлама». Сотрудниками ДПС было составлено 2 107 актов по недостаткам УДС. 
В заключение выступления выражаю признательность руководителям правоохранительных органов, администрации города, представителям общественных организаций за конструктивное взаимодействие в прошедшем году.
Уверен, что личный состав Управления Министерства внутренних дел России по г. Сыктывкару справится с поставленными на текущий год задачами и обеспечит правопорядок и безопасность граждан в городе Сыктывкаре.

