Результаты аудита в сфере закупок, 
проведенного Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" 
в 2020 году

В рамках полномочий, установленных статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", Контрольно-счетной палатой проверена закупочная деятельность Эжвинского муниципального унитарного предприятия "Жилкомхоз" в 2020 году при использовании средств бюджета, направляемых на выполнение работ по ремонту (асфальтированию) улиц и дорог в Эжвинском районе МО ГО "Сыктывкар". 
Выявлены следующие нарушения:
- в заключенном муниципальном контракте не учтены обязательные типовые условия, утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 5 февраля 2019 № 37 "Об утверждении типовых условий контрактов на выполнение работ по строительству (реконструкции), капитальному ремонту, ремонту автомобильных дорог, искусственных дорожных сооружений и информационной карты типовых условий контракта" (в части цены контракта и источников финансирования);
[bookmark: _GoBack]- условия Гарантийного паспорта на законченный строительством, (реконструкцией, капитальным ремонтом, ремонтом) участок автомобильной дороги, приложенного к контракту, не соответствуют отраслевому дорожному методическому документу ОДМ 218.6.029-2017, что существенно сокращает сроки гарантии и не отвечает цели по обеспечению качественного ремонта дорог со стороны подрядчика и может повлечь неэффективное расходование бюджетных средств. 
