О результатах проверки отчета об исполнении бюджета
муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 2019 год

Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю проверку отчета об исполнении муниципального бюджета за 2019 год, включая внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
По итогам проведенной проверки бюджетной отчетности всех главных администраторов бюджетных средств составлено 14 заключений.
Общее выполнение доходной части бюджета городского округа составило 9 млрд. 471 млн. 418 тыс. рублей или 98 процентов от плановых показателей, не поступило в бюджет 198 млн. 669 тыс. рублей; расходная часть бюджета исполнена на 96 процентов и составила 9 млрд. 525 млн. 510 тыс. рублей, не освоено 396 млн. 730 тыс. рублей утвержденных ассигнований.
Средства резервного фонда администрации МО ГО "Сыктывкар" в сумме 3 млн. 381 тыс. рублей (или 23 процента от утвержденных бюджетных ассигнований) направлены на обеспечение непредвиденных расходов.
Общий объем расходов, направленный в 2019 году на исполнение судебных актов Российской Федерации по обращению взыскания на средства бюджета, составил 292 млн. 810 тыс. рублей или 94 процента от плановых назначений.
Средства муниципального дорожного фонда в 2019 году освоены на 98 процентов. При плане 286 млн. 900 тыс. рублей кассовые расходы составили 
279 млн. 854 тыс. рублей, не освоено 7 млн. 046 тыс. рублей.
На финансирование 41 инвестиционного проекта в 2019 году планировалось направить бюджетные средства в объеме 745 млн. 141 тыс. рублей. Фактически произведено финансирование 39 проектов в объеме 
561 млн. 100 тыс. рублей, что составило 75 процентов от плановых назначений.
Структура расходной части бюджета МО ГО "Сыктывкар" в 2019 году практически не изменилась в сравнении с 2017 и 2018 годами. Как и в предыдущие годы, бюджет 2019 года был социально ориентированным, 69 процентов от общего объема расходов направлено на финансирование социально-культурной сферы.
По итогам года бюджет МО ГО "Сыктывкар" исполнен с дефицитом 
54 млн. 092 тыс. рублей при плановом объеме 252 млн. 153 тыс. рублей, что не противоречит требованиям бюджетного законодательства.
В течение отчетного периода размер муниципального долга увеличился на 110 млн. рублей (на 12,9 процента) и по состоянию на 01.01.2020 составил 960 млн. рублей.
На обслуживание муниципального долга в 2019 году направлено 24 млн. 788 тыс. рублей (34 процента от плана), что не превышает предельно допустимый размер, установленный статьей 111 Бюджетного кодекса РФ.
По состоянию на 1 января 2020 года объем дебиторской задолженности  по расходам составил 268 млн. 164 тыс. рублей, кредиторской задолженности по расходам – 184 млн. 348 тыс. рублей.
Отмечается увеличение суммы задолженности перед бюджетом по администрируемым доходам на 16 процентов относительно начала года 
(с  238 млн. 416 тыс. рублей до 276 млн. 960 тыс. рублей).
Практически всю сумму задолженности составляет задолженность по 3 видам доходов: поступления от денежных взысканий (штрафов); от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена; прочие поступления от использования имущества.
[bookmark: _GoBack]Имеющаяся задолженность (за исключением безнадежной к взысканию) может рассматриваться как дополнительный источник пополнения доходной части муниципального бюджета.
По результатам проведенной проверки Контрольно-счетная палата подтверждает достоверность отчета об исполнении бюджета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" за 2019 год, представленного в форме проекта решения Совета МО ГО "Сыктывкар".
