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О результатах экспертизы муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Развитие современной городской среды"
В соответствии с планом работы на 2020 год Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена экспертиза муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Развитие современной городской" (далее – Программа).
По итогам проведенной экспертизы подготовлено заключение, в котором отражены замечания, даны соответствующие рекомендации.
Программа была предметом экспертизы, проведенной Контрольно-счетной палатой в 2018 году. Некоторые замечания и предложения, подготовленные по итогам проведенной экспертизы, не были реализованы и остаются актуальными:
[bookmark: _GoBack]1. Указывалось, что "Стратегия социально-экономического развития МО ГО "Сыктывкар" до 2035 года" не содержит целевых показателей, характеризующих уровень благоустройства территорий города и позволяющих оценить эффективность реализации мероприятий по данному направлению. В связи с чем, предлагалось рассмотреть вопрос о включении в Стратегию целевых показателей, позволяющих оценить реализацию мероприятий по повышению уровня благоустройства территорий города. В Стратегию целевые показатели не включены.
2. Указывалось, что оценка эффективности Программы осуществляется на основании двух индикаторов, характеризующих только количественный результат реализации. В связи с чем, предлагалось рассмотреть вопрос о включении в Программу, как документ стратегического планирования, показателей, характеризующих качественную оценку её реализации. Соответствующие изменения в Программу не внесены.
Практически весь объем финансирования Программы (99,99 процента) распределен на подпрограмму 1 "Благоустройство территорий МО ГО "Сыктывкар". Финансирование подпрограммы 2 "Управление реализацией проектами благоустройства на территории МО ГО "Сыктывкар" предусмотрено только в 2019 году. 
В 2020 году бюджетные средства на реализацию основных мероприятий распределены только по трем из восьми исполнителей Программы.
В таблице "Сведения о целевых показателях (индикаторах) Программы и их значениях" в сквозной нумерации индикаторов присутствует техническая ошибка: пункт № 12 фактически содержит 2 индикатора.
В 2019 году в Программу внесены изменения в части продления срока ее реализации до 2024 года (+2 года).
С начала действия Программы осуществлялась реализация 10 инвестиционных проектов, из них: реализация 2 проектов завершена, 2 проекта исключены из перечня инвестиционных проектов на 2020-2022 годы.
На финансирование инвестиционных проектов направлено: в 2018 году 
11 936,9 тыс. рублей или 67,4 процента от плана, в 2019 году 17 604,2 тыс. рублей или 85,6 процента от плана.
Перечень инвестиционных проектов на 2020-2022 годы не предусматривает реализацию инвестиционного проекта "Строительство ливневой канализации по ул. Колхозной, в т.ч. ПИР", в связи с чем, расходы на его реализацию, произведенные в предыдущих периодах, могут быть признаны неэффективными
Основной проблемой реализации инвестиционных проектов является невозможность получения положительного заключения экспертизы на разработанную проектную документацию и результаты инженерных изысканий. 
В связи с этим необходимо рассмотреть вопрос о заключении муниципальных контрактов, предметом и результатом которых являются проектные и изыскательские работы, получившие положительное заключение государственной экспертизы.
Согласно данным сводного годового доклада за 2019 год, на основании оценки эффективности проведенной Управлением экономики, Программа признана эффективной (уровень эффективности – 100,0 процентов).
Проведенным анализом установлено наличие ошибок при проведении Управлением экономики оценки эффективности реализации Программы за 2019 год.
С учетом перерасчета показателей итоговая оценка эффективности составит 83,9 вместо 100 процентов, что снижает уровень эффективности Программы до "Умеренно эффективна".
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