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О результатах экспертизы муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Открытый муниципалитет"
В соответствии с планом работы на 2020 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена экспертиза муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Открытый муниципалитет".
По итогам проведенной экспертизы подготовлено заключение, в котором отражены замечания, даны соответствующие рекомендации.
Муниципальная программа МО ГО "Сыктывкар" "Открытый муниципалитет" (далее – Программа) вступила в действие с 01.01.2020, при этом по наименованию, целям, задачам и целевым показателям (индикаторам) она идентична муниципальной программе "Открытый муниципалитет", действующей в период с 01.01.2015 до 01.01.2020.
Реализация Программы осуществляется исключительно за счет средств бюджета МО ГО "Сыктывкар". Программой предусмотрено финансирование мероприятий по всем подпрограммам.
Основной объем финансирования Программы (98,9 процента) приходится на финансирование муниципальных учреждений подведомственных Администрации МО ГО "Сыктывкар".
Установлено несоответствие данных о директоре МАУ СИИЦ "Панорама Столицы" отраженных в Плане реализации Программы и сведениях о юридическом лице, отраженных на сайте еgrul.nalog.ru.
[bookmark: _GoBack]Контрольно-счетной палатой предложено рассмотреть вопрос о возможности перехода с печатного издания на сетевое для оптимизации расходов на опубликование муниципальных правовых актов.
Значения ряда целевых показателей (индикаторов) за базисный 2018 год, отраженные в таблице 1 приложения к Программе, отличаются от фактических значений идентичных показателей, отраженных в отчете о ходе реализации идентичной программы "Открытый муниципалитет" за 2018 год и подлежат корректировке.
Проведенным анализом установлено наличие ошибок при проведении Управлением экономики оценки эффективности реализации идентичной программы "Открытый муниципалитет" за 2019 год, не повлиявших на уровень эффективности программы.
Контрольно-счетной палатой рекомендовано в целях обеспечения достоверной оценки эффективности реализации Программы рассмотреть вопрос о корректировке формулировок, отраженных в Анкете для оценки эффективности муниципальной программы.
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