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О результатах проверки реализации национального проекта "Демография" в части создания дополнительных мест в системе дошкольного образования
[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы на 2020 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена проверка реализации национального проекта "Демография" в части создания дополнительных мест в системе дошкольного образования в 2019-2020 годах.
По итогам проведения проверки подготовлен отчет, в котором отражены замечания, даны соответствующие рекомендации.
	В национальный проект "Демография" включен федеральный проект "Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей до трех лет", целью которого является обеспечение возможности женщинам, имеющим детей, совмещать трудовую деятельность с семейными обязанностями, в том числе за счет повышения доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.
Распоряжением администрации МО ГО "Сыктывкар" от 19.03.2019
№ 150-р утвержден План реализации проекта "Демография".
Реализация национального проекта "Демография" осуществляется в рамках двух муниципальных программ: "Развитие образования" и "Содействие развитию экономики", предполагающих строительство, выкуп, переоборудование помещений, а также финансовую поддержку частных детских садов.
Ожидаемым результатом осуществления мероприятий плана реализации проекта "Демография" является создание в период с 2019 по 2024 годы:
- 1050 дополнительных мест в муниципальных учреждениях, в том числе 525 мест для детей до трех лет;
- 14 групп в негосударственном секторе дошкольного образования без планового количества создаваемых мест.
Финансирование мероприятий осуществляется за счет средств вышестоящих бюджетов, в соответствии с заключенными соглашениями, а также за счет средств муниципального бюджета.
На начало реализации национального проекта (01.01.2019) общая численность детей в возрасте до трех лет, проживающих на территории МО ГО "Сыктывкар", составляла 6044 человек; очередь на предоставление мест в группах дошкольного возраста составляла 1130 человек.
Всего на реализацию мероприятий за анализируемый период израсходовано 233 543,0 тыс. рублей, из них 213 739,2 тыс. рублей (или 92 процента) средства вышестоящих бюджетов.
По состоянию на 01.10.2020 в рамках плана реализации проекта "Демография" создано 160 дополнительных мест для детей до трех лет в муниципальных дошкольных образовательных организациях, что составляет 30 процентов от планового значения, в том числе:
- 70 дополнительных мест в связи с приобретением двух помещений по ул. Тентюковская и ул. Ветеранов;
- 90 дополнительных мест в связи с переоборудованием помещений в четырех муниципальных дошкольных организациях. 
Кроме того в рамках мероприятий плана реализации проекта "Демография":
1. Осуществляется строительство детского сада в 3а микрорайоне Эжвинского района МО ГО "Сыктывкар" на 270 мест (в том числе 120 мест до 3 лет), по состоянию на 01.10.2020 степень готовности объекта 75 процентов.
2. Планируется строительство детских садов:
- по ул. Тентюковская, 505/2 на 200 мест (в том числе 65 мест до 3 лет), по состоянию на 01.10.2020 строительство объекта не начато, ведутся подготовительные работы;
- в мкр. Кочпон-Чит на 270 мест (в том числе 120 мест до 3 лет) по состоянию на 01.10.2020 строительство объекта не начато, ведутся подготовительные работы.
3. Планируется приобретение детского сада на 150 мест (в том числе 60 мест до 3 лет), начало реализации мероприятия запланировано на 2021 год.
Реализация мероприятия по созданию групп дошкольного образования в негосударственном секторе дошкольного образования запланирована на 2019-2024 годы с целью создания до 2024 года 14 новых групп. На момент проведения проверки создано 7 новых групп на 121 место.
На начало реализации национального проекта (01.01.2019) в частных дошкольных организациях было создано 346 мест, при этом наполняемость групп составляла 39 процентов.
В период с 01.01.2019 по 01.10.2020 общее количество мест, с учетом предоставления финансовой поддержки в предыдущих периодах, увеличилось на 141 место или на 40 процентов, в том числе в рамках плана реализации проекта "Демография" – на 121 место. По состоянию на 01.10.2020 наполняемость групп составила 28 процентов. При этом зачисление детей в группы частных дошкольных организаций не является основанием для снятия их с очереди (сокращения дефицита мест). 
По состоянию на 01.10.2020 общая посещаемость в частных детских садах, имеющих лицензию, составила 65 процентов, что значительно выше посещаемости в организациях, не имеющих лицензию - 20 процентов.
В период с 01.01.2019 по 01.10.2020 дефицит мест (в возрасте до трех лет) в муниципальных образовательных учреждениях сократился на 957 человек (с 1130 до 173 человек) или 85 процентов, что обусловлено как сокращением общей численности детей в возрасте до трех лет, проживающих на территории МО ГО "Сыктывкар" на 995 человек (с 6044 до 5049 человек), так и реализацией мероприятий по созданию 160 дополнительных мест.
По итогам 2019 года не было обеспечено достижение показателя "Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет", установленного Региональным проектом в размере 94 процента, фактическое значение показателя составило 91 процент.
По состоянию на 01.10.2020 достигнуто плановое значение, установленное Региональным проектом на 2020 год в размере 98 процентов, фактическое значение показателя составило 99 процентов.
В ходе проведения проверки установлены факты:
- нарушения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации в части не своевременного приведения плановых объемов финансирования муниципальной программы в соответствие бюджету МО ГО "Сыктывкар";
- нарушения сроков исполнения контрактов и договоров, не применения мер ответственности за несвоевременное исполнение контрактов;
- нарушения правил принятия решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций; 
- нарушения порядка субсидирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги в сфере дошкольного образования;
- расходования средств муниципального бюджета на создание новых мест в негосударственном секторе дошкольного образования, не способствующего достижению цели по повышению доступности дошкольного образования.
По итогам проведения проверки Контрольно-счетной палатой рекомендовано:

	- в целях соблюдения требований бюджетного законодательства, обеспечить своевременное приведение плановых объемов финансирования программ в соответствие утвержденному решению о бюджете;
- уточнить цели мероприятий (в том числе с учетом территориальной потребности) и объемы их финансирования, необходимые для достижения цели национального проекта по повышению доступности дошкольного образования;
- принять меры по обеспечению проведения претензионно-исковой работы в отношении подрядчиков за нарушение сроков выполнения работ (услуг) по заключенным контактам;
- в целях обеспечения достижения цели национального проекта по повышению доступности дошкольного образования, рассмотреть вопрос об изменении политики в области поддержки негосударственного сектора дошкольного образования, предусматривающего рост не количества создаваемых мест, а качества предоставляемых услуг, в том числе содействие лицензированию.
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