О результатах проведения экспертизы проектов решений
Совета МО ГО "Сыктывкар" 

Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела экспертизу проектов решений Совета МО ГО "Сыктывкар" включенных в повестку заседания Совета МО ГО "Сыктывкар" в декабре 2020 года. 
"Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2021 год"
 Проектом решения предлагается к утверждению перечень муниципального имущества, подлежащего приватизации в 2021 году.
В перечень включены 11 объектов недвижимого имущества. 
Ожидаемый объем поступлений в бюджет МО ГО "Сыктывкар" от приватизации муниципального имущества в 2021 году составляет 33,4 млн. рублей, что на 7,3 млн. рублей больше плановых значений, предусмотренных планом приватизации на 2020 год.
Из 11 объектов, включенных в план приватизации на 2021 год, 6 объектов являются переходящими с 2017-2019 годов.
В заключение контрольно-счетной палаты указано, что 4 из 6 переходящих объекта не выставлялись на торги в 2020 году, в связи с чем план приватизации муниципального имущества на 2020 год не будет реализован. Кроме того, что в предлагаемый к утверждению проект решения не включены 2 нереализованных объекта из прогнозного плана приватизации на 2020 год.
Контрольно-счетной платой рекомендовано, для формирования наиболее полной информации о приватизируемых объектах муниципального недвижимого имущества, одновременно с проектом Прогнозного плана приватизации представлять финансово-экономическое обоснование, содержащее информацию:
- о состоянии и фактическом использовании объектов недвижимого имущества, включаемых в проект Прогнозного плана приватизации;
- об ожидаемом поступлении неналоговых доходов от продажи каждого объекта недвижимого имущества;
- о расходах бюджета городского округа, связанных с содержанием данных объектов муниципального имущества;
- о расходах, в том числе планируемых, на подготовку к продаже данных объектов.

"О мерах поддержки населения поселка сельского типа Верхний Мыртыю МО ГО "Сыктывкар"
Проектом решения рекомендовано организациям и индивидуальным предпринимателям, выполняющим работы, связанные с осуществлением регулярных перевозок по регулируемым тарифам пассажиров и багажа по муниципальному маршруту № 103 "Автостанция-Мырты-Ю" в 2021 году применять стоимость проезда за одну поездку в размере 23 рубля. Администрации МО ГО "Сыктывкар" поручено обеспечить предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов.
В заключение Контрольно-счетной палаты указано, что согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту решения, расчетная потребность в средствах бюджета МО ГО "Сыктывкар" исчислена на уровне расчетного размера субсидии за 2019 год. При этом информация о фактических выплатах данной субсидии за 2019 год отсутствует. Кроме того, в финансово-экономическом обосновании не указан плановый объем ассигнований, предусмотренный в проекте бюджета на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов на предоставление субсидии по муниципальному маршруту № 103 "Автостанция-Мырты-Ю".
[bookmark: _GoBack]Также указано, что согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту решения, заявление на предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов от перевозчика в 2020 году не поступало. Следовательно, соглашение на предоставление субсидии не заключено, что свидетельствует об отсутствии оснований для выплаты субсидии за 2020 год. 




