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«Итоги оперативно-служебной деятельности
УМВД России по г. Сыктывкару за 2020 год»

Благодарю за приглашение принять участие в заседании Совета города. Рассматривая это, как возможности довести информацию о работе столичной полиции, обменяться мнениями по вопросам, которые интересуют общество, внести необходимые коррективы в совместную работу. 
Основные усилия Управления в прошлом году были сконцентрированы на выполнении задач по охране общественного порядка, обеспечению безопасности граждан на улицах города, защите их прав и законных интересов от преступных посягательств. 
Наша работа осуществлялась в тесном взаимодействии с иными правоохранительными органами, а также органами государственной и исполнительной власти, Администрацией города, общественным советом, средствами массовой информации. 
Традиционно в столице республики проходит наибольшее количество общественно-политических и спортивно-массовых мероприятий, вместе с тем в связи с введением режима повышенной готовности 2020 год стал в определенной степени исключением. 
На территории города проведено 140 массовых мероприятий (различных направлений и масштабов), которые посетили более 50 тысяч гостей и жителей города. К охране правопорядка в общей сложности привлекалось порядка 850 сотрудников органов внутренних дел, 200 участников добровольных народных дружин, представители частных охранных структур, казачества.
С марта прошлого года организовано проведение комплекса дополнительных мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции. Для проведения данного комплекса мероприятий потребовалось привлечь весь личный состав Управления. 
На нас лежит высокая ответственность перед гражданами по обеспечению их личной безопасности. Со своей стороны, заверяю, что ни одно сообщение не останется без внимания, по каждому принимается взвешенное, объективное решение. А обращений граждан действительно не мало. За прошедший год в дежурную часть Управления поступило более 94 тысяч (94870) заявлений и обращений о происшествиях, т.е. около 260 обращений в сутки. 
Нам удалось не допустить дестабилизации обстановки в городе и сохранить контроль над её развитием. Подтверждением этого служит годовая характеристика криминогенной ситуации в столице региона. 
Количество зарегистрированных преступлений сократилось на 4,4% (с 5457 до 5216). 
На 5,4% (с 74 до 70) снизилось количество зарегистрированных преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью; 
- на 30,9% (со 149 до 103) – причинений средней тяжести вреда здоровью; 
- в 6 раз (с 6 до 1) – изнасилований; 
- на 38,9% (с 18 до 11) – разбойных нападений; 
- на 20% (-19,5%, с 133 до 107) – грабежей; 
- на 30% (-29,3%, с 41 до 29) – вымогательств. 
Вместе с тем по-прежнему негативное влияние на уровень правопорядка оказывают совершаемые (практически ежедневно) преступления имущественного характера, такие как: 
- кражи (1403, АППГ – 1349), удельный вес которых от общего количества зарегистрированных преступлений составил почти 27%; 
- мошенничества удельный вес от общего массива преступлений составил более 20% (1076; АППГ – 1013); 
- преступления в сфере информационно-телекоммуникационных технологий, их удельный вес составил более 37%, или почти 2 тыс. (1962) преступлений. Преобладающее количество данного вида преступлений совершено с использованием мобильной связи, банковских карт и компьютерной техники. 
За 2020 год нам удалось предотвратить хищение денежных средств в крупных суммах до 3 млн. рублей, у пяти жителей Сыктывкара, путём наложения ареста на счёта, находящихся в различных городах России (Новосибирск, Санкт-Петербург, Челябинск).
Преступность становится высокотехнологичной и под её удар попадают наиболее уязвимые слои населения: пенсионеры и граждане, проявляющие чрезмерную наивность. 
Превентивной целью здесь является наработка методов по борьбе с подобными деяниями, а задача всех субъектов профилактики состоит в доведении до населения способов защиты от наиболее распространённых и актуальных схем мошенничеств. 
В этом ключе, нами в прошлом году в печатных и электронных средствах массовой информации опубликовано порядка полторы тысячи (1527) материалов о способах мошенничеств. 
Совместно с волонтерскими организациями и общественным советом УМВД проводится профилактическая работа с лицами пожилого возраста. Служебная деятельность управления постоянно совершенствуется, основываясь на видоизменяемых мошенниками схемах обмана, с учётом современных методик раскрытия и расследования указанных видов преступлений. 
Приоритетным направлением в оперативно-служебной деятельности по-прежнему остаётся изобличение лиц, совершающих преступные деяния. В течение года сотрудниками управления установлены 2 тыс. 157 лиц (АППГ – 2524, -14,5%), совершившие более чем 2-е с половиной тысячи преступлений (2694, АППГ – 2922, -7,8%), в том числе 470 (АППГ – 526, -10,6%) преступлений, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких. Раскрыто 97 (+7,8%) преступлений прошлых лет. 
Нами выполнен значительный объём розыскной работы. Задержано 118 лиц, скрывавшихся от органов дознания, следствия и суда. Найдены 20 без вести пропавших граждан (Справочно: на сегодняшний день остаются в розыске 75 человек). 
Отдельную благодарность выражаю спасотряду МЧС за профессионализм и волонтерским движениям за активную гражданскую позицию при проведении поисковых мероприятий. 
По-прежнему сохраняется тревожная ситуация, связанная с наркопреступностью в столице Коми. В прошлом году зарегистрировано 530 (-28,7%, АППГ – 743) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, или 10 часть от всех зарегистрированных преступлений в городе. Всего за отчётный период раскрыто 151 преступление данной категории. Из незаконного оборота изъято 5 с половиной килограммов (5,465, АППГ – 4,834) наркотических средств и психотропных веществ. Привлечено более 80 лиц к уголовной ответственности, из которых 13 женщин и 1 несовершеннолетний. 
Так нами в ходе оперативно-розыскных мероприятий была задержана организованная преступная группа (32 активных члена), занимающаяся незаконным сбыт наркотиков на территории Республики Коми, г. Саратова и Волгоградской области. В результате проведённой работы изъято более 1600 граммов наркотического средства синтетического происхождения, а также наркотическое средство синтетического происхождения общей массой 272 грамма, т.е. в особо крупном размере.
В результате проведённого комплекса профилактических мероприятий, преступность в общественных местах и на улицах сократилась на 10,2% (с 1701 до 1527). 
Значительный объём работы выполнен в рамках реализации требований административного законодательства. Сотрудниками полиции выявлено более 24 тыс. правонарушений (24195, без учёта ГИБДД). Взыскано административных штрафов на сумму более 3 миллионов (3288 тыс.) рублей. 
Сотрудниками Управления изъято 626 литров немаркированной алкогольной продукции. Составлен 161 протокол об административных правонарушениях (незаконная розничная продажа, нарушения требований к производству и продаже алкогольной продукции) на общую сумму более 2 млн. 200 тыс. рублей. 
В своей непосредственной деятельности нам постоянно приходится внедрять и использовать новые, усовершенствованные способы борьбы с преступностью. Немаловажную роль в стабилизации и контролю за оперативной обстановкой в общественных местах и на улицах города способствует использование сегмента аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». В местах массового пребывания граждан и наиболее криминогенных местах города установлено 79 видеокамер уличного наблюдения (управляемые – 53, в неисправном состоянии – 10), видеосигнал с которых выведен в центр оперативного управления дежурной части Управления (всего видеокамер – 321). 
С использованием камер уличного видеонаблюдения выявлено 1228 фактов с признаками состава административного правонарушения, из них на 1115 граждан составлены протоколы, 28 фактов с признаками преступлений, по которым задержано 42 человека. Неоценимую помощь система видео-контроля оказывает при раскрытии неочевидных преступлений, когда при просмотре архивов нам удается опознать лиц, совершивших преступление, отследить их маршрут движения. В последующем изъятая видеозапись становиться доказательством по уголовным делам. Изучая опыт соседних субъектов, в которых происходит активное развитие городского видеонаблюдения, мы убеждаемся в том, что данный фактор в первую очередь несёт за собой профилактический характер, непосредственно влияющий на уровень преступности в целом. Развитие системы городского видеоконтроля невозможно без Вашего участия и участия Администрации города.
Как показывает практика, максимальная эффективность мер предупреждения преступлений достигается за счёт индивидуальной профилактики. И здесь основная нагрузка ложится на участковых уполномоченных полиции. Под вниманием участковых находится 2 тыс. 500 граждан (2433), из которых: 468 лиц, находящихся под административным надзором; 546 лиц, освободившихся из мест лишения свободы по окончанию срока и формально подпадающих под действие административного надзора, 280 лиц, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, а также 1023 лица, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы и состоящих на учёте в уголовно-исполнительной инспекции, 77 лиц с психическими расстройствами. 
В отношении 75 поднадзорных возбуждено 96 уголовных дел (АППГ – 147), по ст. 314.1 Уголовного кодекса (уклонение от административного надзора) – 37 (АППГ – 72). 
Всего сотрудниками полиции УМВД России по г. Сыктывкару в отношении поднадзорных лиц за 2020 год составлено 1180 протоколов за совершение ими различных правонарушений (АППГ – 1434), из них по ст. 19.24 КоАП (несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре) – 597 (АППГ – 912). В суд направлено 51 заявление об установлении административного надзора (АППГ– 37) и 54 заявления на продление надзора и дополнение ранее установленных ограничений (АППГ – 21). 
Проблематикой остаётся профилактика подростковой преступности. По итогам года количество преступлений, совершённых несовершеннолетними возросло на 15,1% (с 159 до 183). 
Привлечено к уголовной ответственности 103 несовершеннолетних (АППГ – 74). На 19,3% (с 57 до 68) больше совершено несовершеннолетними, чем в прошлом году преступлений в группе лиц. Арестовано и помещено в СИЗО № 1 г. Сыктывкара – 6 несовершеннолетних лиц, за совершение преступлений, в том числе тяжких.
Вместе с тем в целом произошло снижение количества несовершеннолетних, совершивших преступления на 4,7% (с 128 до 122 человек), снизилось количество подростков, совершивших повторные преступления (-27%, с 37 до 27). 
Адресной работой были охвачены 254 (333) подростка, состоящих на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних. За прошедший год проведена 21 профилактическая операция с участием всех субъектов профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Осуществлено 700 рейдовых мероприятия, в т.ч. 100 по проверке торговых точек, ночных дискотек и клубов с целью выявления нарушений правил торговли, в части продажи спиртных напитков, пива и табачных изделий несовершеннолетним. При этом выявлено 45 фактов розничной продажи алкогольной продукции подросткам. В отношении родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию детей и допускающих жестокое обращение с ними составлено 1041 административный материал. 
В рамках исполнения требований Закона республики № 148 от 23.12.2008 года выявлено в ночное время в общественных местах 953 (АППГ – 1307) несовершеннолетних без сопровождения законных представителей. За указанные действия привлечено к административной ответственности 836 (АППГ – 830) родителей. 
Реализован широкий спектр профилактических мероприятий, направленных на снижение аварийности в городе. Основной упор сделан на профилактику и выявление грубых нарушений правил дорожного движения. Несмотря на то, что количество дорожно-транспортных происшествий в прошлом году снижено (-3,7%, с 347 до 334), обстановка на дорогах столицы на сегодняшний день остается сложной, порою непредсказуемой. 
Число погибших в ДТП составило 12 (АППГ – 11) человек, детей из них нет (АППГ – 2). Вместе с тем не может не вызывать тревогу ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом, когда в результате ДТП пострадали 55 несовершеннолетних (-14,1%, АППГ – 64). 
В рамках контроля за дорожным движением сотрудниками ГИБДД пресечено более 50 тысяч административных правонарушений в области дорожного движения (50584, -5,1%, АППГ – 53300), – установлено более 1400 (1404, +14,5%, АППГ – 1226) лиц, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения, из них повторно 148 (+16,4%, АППГ – 177). Возбуждено 150 (АППГ – 161) уголовных дел по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК (Нарушение ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию). В целях повышения безопасности дорожного движения, снижения уровня дорожно-транспортной аварийности на территории города проведены 148 оперативно-профилактических мероприятий (в том числе «Пешеход и дорога», «Ремень безопасности», «Такси», «Нетрезвый водитель», «Автобус»). 
 
