Информация о внесенных по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий представлениях и предписаниях и о принятых по ним решениях и мерах

Аудит в сфере закупок при осуществлении мероприятий по благоустройству общественных территорий города: ул. Коммунистическая (от ул. Советская до ул. Кирова); площадь перед зданием Центрального плавательного бассейна; пешеходная зона по ул. Интернациональная (от ул. Орджоникидзе до ул. Энгельса)
17.03.2021
В адрес объекта аудита (Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации МО ГО "Сыктывкар") вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
- Обеспечить взыскание в доходную часть муниципального бюджета пени за нарушение контрагентами условий муниципальных контрактов;
- Осуществить передачу расходов, формирующих капитальные вложения по объекту "ул. Коммунистическая (от ул. Советская до ул. Кирова) в г. Сыктывкаре", балансодержателю имущества МКП "Дорожное хозяйство";
- Обеспечить размещение информации об исполнении 1 этапа работ по муниципальному контракту от 19.06.2020 № 42-20 в единой информационной системе в сфере закупок;
- Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц Управления ЖКХ.

15.04.2020
· Управлением осуществлены мероприятия по направлению претензионных писем и обращений в Арбитражный суд Республики Коми по взысканию пеней за просрочку выполнения обязательств;
· Подготовлено ходатайство о передаче имущества по объекту "ул. Коммунистическая (от ул. Советская до ул. Кирова) в г. Сыктывкаре". На момент подготовки ответа ходатайство проходит процедуру согласования;
· Информация об исполнении 1 этапа работ по муниципальному контракту от 19.06.2020 № 42-20 размещена в единой информационной системе в сфере закупок;
· [bookmark: _GoBack]Принято решение не привлекать сотрудников к дисциплинарной ответственности. С сотрудниками Управления проведена разъяснительная работа с целью недопущения выявленных нарушений. В отношении одного сотрудника Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике Коми осуществляются мероприятия по привлечению к административной ответственности. 
