Результаты аудита в сфере закупок, 
проведенного Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" 
в 2021 году

В рамках полномочий, установленных статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведен аудит в сфере закупок электронного аукциона № 0307300005221000185 "Выполнение работ по содержанию зеленых насаждений на территории Эжвинского района МО ГО "Сыктывкар" (покос травы и уничтожение агрессивного интродуцента-борщевика Сосновского)" (заказчик - Администрация Эжвинского района МО ГО "Сыктывкар").
[bookmark: _GoBack]Уполномоченным органом заказчика является Департамент финансов администрации муниципального образования городского округа "Сыктывкар".
Нарушений требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ не установлено. 
Однако, при проведении анализа аналогичных закупок на территории Эжвинского района МО ГО "Сыктывкар" Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" установлено:
- по результатам торгов в 2020 и 2021 годах снижение цены контрактов от начально-максимальной цены контракта (далее – НМЦК) в 2,1 раза и 2,6 раза, что свидетельствует о завышении НМЦК;
- по сравнению с 2020 годом НМЦК в 2021 году сформирована выше на 28 процентов, при этом цена контракта по результатам торгов выше всего на 3,7 процента. Таким образом, необходимый на 2021 год фактический объем финансирования работ ниже сформированной НМЦК по коммерческим предложениям в 2,6 раза. При формировании завышенной НМЦК возникают риски неэффективного использования бюджетных средств;
- стоимость работ по уничтожению агрессивного интродуцента-борщевика Сосновского по контрактам, заключенным Администрацией Эжвинского района МО ГО "Сыктывкар" в 18 раз дороже, чем стоимость работ по обработке борщевика гербицидами по контрактам, заключенным Управлением ЖКХ администрации МО ГО "Сыктывкар".
Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" предложено:
- в целях обеспечения оптимизации расходной части бюджета и правильного бюджетного планирования, при планировании закупок учитывать итоги проведения аукционов на осуществление аналогичных видов работ в предыдущие периоды и уровень инфляции;
- рассмотреть возможность применения иных методов уничтожения агрессивного интродуцента-борщевика Сосновского. 
