Доклад
главы муниципального образования городского округа «Сыктывкар» - руководителя администрации о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар» за 2020 год 

«Показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования городского округа «Сыктывкар» за 2020 год и их планируемых значений на 3-летний период»

Ежегодный доклад главы муниципального образования городского округа «Сыктывкар»  - руководителя администрации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период (далее – Доклад) подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Указа Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
Доклад подготовлен в соответствии с постановлением Правительства РФ от 17.12.2012 № 1317«О мерах по реализации Указа Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», распоряжением Правительства РК от 17.04.2009 № 138-р «О структуре текстовой части типовой формы доклада глав администраций городских округов и муниципальных районов РК о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период».
Доклад представляет собой анализ показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования городского округа «Сыктывкар» (далее – МО ГО «Сыктывкар») в динамике за 2018-2020 годы и их планируемых значений на 3-летний период.
В качестве исходных данных использовались статистические данные, отчеты подразделений и подведомственных структур администрации МО ГО «Сыктывкар».

1. Экономическое развитие

МО ГО «Сыктывкар» расположено на Северо-Востоке Европейской части России в пределах Мезенско-Вычегодской низменности. Географические координаты города определяются 61-40' северной широты и 50-51' восточной долготы. Минимальная высота над уровнем моря 75 метров, максимальная - 172 метра. Территория МО ГО «Сыктывкар» расположена в юго-западной части Республики Коми в бассейне рек Сысола и Вычегда, граничит с муниципальными образованиями муниципальных районов «Сыктывдинский» и «Корткеросский».
В состав единого муниципального образования городского округа на территории города Сыктывкар с подчиненной ему территорией входят: город республиканского значения Сыктывкар, поселки городского типа Верхняя Максаковка, Краснозатонский, Седкыркещ, поселки сельского типа Верхний Мырты-Ю, Выльтыдор, Трехозерка. В целях наиболее эффективной организации муниципального образования городского округа «Сыктывкар» выделен Эжвинский район.
Согласно данных территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми (Комистат) численность населения МО ГО «Сыктывкар» по состоянию на 1 января 2021 года составила 259 262 человека, что на 622 человека меньше, чем годом ранее. 
Одной из приоритетных задач социально-экономического развития МО ГО «Сыктывкар» является развитие предпринимательства. Малый и средний бизнес способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды; обеспечивает экономическую самостоятельность населения города, стабильность налоговых поступлений.
Сплошное наблюдение за деятельностью малого и среднего предпринимательства проводится 1 раз в 5 лет, очередное проведено в 2016 году. Согласно данных наблюдения:
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 462,4 единиц, что на 2,28% ниже уровня 2010 года.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций – 26%, что на 4% выше уровня 2010 года. 
Малое и среднее предпринимательство в МО ГО «Сыктывкар» по данным Реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (сайт ИФНС России) по состоянию на 1 января 2021 года представляют 10 522 хозяйствующих субъекта (40,7% по Республике Коми), из них: 
· 4 859 - юридические лица (21 среднее предприятие, 376 малых предприятий, 4 462 микропредприятий);
· 5 663 - индивидуальные предприниматели (1 среднее предприятие, 62 малых предприятий, 5 600 микропредприятий).
Из общего количества юридических лиц, ведущих свою деятельность на территории МО ГО «Сыктывкар», почти 100% составляют малые и микропредприятия.
Оборот малых и средних предприятий города за 2015 год составил 37 639,5 млн. рублей (40,76% по Республике Коми), что составляет свыше 19,80% от общего оборота товаров (работ, услуг) по городу. Информация об обороте малых и средних предприятий города за 2018-2020 годы отсутствует по причине проведения сплошного наблюдения 1 раз в 5 лет.
На показатели развития малого и среднего предпринимательства в 2020 году повлияла сложная экономическая ситуация, сложившаяся из-за распространения новой коронавирусной инфекции. В условиях режима «повышенной готовности», введенного Указом Главы РК от 15.03.2020 № 16, пострадало значительное количество хозяйствующих субъектов, в основном это субъекты, осуществляющие деятельность в сфере: торговли непродовольственными товарами, предоставления услуг общественного питания, предоставления бытовых услуг, досуга, культурно-спортивных мероприятий (детские комнаты, аттракционы). 
В сложившихся условиях важна поддержка малого и среднего предпринимательства со стороны муниципалитета, прежде всего, как формы занятости населения, а также как существенной сферы экономики города. 
Для поддержки хозяйствующих субъектов на уровне МО ГО «Сыктывкар» были приняты меры поддержки, такие как:
- предоставление права субъектам малого и среднего предпринимательства – арендаторам муниципального имущества (по их обращению) на временную отсрочку внесения арендной платы, предусмотренной до 31 декабря 2020 года;
-  освобождение от внесения арендной платы для арендаторов муниципального имущества - субъектов малого и среднего предпринимательства  за период с 1 марта 2020 года до последнего дня месяца, в котором действует режим повышенной готовности на территории Республики Коми, включительно;
-   освобождение на период действия режима повышенной готовности владельцев рекламных конструкций по их письменным заявлениям от внесения платы, предусмотренной по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на имуществе, находящемся в собственности МО ГО «Сыктывкар»;
 Кроме того, с учетом обращений юридических и физических лиц на территории МО ГО «Сыктывкар» были снижены ставки:
- по налогу на имущество физических лиц с 1,5% до 1% для индивидуальных предпринимателей (за 2019 год), которые по состоянию на 1 января 2020 года включены в единый реестр СМП по объектам налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации;
- по земельному налогу в отношении прочих земельных участков с 1,5% до 1,3% для налогоплательщиков-организаций на налоговый период 2020 года, для налогоплательщиков - физических лиц за 2019 год.
Поскольку проведение очередного наблюдения за деятельностью бизнеса будет проведено только в 2021 году, плановые значения показателей спланированы на уровне 2020 года. 

Постановлением администрации МО ГО «Сыктывкар» от 30.12.2019 № 12/3912 утверждена муниципальная программа МО ГО «Сыктывкар» «Содействие развитию экономики». В 2020 г. общий объем бюджетных ассигнований в рамках реализации муниципальной программы составил 27 186,3 тыс. рублей. 
В рамках реализации программы проводится комплексная работа по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП).  На сайте администрации МО ГО «Сыктывкар» создан и поддерживается в актуальном состоянии информационный раздел «Мой бизнес»  (сыктывкар.рф - Мой бизнес), в данном разделе размещается полезная информация и ссылки для субъектов МСП о видах и формах финансовой, имущественной поддержки субъектов МСП, об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП, о работе Координационного Совета по малому и среднему предпринимательству при главе МО ГО «Сыктывкар» - руководителе администрации и другая информация. 
Сотрудниками муниципального бюджетного учреждения «Городской центр предпринимательства и инноваций» за отчетный год: 
- оказана информационно-консультационная поддержка 1 555 субъектам малого и среднего предпринимательства;
- проведено 4 мероприятия для субъектов малого и среднего предпринимательства по актуальным вопросам с охватом не менее 50 человек;
- проведено 46 ярмарок, 8 общегородских мероприятий, 10 семинаров онлайн;
- 100% от общей площади МБУ «ГЦПИ», сдаваемой в аренду, предоставлено субъектам малого и среднего предпринимательства в пользование на льготных условиях;
- осуществлялась реализация программы обучения «Менеджмент в малом и среднем бизнесе» (обучение основам предпринимательской деятельности с разработкой бизнес-плана), количество обучающихся – 34 человек, успешно окончили и получили свидетельства установленного образца 31 человек.
- оказана имущественная поддержка 13 субъектам МСП.
- участие в проекте «Школа финансовой грамотности», реализуемом на территории МО ГО «Сыктывкар», приняли 378 человек.
С начала 2020 года в рамках реализации отдельных мероприятий, предусмотренных региональным проектом «Популяризация предпринимательства» 409 граждан МО ГО «Сыктывкар» обучены основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности, 44 гражданина стали участниками федерального проекта «Популяризация предпринимательства», по итогам участия в проекте  44 гражданина заняты в сфере МСП.
ГУ РК «Центр занятости населения г. Сыктывкара» проведено 32 ярмарки вакансий рабочих мест (в том числе при поддержке администрации МО ГО «Сыктывкар» и МБУ «ГЦПИ»). 
В целях пропаганды профессий, совершенствования профессионального мастерства, выявления и поощрения наиболее грамотных, компетентных сотрудников - профессионалов своего дела на территории МО ГО «Сыктывкар» проведен конкурс «Лучший по профессии-2019» (постановление администрации МО ГО «Сыктывкар» от 10.07.2020 № 7/1529 «О проведении конкурса «Лучший по профессии – 2020»). Поощрение победителей осуществлялось публикациями в газете «Панорама столицы». В 2020 году состоялась комиссия, по итогам которой были признаны лучшими 3 человек. 
Кроме МБУ «ГЦПИ», консультационная поддержка оказывалась сотрудниками отраслевых (функциональных) органов администрации МО ГО «Сыктывкар», администрации Эжвинского района МО ГО «Сыктывкар». За отчетный период предоставлено более 1500 консультаций.
[bookmark: _ximg0fc9zx1b]В целях оказания имущественной поддержки максимальному числу субъектов МСП администрацией МО ГО «Сыктывкар» сформирован Перечень муниципального имущества муниципального образования городского округа «Сыктывкар», предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (постановление администрации МО ГО «Сыктывкар» от 06.05.2010 № 5/2146). Так перечень на 01.01.2021 года включает 49 объекта недвижимости общей площадью 6,6 тыс. кв.м, из которых 34 объекта площадью 3,7 тыс. кв.м находится в аренде. Перечень регулярно публикуется на официальном сайте администрации МО ГО «Сыктывкар» в сети «Интернет» - сыктывкар.рф. Кроме того, в целях передачи помещений в пользование (в аренду) субъектам МСП на сайте администрации, в газете «Панорама столицы», на сайте МБУ «ГЦПИ» размещаются извещения о наличии свободных помещений и приеме заявлений на их аренду. Имущественную поддержку в виде передачи имущества в аренду получили 9 субъектов малого и среднего предпринимательства.
На территории МО ГО «Сыктывкар» функционирует АНО Республики Коми «Центр развития предпринимательства» — региональный Центр «Мой бизнес» (далее — Центр), единый орган управления всеми организациями инфраструктуры поддержки предпринимательства Республики Коми.
В структуре Центра представлено 5 узкоспециализированных центров. Кроме того, на его площадке располагается АО «Микрокредитная компания Республики Коми» и АО «Гарантийный фонд Республики Коми», а также функционирует 3 окна МФЦ для бизнеса, позволяющих обеспечить «единую точку доступа» и комплексный подход к информированию и консультированию.
На территории г. Сыктывкара в 2020 году Центром проведено в очном режиме 21 мероприятие различного формата, в которых приняли участие 273 субъекта МСП и 157 физических лица (в 2019 году 56 мероприятий с участием 668 субъектов МСП и 5204 физических лиц), в том числе:
– 5 обучающих программ (приняли участие 52 субъекта МСП и 43 физических лица);
– 2 акселерационные программы (приняли участие 32 субъекта МСП и 7 физических лиц); 
– 5 круглых столов (приняли участие 54 субъекта МСП и 22 физических лица); 
– 3 семинара (приняли участие 48 субъектов МСП и 27 физических лиц); 
– 2 тренинга (приняли участие 13 субъектов МСП и 23 физических лица); 
– другие мероприятия — конкурсы, мастер-класс, конференция, ярмарка. 
Проведено — 119 консультаций субъектов МСП и 47 консультаций физических лиц, планирующих начать предпринимательскую деятельность на территории МО ГО «Сыктывкар».
В трех бизнес-миссиях во Владимирскую, Кировскую и Вологодскую области приняли участие 18 предпринимателей МО ГО «Сыктывкар».
Важным показателем экономического развития муниципального образования являются инвестиции в основной капитал. По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми (далее – Комистат) объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя по итогам 2020 года составил 62 174,00 рублей, что на 9 666 руб. ниже уровня 2019 года. 
На снижение показателя повлияла, в первую очередь, негативная экономическая ситуация, связанная с распространением новой коронавирусной инфекции.
В 2020 году, по информации предприятий города, ими осуществляются следующие значимые инвестиционные проекты: 
	№
	Наименование инвестиционного проекта
	Общая стоимость проекта (млн. рублей)
	Срок реализации

	1.
	Модернизация ТЭЦ. Строительство нового корьевого котла и паровой турбины
	9 518,0
	2016-2020 гг.

	2.
	Модернизация и расширение производственных линий АО «Монди СЛПК» (проект «Горизонт»).
	9 470,4
	2017-2021 гг.

	3.
	Модернизация Сыктывкарского лесопильно-деревообрабатывающего комбината
	4 083,6
	2017-2025 гг.

	4.
	Строительство объектов лесоперерабатывающей инфраструктуры ООО «Лузалес» по глубокой переработке древесины, с созданием биоэнергетических установок
	4 020,0
	2018-2023 гг.

	5.
	Модернизация и расширение производственных мощностей ООО «Лузалес»
	4 810,0
	2018-2023

	6.
	Завод по производству фанерных плит и МДФ в м. Човью (ООО «Лузалес»)
	20 000,0
	2020-2023

	7.
	Реконструкция ПС 110/10 кВ «Краснозатонская»
	502,1
	2008-2022 гг.

	8.
	Строительство мусоросортировочного комплекса мощностью 200 тыс. тонн в г. Сыктывкаре 
	258,10
	2020-2029 гг.


Плановое значение показателя определено исходя из предоставленных планов предприятий. Так, в 2021 году ООО «Лузалес» продолжит реализацию трех инвестиционных проектов, ООО «Пригородный» планирует строительство когенерационной газопоршневой установки для производства тепловой и электрической энергии, ОАО «СТГ» планирует модернизацию производства санитарно-гигиенической продукции, ООО «Сыктывкархлеб» продолжит реализацию технического перевооружения и модернизации производства.
На территории города развиваются также сельскохозяйственные организации. В 2020 году по сравнению с 2019 годом в сельскохозяйственных организациях (без микропредприятий) производство скота и птицы на убой (в живом весе) уменьшилось на 5,2% и составило 1 406 ц. (1 483 ц. - в 2019 г.), при этом увеличилась реализация на 21,5% и составила 1 803 ц. (1 484 ц. – в 2019 г.). 
По состоянию на 1 января 2021 года площадь сельскохозяйственных угодий на территории МО ГО «Сыктывкар» составляет 50 56 га, в том числе пашни 451 га.
В сфере агропромышленного комплекса на территории города действует 21  организация: в сельском хозяйстве – 4, в производстве пищевых продуктов – 7, в сфере предоставления услуг – 10. Удельный вес городского округа в структуре продукции сельского хозяйства по муниципальным образованиям составляет 6%. На территории города зарегистрировано одно сельскохозяйственное предприятие – ООО «Пригородный», которое имеет статус племенного репродуктора по холмогорской породе крупного рогатого скота.
 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2020 году составила 100% (2018г. – 60%). Учитывая сложностью природно-климатических условий Севера, в плановом периоде ставится задача по сохранению деятельности предприятий и значению показателя не ниже уровня 2018 года.  
Важным моментом пополнения бюджета города является грамотное управление ресурсами и создание условий для развития инфраструктуры. 
Значение показателя «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)» в 2020 году и в плановом периоде остается на уровне 2019 года и составляет 53%. Данный показатель не подлежит увеличению, так как является максимальным значением. В соответствии с составом земель города Сыктывкара 47% земель не облагаются земельным налогом (земли лесного фонда, земли запаса, земли под военными объектами и иными режимными территориями, городские леса, парки, сады).
В 2020 году значения показателя «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» сложилось на уровне 28,10%.   
В 2020 году на территории МО ГО «Сыктывкар» продолжена реализация национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
В рамках национального проекта за счет средств федерального бюджета в размере 420 126,8 тыс. руб. было отремонтировано 33 улицы и 5 автомобильных дорог (26,88 км)   (в 2019 году- 20 улиц и 3 автомобильные дороги).
За счет средств Гранта, предоставленного победителям конкурса на право проведения мероприятий, в рамках празднования дня образования Республики Коми (средства республиканского бюджета) в 2020 году была отремонтирована  автомобильная дорога «Подъезд к м. Красная Гора» и Октябрьский пр-т (ул. Красных Партизан до ул. Орджоникидзе) общей площадью 13 490 кв. м, в размере 23 484,5 тыс. руб.
Дополнительно, за счет средств местного бюджета выполнен ремонт автомобильных дорог, улиц на территории МО ГО «Сыктывкар» общей площадью 3 382,52 кв. м.:
· автомобильная дорога «Сыктывкар - Эжвинский район»,
· автомобильная дорога «Подъезд к п. Верхний Чов», (ремонт «пневмонабрызгом»)
· автомобильная дорога «Подъезд к промышленному узлу «Човский», (ремонт «пневмонабрызгом»,ремонт щебнем)
· автомобильная дорога «Подъезд к промышленному узлу «Дырносский, (ремонт «пневмонабрызгом»)
· автомобильная дорога «Подъезд к паромной переправе через р. Вычегда у м. Алешино», (ремонт «пневмонабрызгом»)
· пешеходный тротуар по ул. Красноборской от ул. Большой до ул. Снежной, 
· тротуар от остановочного комплекса «Водобашня», четная сторона, начиная с заезда на остановочный комплекс, до здания по адресу: ул. Школьная, № 2/4, 
· подъезд к детскому саду в мкр. Орбита, ул. Петрозаводская (в районе ул. Петрозаводская, 4).
Показатели на 2021-2023 годы планируются исходя из данных о финансировании мероприятий по ремонту дорог за счет средств бюджета МО ГО «Сыктывкар», а также реализации национального приоритетного проекта «Безопасные качественные дороги».
На 2021 год за счет средств федерального бюджета запланировано – 390 072,8 тыс. рублей.
Значение показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)» в 2020 году составило 0,2%, что соответствует уровню 2019 г. В плановом периоде планируется сохранить обеспеченность населенных пунктов доступностью сообщения. 
В МО ГО «Сыктывкар» функционирует автомобильный, воздушный и железнодорожный транспорт. 
В 2020 г. перевезено по автомобильным муниципальным маршрутам 18 727 тыс. пассажиров. 
В МО ГО «Сыктывкар» действуют следующие муниципальные маршруты: № 1  «Школа 33 - ТРЦ Макси»; № 3 «Аэровокзал - с/з Пригородный»; № 4  «Городской автовокзал - с/з Пригородный»;  № 5   «Городской автовокзал - Аэровокзал»;  № 6   «Дырнос - Росгосстрах»; № 7  «Городской автовокзал - Школа 33»; № 9  «Автостанция - Красная гора»; № 12  «СЛПК - автостанция»; № 15  «Городской автовокзал - с/з Пригородный»; № 17  «Кардиоцентр - с/з Пригородный»; № 18  «СЛПК -  Автостанция»; № 19  «Городской автовокзал - Строитель - Городской автовокзал»; № 20   «Опытная станция - Дырнос «; № 21   «СЛТ - Верхний Чов «; № 23   «Пл. Габова - пгт. Краснозатонский «; № 23д  «т/б Лемью - ЦВК»; № 24   «Росгосстрах - Верхний Чов»; № 25  «пл.Габова - Верхняя Максаковка»;  № 26  «Автостанция - п. Седкыркещ»; № 26а  «Автостанция - Трехозерка»; № 28   «ул. 65 лет Победы - ТРЦ «Макси»; № 29  «Городской автовокзал -МФЦ»; № 29а   «Городской автовокзал - м.Заречье»; № 30  «Ж/Д вокзал - Дырнос-3»; № 33а   «Городской автовокзал - СФЗ»; № 36  «Орбита - Дырнос-3»; № 38  «ул. К.Маркса - общ. Дырнос-3»; № 44   «Городской автовокзал - ул. Тентюковская»; № 46  «Давпон - Автостанция - Давпон»; № 54  «Ж/Д вокзал -ул. Славы»; № 55  «Ж/Д вокзал - Диагностический центр»; № 102 «Автостанция - Максаковские дачи»; № 103  «Автостанция - Мырты -Ю»; № 105  «Автостанция - общ. Здоровье»; № 109  «Ж/Д вокзал -Мырты - Ю»; № 126 «Орбита - Максаковские дачи»; № 11 «ул. Славы - общ. Панель»; № 13 «ул. Славы - СЛПК»; № 14 «Больничный комплекс - п. Строитель»; № 27 «СЛПК - ул. Славы».
Общее число задействованного транспорта на территории МО ГО Сыктывкар и Эжвинского района по муниципальным маршрутам составляло 278 единиц. Население города обслуживалось пятью крупными перевозчиками: ООО «САТП №1 - 141 ед.; транспорта (20 муниципальных маршрутов); Товарищество ИП - 89 ед. транспорта (11 муниципальных маршрутов); ООО «Пассажирские линии» - 18 ед. транспорта (2 муниципальных маршрутов) ИП Королева Т.В. - 11 ед. транспорта (5 муниципальных маршрутов, в т.ч. 4 сезонных), ИП Петрушин Е.М. - 19 ед. транспорта (2 муниципальных маршрута).
Через г. Сыктывкар следуют 27 межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок: № 101 «Плавательный бассейн — Выльгорт, птицефабрика», № 107 «Сыктывкар — Нювчим», № 108 «Плавательный бассейн — Парчег», № 111 «Автостанция — общество Магистраль», № 112 «Сыктывкар — Гаръя», № 113 «Сыктывкар — Красная», № 114 «Сыктывкар – Дань-Дор», № 115 «Сыктывкар — Корткерос», № 124 «Железнодорожный вокзал — Морово», № 125 «Орбита — Мелиоратор», № 128 «Ул. Карла Маркса — Човские Зори», № 504 «Сыктывкар — Койгородок», № 506 «Сыктывкар — Вуктыл», № 514 «Сыктывкар — Волокул», № 520 «Сыктывкар — Коквицы», № 521 «Сыктывкар — Усть-Кулом», № 524 «Сыктывкар — Нившера», № 525 «Сыктывкар — Микунь», № 529 «Сыктывкар — Намск», № 567 «Сыктывкар — Ухта», № 502 «Сыктывкар — Лойма», № 518 «Смолянка — Сыктывкар», № 519 «Коквицы — Сыктывкар», № 576 «Усть-Цильма — Сыктывкар», № 569 «Уръёль — Сыктывкар», № 507 «Сыктывкар — Визинга», № 509 «Сыктывкар — Койгородок». Пассажиропоток по этим маршрутам за 2020 г. составил 3 907,5 тыс. человек.
На территории г. Сыктывкара функционирует одна автостанция, транспортное обслуживание населения по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок осуществляют 13 предпринимателей и организаций: ИП Рехвиашвили С.В., ИП Карпова С.В., ИП Русакова Л.Н., ИП Михайлов М.А., ИП Тарасов П.Н., ИП Васильев А.И., ИП Иванова Н.Е., ИП Вишняков Н.Н., ИП Зюзев В.А., OOO «САТП № 1», ООО «Рост», ООО «Ухтинское АТП», ООО «Север-Плюс».
В 2020 году в аэропорту города Сыктывкара было обслужено 269,41 тыс. пассажиров. Количество перевезенных пассажиров по ст. Сыктывкар в 2020 году составило 276, 99 тыс. человек (в том числе отправлено 144,3 тыс. человек, прибыло 132,7 тыс. человек).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в городском округе в 2020 году составила 55 526,0 руб., прирост по сравнению с 2019 годом составил 6,8%. Руководителями крупных и средних предприятий города осуществлялась индексация уровня оплаты труда на подведомственных предприятиях. Плановое значение оставлено на среднем уровне 2019-2020 года, поскольку не представляется возможным спрогнозировать решения руководителей коммерческих предприятий о повышении оплаты труда работникам на трехлетний период. 
В 2020 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 33 230,0 руб., 
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 42 012,0 руб., 
- учителей общего образования составила 47 246,0 руб., 
- муниципальных учреждений культуры и искусства – 50 013,0 руб., 
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 41 038,0 руб. 
Все значения соответствуют показателям, установленным Протоколом совещания рабочей группы по рассмотрению сроков и темпов повышения уровня оплаты труда в рамках исполнения «майских» указов Президента РФ.
В плановом периоде в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики Республики Коми планируется индексация заработной платы работников муниципальных учреждений.  

2. Дошкольное образование 

Система дошкольного образования МО ГО Сыктывкар» включает 66 образовательных организаций (65 дошкольных образовательных организаций и 1 Прогимназия), в которых функционирует 808 групп. По состоянию на 31.12.2020 дошкольные образовательные организации города Сыктывкара (далее - ДОО) посещали 19 744  воспитанника, в том числе 970 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
«Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет» за 2020 год составила 97,7%. Значение показателя обусловлено активной деятельностью по обеспечению доступности дошкольного образования – создание новых мест в муниципальных дошкольных организациях, развитие услуг в негосударственном секторе дошкольного образования, организация деятельности Консультативных центров. Прогнозные показатели на 3-х летний период будут достигнуты за счет планируемого ввода дополнительных мест для детей дошкольного возраста. 
В рамках реализации национального проекта «Демография» в 2020 году 99,5% воспитанников в возрасте от 1 года до 6 лет (15 554 чел.) предоставляется общедоступное и бесплатное дошкольное образование. По сравнению с 2019 годом произошло незначительное увеличение показателя. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет составляет 98%, что на 10% больше, чем в 2019 году.
«Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет» составила 7,35%, что на 3,17 п.п. ниже уровня 2019 года.
Значительная часть деятельности управления дошкольного образования администрации МО ГО «Сыктывкар» в 2020 году осуществлялась в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного образования» муниципальной программы МО ГО «Сыктывкар» «Развитие образования».
	Реализация мероприятий подпрограммы «Развитие дошкольного образования», связанных с доступностью дошкольного образования, позволила в 2020 году ввести дополнительно 414 новых мест за счет строительства нового детского сада на 270 мест в Эжвинском районе г. Сыктывкара, за счет выкупа помещений на первом этаже вновь построенного жилого дома на 84 места, за счет переоборудования помещений в действующих зданиях 3 муниципальных ДОО на 60 мест.
По данным информационной системы учета очередности по состоянию на 31.12.2020 зарегистрировано 2 908 детей в возрасте от 0 до 7 лет. Для обеспечения прозрачности продвижения очереди в муниципальные ДОО, снятия социальной напряженности, информирования населения о количестве свободных мест в 2014 году введена в эксплуатацию автоматизированная система «Электронное образование» с модулем «Е-услуги» для приема заявлений. Данной услугой в электронном виде в 2020 году воспользовалось 1 907 заявителей (40%), услугой «МФЦ» – 418 заявителей (9%) (в 2019 году – 1 412 / 830 соответственно). 
«Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений» составила, как и ранее, 0%.
[bookmark: _Hlk66448142]В 2020 году выполнены плановые текущие ремонты зданий, сооружений и прилегающих к ним территорий в 66 муниципальных ДОО; реализованы планы по повышению противопожарной безопасности, в том числе установлены вторые эвакуационные выходы в 1 ДОО (МАОУ «Прогимназия № 81»), выполнена отделка путей эвакуации негорючими материалами в 1 ДОО (МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 111»); выполнены мероприятия по антитеррористической защищенности в 45 ДОО (установка систем охранной сигнализации, дооснащение систем видеонаблюдения, дооснащение ручными металлоискателями, установка ограждений территорий). Ежегодно проводятся работы по созданию доступной среды. На 31.12.2020 г. в 19 ДОО обустроены доступные входные группы и пандусы. В 2020 году обеспечена доступность услуг дошкольного образования для маломобильных детей в ДОО № 61, в котором произведены работы по адаптации лестничных проемов, адаптации входной группы и адаптации путей следования. Кроме того, закуплено программное обеспечение для организации коррекционно-развивающего образовательного процесса, дидактические и методические игровые пособия для детей с ограниченными возможностями здоровья.
В плановом периоде будет продолжена работа в целях сохранения достигнутых значений показателей.

3. Общее и дополнительное образование

Показатель «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» имеет положительную динамику в 2020 году по сравнению с 2019 годом. Значение показателя в 2020 году составило 0% (годом ранее – 0,08%).
Целенаправленная, плановая и системная работа по реализации образовательных программ, по повышению качества образования в муниципальных общеобразовательных организациях МО ГО «Сыктывкар» способствовала получению стабильно высоких результатов выпускниками 11-х классов на ЕГЭ.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.06.2020 № 842 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и  среднего общего образования и вступительных испытаний при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в 2020 году» в 2019-2020 учебном году государственная итоговая аттестация по образовательным программам  основного общего и среднего общего образования проведена в форме промежуточной аттестации, результаты которой признаны результатами государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и являлись основанием для выдачи аттестата об основном общем образовании или аттестата о среднем общем образовании. 
По результатам ГИА-11 в 2020 году 1390 выпускников 11-х классов, или 100% от общего количества, получили аттестат о среднем общем образовании (в 2019 году - 99,92 %), из них 116 выпускников получили аттестат о среднем общем образовании с отличием.      
Медалями «За особые успехи в учении» награждены 160 выпускников подведомственных МОО, в том числе 116 выпускников награждены медалью в соответствии с п. 10 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 44 – серебряной медалью в соответствии с Постановлением Правительства Республики Коми от 27.05.2014г. № 211 «Об утверждении Положения о медалях «За особые успехи в учении». 
Количество выпускников, награжденных медалями «За особые успехи в учении», в 2020 году увеличилось в сравнении с 2019 годом на 41,88%. 
Работа в плановом периоде будет нацелена на сохранение результата.
Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2020 году составил 88,82%.   
В муниципальных общеобразовательных организациях проводится систематическая целенаправленная работа по материально-техническому оснащению образовательного процесса   и созданию необходимых условий, связанных, прежде всего, с оснащением образовательного процесса. В связи с пандемией, вызванной новой коронавирусной инфекцией, подведомственные муниципальные общеобразовательные организации с 16.03.2020  реализовывали образовательные программы с использованием дистанционных образовательных технологий, в том числе с применением электронного обучения.
В целях создания комфортных и безопасных условий обучения в 2020 году продолжены  работы по ремонту зданий образовательных организаций  города.
Общее число введённых ученических мест в 2020 году составило 1800 мест.
В плановом периоде будет продолжена работа по повышению значения показателя.
Показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» остался на уровне 90,9%. Расчет показателя основан на данных медицинских учреждений на основании данных медицинских осмотров несовершеннолетних, включая детей дошкольного и школьного возраста, обучающихся как в муниципальных, так и в государственных образовательных организациях (в том числе специальных – коррекционных).
В 2020 году с учетом эпидемиологической ситуации в условиях действующих ограничений, связанных с распространением COVID-19, при организации оздоровительной кампании был сделан акцент на проведение мероприятий в онлайн-формате.
В период летних каникул организована работа детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе 23 муниципальных организаций с охватом 1210 детей, из них 179 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
В целях оздоровления детей дошкольного возраста в учреждениях дошкольного образования организованы мероприятия по повышению физической активности 100% детей, посещающих учреждения (зарядки, веселые старты, прогулки на свежем воздухе и иное). 
В отчетном учебном году доля обучающихся во вторую смену в МОО увеличилась на 1,8п.п. и составила 25%.
 В 2020-2021 учебном году произошло значительное искусственное увеличение второй смены с 23,2% в 2019-2020 учебном году (278 классов 7326 учащихся из 1223 классов 31584 учащихся) до 25% в 2020-2021 учебном году (312 классов 8153 учащихся из 1284 классов 32528 учащихся) в связи с тем, что с целью соблюдения требований СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденных Постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16, за каждым классом закреплен отдельный учебный кабинет. 
Без учета требований закрепления за каждым классом отдельного кабинета во вторую смену обучались бы 21,16% учащихся (267 классов 6883 учащихся из 1284 классов 32528 учащихся).                                 
В  рамках создания  новых ученических мест в 2020 году введены в эксплуатацию два объекта: Школа на 1200 мест по ул. Петрозаводской (здание МАОУ «Гимназия им. А.С. Пушкина» по адресу: ул. Петрозаводская, д.4), образовательный процесс начался 01.09.2020;  Школа  на 600 мест по ул. Новозатонская (здание МАОУ «СОШ № 9» по адресу: ул. г. Сыктывкар, пгт. Краснозатонский, ул. Михайловская, д.19), образовательный процесс начался 16.11.2020.
В плановом периоде планируется улучшить показатель за счет строительства новых школ. 
Значение показателя «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2020 году составило 2,63%. В 2019 году в МО ГО «Сыктывкар» одно здание МАОУ «Гимназия им. А.С. Пушкина», расположенное по адресу: ул. Советская, д. 14, находится в аварийном состоянии. Разработана проектно-сметная документация на ремонт здания, проведена историко-культурная экспертиза, получено положительное заключение государственной экспертизы.
Вместе с тем, учитывая погодные условия на территории МО ГО «Сыктывкар», значительный износ зданий муниципальных общеобразовательных организаций, которые построены в 30-60-х годах прошлого века, растет вероятность увеличения доли муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, что и учтено в плановых показателях 2021-2023 гг.
В связи с выделением из республиканского бюджета Республики Коми средств субсидии на создание новых ученических мест показатель расходов на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях имеет значение выше предыдущего периода на 3,4 п.п. и составляет 80,4 тысячи рублей. В 2021-2023 годы планируется увеличить значение показателя. 
В рамках реализации  федерального и регионального  проектов «Современная школа» Национального проекта «Образование»  в 2020 году:
· Введена в эксплуатацию школа на 600 мест по ул. Новозатонская в п.г.т. Краснозатонский;
· Велись работы по изъятию земельных участков для строительства корпуса школы на 600 мест в районе улиц Орджоникидзе - Карла Маркса - Красных партизан;
· Заключен контракт на разработку проектной и рабочей документации (привязка проекта из реестра экономически эффективной проектной документации) школы по ул. 1-я линия, 4 мкр. Емваль, Эжвинского района;
· В МАУДО «Дворец творчества детей и учащейся молодежи» создано 60 новых мест для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей, приобретено оборудование для 3D моделирования.
Показатель «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» за отчетный год уменьшился на 1% и составил 77%, ввиду уменьшения охвата услугами дополнительного образования детей в возрасте от 5 до 7 лет.  В условиях действующих ограничений занятия в смешенных группах в дошкольных образовательных учреждения не проводятся.
В 2020 году участниками системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей стали 114 муниципальных организации (114- в 2019 году), 17 организаций-поставщиков образовательных услуг являются участниками проекта «Предоставление услуг в рамках системы персонифицированного финансирования», из них 5 индивидуальных предпринимателей. 
На территории МО ГО «Сыктывкар» выдано 32 855 сертификатов дополнительного образования. Доля детей в муниципальном образовании, получивших сертификаты дополнительного образования, составила 76% от общего количества детей в муниципальном образовании в возрасте от 5 до 18 лет. 
Плановая работа администрации позволит в ближайшие 3 года повысить значение показателя. 
 
4. Культура

Значение показателя «Уровень обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа» составило в 2020 году 100%. Исходя из действующей методики расчета показателя, потребность города составляет 2,6 учреждения, при фактическом значении – 11 учреждений. На базе муниципальных учреждений клубного типа продолжили свою деятельность 194 клубных формирований с общей численностью занимающихся 4 037 человек. Основная направленность работы клубных формирований – это кружки и студии, клубы по интересам и творческие объединения, коллективы художественной самодеятельности, спортивные, театральные и т.д. Самые популярные и многочисленные – хоровые и танцевальные коллективы. В плановом периоде работа будет продолжена – в целях сохранения значения показателя. 
Значение показателя «Уровень обеспеченности библиотеками» составило 100%. При нормативной потребности 16,3 библиотек в МО ГО «Сыктывкар» функционируют 2 централизованные библиотечные системы с 22 филиалами. Число читателей в 2020 году составило 34,95 тыс. человек, число посещений библиотек составило 218,55 тыс. Библиотечные фонды составили 456,85 тыс. экземпляров, на комплектование библиотечных фондов было выделено 1,6 млн. руб. из разных уровней бюджетной системы РФ. В плановом периоде работа будет продолжена – в целях сохранения значения показателя.
Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха составляет 45,98%: в МО ГО «Сыктывкар» официально существует 4 городских парка (парк им. Кирова, Мичуринский парк, парк Менделеева, парк «Строитель»). С 2018 года согласно новой методике расчета показателя норма для городского округа 1 ед. на 30 тыс. чел. населения: потребность по МО ГО «Сыктывкар» - 8,7 парков. Поскольку в плановом периоде не предусмотрено создание новых парковых зон, фактическое значение составит 45,98% от потребности.
Значение показателя «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» в 2020 году составило 6,25%. За учреждениями культуры было закреплено 17 отдельно стоящих зданий и помещений, здание библиотеки - филиалы МБУК ЦБС №№ 1,11,  по адресу ул. Корткеросская, д. 13, было снесено в 2019 году. Капитального ремонта требует одно  здание – «МАУК «Дом развития культуры и искусства», находящееся по адресу: г. Сыктывкар, ул. Кирова, д. 21. Плановый показатель на 2021 год указан на уровне 2020 года в связи с тем, что ремонт требует затрат более 21,5 млн. рублей, в 2021 году данные средства не предусмотрены. В 2022  году планируется получение поддержки Министерства культуры Республики Коми и ремонт данного здания за счет средств республиканского бюджета Республики Коми.
 Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности в отчетном году составила 27,27%. С 2017 года на территории МО ГО «Сыктывкар» находится 11 объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, из них 3 объекта требуют консервации или реставрации, а именно многоквартирные дома  по адресам: Советская,27, ул. Кирова,27 и в 2019 году признано аварийным здание МАОУ «Гимназия им. А.С.Пушкина» по ул. Советская, 14. Плановые показатели установлены на уровне 2019 года, в связи с тем, что капитальный ремонт зданий требует дополнительных финансовых затрат, которые в настоящее время в бюджете не предусмотрены.
Деятельность по улучшению состояния сферы культуры города ведется в рамках реализации мероприятий муниципальной программы МО ГО «Сыктывкар» «Развитие культуры, физической культуры и спорта». 

5. Физическая культура и спорт

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2020 году составила 43,9%, что на 5% лучше уровня 2019 года. Улучшение показателя обусловлено реализацией мероприятий муниципальной программы МО ГО «Сыктывкар» «Развитие культуры, физической культуры и спорта» в части реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни!», развития Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», увеличения качества предоставляемых услуг по спортивной подготовке и реализации направлений проекта «Народный бюджет». В 2021-2023 годы планируется обеспечить значение показателя не ниже уровня 2020 года.
1.	МАУ «Спортивная школа «Северная Олимпия» (горнолыжный спорт, пулевая стрельба, фигурное катание на коньках, хоккей, шахматы, спортивное ориентирование).
2.	МАУ Спортивная школа олимпийского резерва «Аквалидер» (плавание).
3.	МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Фаворит» (дзюдо; лыжные гонки, тхэквондо).
4.	МАУ Спортивная школа олимпийского резерва «Эжва» (бокс, вольная борьба, тхэквондо, футбол).
5.	МАУ «Реабилитационно–оздоровительный центр» (виды спорта: волейбол, настольный теннис, футбол, а так же организация и проведение спортивно–оздоровительных, физкультурно–массовых мероприятий для населения).
6.	МАУ «Центр спортивных мероприятий г. Сыктывкара» (организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий, физкультурно–оздоровительная работа с населением). 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся увеличилась в 2020 году на 0,5п.п. и составила 73,1%. Увеличение связано с вовлечением большего числа населения в охватываемом показателем возрасте к занятиям физической культурой и спортом.  Плановый показатель 2021-2023 установлен на уровне фактически достигнутого в 2020 году, поскольку контингент учащихся сохранится.
На территории города Сыктывкара общее количество занимающихся физической культурой и спортом – 107 359 человек (в 2019 году – 95 033 человек), что составляет 43,9% населения. Наиболее популярными видами спорта являются: плавание, футбол, волейбол, баскетбол и фитнес–аэробика. 
В связи с объявленным режимом повышенной готовности (Указ Главы Республики Коми от 15.03.2020 г. № 16) проведение всех спортивных мероприятий было приостановлено до конца 2020 года. За 2020 год в г. Сыктывкаре было проведено 114 физкультурных и спортивных мероприятий. Общее количество проведенных в 2020 году физкультурных и спортивных мероприятий по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО, составило – 155 с общим охватом 2142 человека.
Физкультурно–спортивными организациями города в 2020 году по результатам участия спортсменов в соревнованиях присвоено 288 разрядов, из них:
· Первый разряд – 157;
· Кандидаты в мастера спорта – 109; 
· Мастер спорта России – 17;
· Мастер спорта России международного класса – 3;
· Заслуженный мастер спорта – 2.
Благодаря субсидированию из вышестоящих бюджетов за 2020 год реализованы следующие крупные проекты:
· в пгт. В. Максаковка сдан новый объект – Стадион–площадка. Строительство стадиона осуществлялось управлением капитального строительства МО ГО «Сыктывкар»; 
· в рамках национального проекта «Демография», республиканской субсидии на обеспечение безопасных условий объектов спорта и средств, дополнительно выделенных управлению из муниципального бюджета осуществлена модернизация Спортивного стадиона по ул. Морозова, 195; установлена малая спортивная площадка для выполнения норм ГТО на территории СОШ №1 (ул. Чернова,12). В 2019 году установлена площадка ГТО по ул. Морозова 185;
· в рамках федерального проекта «Спорт–нома жизни» приобретено оборудование и инвентарь для организации спортивной подготовки по направлению «хоккей» на базе МАУ «СШ «Северная Олимпия»;
· проведены работы по модернизации баскетбольной площадки в парке им. С.М. Кирова; 
· осуществлена реализация народного проекта «Физкультура в массы» за счет средств субсидии из республиканского бюджета. В Эжвинском районе были проведены работы по обустройству спортивной площадки МАУ «РОЦ»;
· в Эжвинском районе по ул. Слободская, 25 введен в действие новый спортивный зал единоборств на базе МАУ «СШОР «Эжва».
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Жилищное строительство, его темпы являются одной из составляющих экономики и залогом стабильной социальной жизни.
За счет всех источников финансирования за 2020г. введено в действие 122 949 кв. м общей площади жилых помещений (что на 12,4% меньше, чем в 2019г.), в том числе построенных населением – 30 136 кв. м общей площади жилья (что на 19,3% меньше, чем в 2019г.). Во введенных жилых домах в 2020 году введено 2 460 квартир, в том числе построенных населением – 274 квартиры.
Ввод жилой площади напрямую зависит от наличия земельных ресурсов, а также количества выданных разрешений на строительство. За 2020 г. выдано 31 разрешение на строительство объектов капитального строительства, выдано 60 разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию, уведомлений о планируемом строительстве объекта индивидуального жилищного строительства- 213, уведомлений о построенном объекте индивидуального жилищного строительства – 164.  Снижение показателей вызвано экономической ситуацией, сложившейся из-за распространения новой коронавирусной инфекции. 
По итогам 2020 года общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 25,33 кв.м., что на 1,5% выше показателя 2019 года. В плановом периоде будет продолжена работа по сохранению значения показателя.
По показателю «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения»: Исполнение мероприятия осуществляется в соответствии с утвержденным планом предоставления земельных участков, выдачи разрешений на строительство -  с учетом имеющихся земельных ресурсов муниципалитета. За отчетный год расчет произведен в соответствии с достигнутыми показателями: общая площадь ЗУ, предоставленных для строительства, составила 2,0 Га; в целях ИЖС – 1,2 Га. Планы на 2021 -2023 годы рассчитаны исходя из плана предоставления ЗУ. 
Значение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» объектов жилищного строительства - в течение 3х лет составило 67 тыс. кв. метров, иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет составило 392,15 тыс. кв. метров. Основными причинами возникновения земельных участков, в отношении которых с момента предоставления в течение 5 лет не получено разрешение на ввод в эксплуатацию, являются: отсутствие источников финансирования у застройщиков, высокие проценты по банковским кредитам, сложившаяся судебная практика в пользу предпринимателей и физических лиц в отношении земельных участков, подлежащих изъятию в связи с неосвоением.
Одним из положительных факторов, влияющих на развитие строительной отрасли, является наличие нормативно-правовых актов в области градостроительства: 
- Генеральный план МО ГО «Сыктывкар», утвержденный решением Совета МО ГО «Сыктывкар» от 11.12.2009 №26/12-482;
- Правила землепользования и застройки МО ГО «Сыктывкар» утвержденные решением Совета МО ГО «Сыктывкар» от 30.04.2010 №31/04-560.
В плановом периоде продолжится работа над улучшениями значений показателей. 

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Значение показателя «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» в 2020 году составил 64,98% (2019 – 64,98%). 	
По состоянию на 01.01.2021 на территории МО ГО «Сыктывкар» расположены 2894 многоквартирных дома (далее - МКД), из них 1328 дом - в деревянном исполнении. На территории МО ГО «Сыктывкар» действуют 67 управляющие  организации, в управлении которых находится 1948 домов. Собственники помещений 626 жилых домов выбрали непосредственный способ управления домом. В 320 МКД созданы товарищества собственников жилья и жилищно-строительных кооператива. В 2020 году Управлением ЖКХ администрации МО ГО «Сыктывкар» проведено 5 конкурсов по отбору управляющих организаций для управления домами (в 2019 году- 15 конкурсов).
Разъяснительная работа среди собственников о необходимости выбора формы управлением дома в плановом периоде будет продолжена.
Значение показателя «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)» в 2020 году сохранено на уровне 2019 года – 84,62%. Сохранение значения показателя обусловлено сохранением количества указанных предприятий (предприятий, с участием городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов). В плановом периоде значение показателя не изменится. Мероприятий по сокращению / увеличению количества организаций не запланировано.
Показатель «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» в 2020 году составил 64,0% (годом ранее – 63,0%). В плановом периоде ожидается рост данного показателя. Проведение кадастровых работ в отношении земельных участков, занятых многоквартирными жилыми домами, носит заявительный характер: кадастровые работы проводят собственники многоквартирных домов. Администрацией будет продолжена практика проведения встреч и разъяснительная работа.
В отчетном периоде значение показателя «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» составило 3,06%. 
Общее количество семей, улучшивших жилищные условия за 2020 год, составляет 203 в том числе:
- 66 граждан, относящихся к категории «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- 11 молодых семей получили свидетельства на приобретение жилья в рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной   поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»;
- предоставлено 10 свидетельств о праве на единовременные денежные выплаты гражданам, установленным Федеральными законами от 12.01.1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- заключено и утверждено Сыктывкарским городским судом Республики Коми 46 мировых соглашений по предоставлению гражданам жилых помещений с доплатой денежных средств на отделку жилых помещений;
- между 15 гражданами-взыскателями и администрацией МО ГО «Сыктывкар» заключены договоры социального найма на жилые помещения;
- 39 семей переселено из аварийного жилищного фонда; 
- 16 семей обеспечены земельными участками в собственность для строительства жилого помещения.
Общее количество семей, состоящих на учете для улучшения жилищных условий, составляет 6 639.
Для увеличения  количества граждан, улучшивших жилищные условия и получивших  жилые помещения, в 2021 году определены следующие мероприятия: 
- обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- заключение мировых соглашений по выплате гражданам, имеющим судебные решения о предоставлении жилых помещений, денежной компенсации стоимости благоустроенного жилого помещения;
- предоставление единовременных денежных выплат отдельным категориям граждан, установленных федеральными законами № 5-ФЗ «О ветеранах» и № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», за счет средств субвенций, поступающих из федерального бюджета;
- предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства;
- обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.
В 2021 году планируется сохранение доли населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, за счет получения финансирования переданных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, отдельных категорий граждан, установленных федеральными законами № 5-ФЗ «О ветеранах» и № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

8. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) в 2020 году составила 52,3%. Уменьшение данного показателя произошло по причине снижения налоговых и неналоговых доходов бюджета на 1,2% и увеличения субсидий в 2020 году по сравнению с 2019 годом.
К 2023 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) достигнет уровня 77,4%, что обусловлено как увеличением объема налоговых и неналоговых доходов, так и отсутствием информации за данный период о безвозмездных поступлениях от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Для достижения прогнозных значений показателей на 3-летний период будет продолжена работа по увеличению доходов в бюджет МО ГО «Сыктывкар» в соответствии с  Программой оздоровления муниципальных финансов МО ГО «Сыктывкар» на период 2017-2024 годов, утвержденной постановлением администрации МО ГО «Сыктывкар» от 13.07.2017 № 7/2494 и Муниципальной программой МО ГО «Сыктывкар» «Финансы и муниципальный долг», утвержденной постановлением администрации МО ГО "Сыктывкар" от 25.12.2019 № 12/3851 , в том числе путем:
- осуществления мероприятий по обеспечению поступления всех предусмотренных в городском бюджете доходов, выявлению резервов увеличения платежей в бюджет;
- организации работы главных администраторов доходов по сокращению задолженности по платежам в бюджет;
- организации  работы по увеличению налогового потенциала в соответствии с Дорожной картой (планом мероприятий) по выявлению несоответствий в юридически значимых информационных источниках об объектах недвижимого имущества на территории МО ГО «Сыктывкар», утвержденной распоряжением администрации МО ГО «Сыктывкар» от 06.05.2016 года № 217-р;
- организации работы Комиссии по ликвидации задолженности по выплате заработной платы, платежам в бюджет и внебюджетные фонды и легализации трудовых отношений, действующей в соответствии с постановлением администрации МО ГО «Сыктывкар» от 15.10.2020 № 10/2484.
Показатель «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости)» в 2020 году составил 0%, в 2020 году банкротство муниципальных организаций не производилось. В плановом периоде также не ожидается банкротства муниципальных организаций.
Показатель «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)». Показатель равен нулю, так как в соответствии с Постановлением администрации МО ГО «Сыктывкар» от 30.12.2019 № 12/3921 «О мерах по реализации решения Совета МО ГО «Сыктывкар» о бюджете муниципального образования городского округа «Сыктывкар» на текущий финансовый год и плановый период» пунктом 6.14. установлено недопущение образования просроченной кредиторской задолженности и необоснованной дебиторской задолженности.
Значение показателя «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования» - 1 118 рублей. Объем расходов по показателю включает в себя расходы ст. 211 «Заработная плата», 266 «Социальные пособия и компенсации персоналу в денежной форме»  и 213 «Начисления на оплату труда» в части оплаты труда лиц, замещающих выборные должности, и муниципальных служащих.
Расходы произведены с учетом увеличения оплаты труда работников органов местного самоуправления с 01.10.2020 года на 3%, в соответствии с Указом Главы Республики Коми от 17.09.2020г. № 99.
Показатель «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)» достигнут. Генеральный план утвержден решением Совета МО ГО «Сыктывкар» от 11.12.2009 № 26/12-482.
В 2020 году произошло снижение среднегодовой численности населения муниципалитета на 0,2% к уровню 2019 года. Наибольшие изменения в численности населения произошли по причине миграционных процессов. Основными причинами миграции являются переезд в центральную часть РФ подростков – при поступлении на учебу, переезд жителей города в города с более комфортными погодными условиями проживания и более благоприятными условиями для ведения бизнеса или трудоустройства. Влияние на численность населения также оказала эпидемиологическая обстановка, сложившаяся из-за распространения новой коронавирусной инфекции.
В 2020 году уровень удовлетворенности населения МО ГО «Сыктывкар» деятельностью органов местного самоуправления составил 43,5%, что на 8,3 п.п. выше уровня 2019 года. В плановом периоде будет организована работа по повышению значения показателя. 
      
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

С целью организации рационального потребления коммунальных ресурсов ежегодно формируются лимиты водоснабжения предприятий и организаций города на основании технических характеристик объектов.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2020 году распределена следующим образом (данные предоставлены ресурсоснабжающими организациями):
•	электрическая энергия – 725,20 кВт*ч на 1 проживающего;
•	тепловая энергия – 0,13 Гкал на 1 кв.м общей площади;
•	горячая вода – 5,42 м3 на 1 проживающего;
•	холодная вода – 33,49 м3 на 1 проживающего;
•	природный газ – 114,83 м3 на 1 проживающего.
Снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (МКД) обусловлено проведением управляющими и обслуживающими организациями, ТСЖ мероприятий по энергосбережению и энергоэффективности. Проведение администрацией МО ГО «Сыктывкар», управляющими организациями, ТСЖ мероприятий по энергосбережению и энергоэффективности позволит сохранить значение показателя на достигнутом уровне.
Значение показателя  величины потребления тепловой энергии осталось на уровне 2019 года. В плановом периоде работы по сохранению показателя будут продолжены. 
 Снижение значения показателя потребления горячей воды обусловлено проведением управляющими и обслуживающими организациями, ТСЖ, собственниками помещений МКД мероприятий по энергосбережению и энергоэффективности.
Увеличение показателя потребления холодной воды обусловлено  ростом потребления ресурса в связи переводом сотрудников предприятий в режим удаленной работы из-за распространения короновирусной инфекции. В плановом периоде мероприятия будут продолжены.  
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в муниципальных бюджетных учреждениях в 2020 году составила:
•	электрическая энергия – 45,43 кВт*ч на 1 человека населения;
•	тепловая энергия – 0,41 Гкал на 1 кв.м общей площади;
•	горячая вода – 0,42 м3 на 1 человека населения;
•	холодная вода – 1,18 м3 на 1 человека населения;
•	природный газ – 0,46 м3 на 1 человека населения.
Снижение значения показателя по электрической энергии обусловлено заменой ламп накаливания на светодиодные.  Администрацией планируется продолжить реализацию мероприятий по энергоэффективности и энергосбережению.
Значения показателей по тепловой энергии и холодной воде увеличились на 0,11 Гкал на 1 кв. метр общей площади и 0,09 м3 соответственно. Увеличение удельной величины потребления энергетических ресурсов обусловлено строительством новых объектов.
Снижение значения показателя потребления горячей воды связано с организацией ремонта и обслуживания коммунальных энергоисточников, установкой индивидуальных приборов учета. В плановом периоде работы будут продолжены.
Показатель по потреблению природного газа снизился в отчетном году на 0,06 м3 на 1 человека. В плановом периоде планируется сохранить показатель на достигнутом уровне.
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10. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг 
муниципальными организациями и иными организациями 
(за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований)	
		
В 2020 году проводилась независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями и иными организациями (за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований) в сфере образования, показатель достиг уровня в 86,58 баллов.
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями и иными организациями (за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований) в сфере культуры в 2020 году не проводилась. Каждая муниципальная организация проходит процедуру оценки раз в 3 года. В 2019 году показатель достиг значения в 89,57 баллов. 
В планируемом периоде будет организована работа по достижению значений показателей не ниже уровня 2020 года в сфере образования и не ниже уровня 2019 года в сфере культуры.					
