Информация о внесенных по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий представлениях и предписаниях и о принятых по ним решениях и мерах

Аудит в сфере закупок при осуществлении мероприятий по благоустройству общественных территорий города: ул. Коммунистическая (от ул. Советская до ул. Кирова); площадь перед зданием Центрального плавательного бассейна; пешеходная зона по ул. Интернациональная (от ул. Орджоникидзе до ул. Энгельса)
17.03.2021
В адрес объекта аудита - Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации МО ГО "Сыктывкар" вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
- Обеспечить взыскание в доходную часть муниципального бюджета пени за нарушение контрагентами условий муниципальных контрактов;
- Осуществить передачу расходов, формирующих капитальные вложения по объекту "ул. Коммунистическая (от ул. Советская до ул. Кирова) в г. Сыктывкаре", балансодержателю имущества МКП МО ГО "Сыктывкар" "Дорожное хозяйство";
- Обеспечить размещение информации об исполнении 1 этапа работ по муниципальному контракту от 19.06.2020 № 42-20 в единой информационной системе в сфере закупок;
- Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц Управления ЖКХ.
15.04.2021
· Управлением ЖКХ осуществлены мероприятия по направлению претензионных писем и обращений в Арбитражный суд Республики Коми по взысканию пеней за просрочку выполнения обязательств;
· Подготовлено ходатайство о передаче имущества по объекту "ул. Коммунистическая (от ул. Советская до ул. Кирова) в г. Сыктывкаре". На момент подготовки ответа ходатайство проходит процедуру согласования;
· Информация об исполнении 1 этапа работ по муниципальному контракту от 19.06.2020 № 42-20 размещена в единой информационной системе в сфере закупок;
· [bookmark: _GoBack]Принято решение не привлекать сотрудников к дисциплинарной ответственности. С сотрудниками Управления проведена разъяснительная работа с целью недопущения выявленных нарушений. В отношении одного сотрудника Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике Коми осуществляются мероприятия по привлечению к административной ответственности. 
25.06.2021
· На основании ходатайства Управления ЖКХ, постановлением администрации от 25.06.2021 № 6/1808 "Об увеличении стоимости имущества" затраты на обустройство объекта "ул. Коммунистическая (от ул. Советская до ул. Кирова) в г. Сыктывкаре" приняты в казну по балансодержателю МКП МО ГО "Сыктывкар" "Дорожное хозяйство".
08.02.2022
· В связи с неисполнением поставщиками требований по уплате штрафов, Управлением ЖКХ направлены исковые заявления в Арбитражный суд Республики Коми.
Проверка законности и эффективности использования муниципального имущества
17.08.2021
В адрес объекта аудита - Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования городского округа "Сыктывкар" вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
- Откорректировать информацию о муниципальном имуществе, отраженную в реестре муниципального имущества;
- Привести действующий Перечень поддержки СМП в соответствие Положению № 2/443, а также утвержденной форме.
- Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц Комитета.
26.08.2021
· Комитетом осуществляются мероприятия по редактированию реестра муниципального имущества;
· Замечания о приведении Перечня поддержки СМП в соответствие Положению № 2/443 будут учтены при внесении изменений в Перечень;
· Комитетом рассмотрен вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц. Принято решение не привлекать должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
11.10.2021
· Комитетом осуществлены мероприятия по редактированию реестра муниципального имущества.
20.12.2021
· Перечень поддержки СМП приведен в соответствие Положению № 2/443.
17.08.2021
В адрес объекта аудита - Администрация Эжвинского района муниципального образования городского округа "Сыктывкар" вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
- Разработать и утвердить порядок представления ЭМУП "Жилкомхоз" информации о плате за наем муниципальных жилых помещений.
- Закрепить формы представления информации в качестве регистров бухгалтерского учета в Учетной политике Администрации Эжвинского района.
- Провести проверку расчетов ЭМУП "Жилкомхоз" с населением в части платы за наем, включая инвентаризацию задолженности.
- Обеспечить отражение в бухгалтерской отчетности Администрации Эжвинского района информации о задолженности населения по плате за наем.
- Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц Администрации Эжвинского района.
16.09.2021
· Распоряжением руководителя администрации Эжвинского района от 15.09.2021 утвержден Порядок представления ЭМУП "Жилкомхоз" информации о плате за наем;
· Приказом руководителя администрации Эжвинского района от 10.09.2021 форма Сведений по прочим поступлениям от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности закреплена в Учетной политике;
· В соответствии с Планом мероприятий по устранению выявленных нарушений, утвержденному приказом руководителя Администрации Эжвинского района от 07.09.2021, проведение проверки расчетов ЭМУП "Жилкомхоз" с населением будет осуществлена до 01.11.2021;
· Бухгалтерской справкой от 02.09.2021 просроченная задолженность населения по плате за наем отражена в бухгалтерском учете Администрации Эжвинского района;
· Администрацией Эжвинского района рассмотрен вопрос привлечения к дисциплинарной ответственности должностных лиц. Принято решение не привлекать должностных лиц к дисциплинарной ответственности. Со специалистами проведена разъяснительная беседа о недопущении нарушений и необходимости неукоснительного соблюдения требований законодательства.
29.10.2021
· Администрацией Эжвинского района представлен акт проверки расчетов ЭМУП "Жилкомхоз" с населением в части платы за наем муниципальных жилых помещений, включая инвентаризацию задолженности от 29.10.2021.

Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в 2019-2020 годах в рамках реализации национального проекта "Жилье и городская среда"
15.11.2021
В адрес объекта контроля - Администрация муниципального образования городского округа "Сыктывкар" вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
- Привести муниципальную адресную программу "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории МО ГО "Сыктывкар" на период 2019 - 2025 годы", утвержденную постановлением администрации МО ГО "Сыктывкар" от 21.05.2019 № 5/1440, в соответствие требованиям Жилищного кодекса РФ, Федерального закона № 185-ФЗ, республиканской адресной программы.
14.12.2021
· Постановлением администрации МО ГО "Сыктывкар" от 30.11.2021 № 11/3990 в муниципальную адресную программу внесены соответствующие изменения.
При этом, нарушение требования об очередности домов в Перечне не может быть устранено, поскольку в настоящее время в отношении части помещений по адресу м. Дырнос, д. 33, перенесённых в Перечне из III во II этап реализации (выше на 17 позиций), уже осуществляются мероприятия по переселению (изъятие помещений).

