Коллеги, добрый день.
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты сформирован по структуре годового плана работы, утвержденного с учетом полномочий контрольно-счетного органа и предложений председателя Совета Дю Анны Феликсовны, председателя постоянной комиссии Совета Логиной Натальи Григорьевны, депутата Совета Кривощековой Татьяны Владимировны.
Поскольку контрольно-счетные органы не входят в систему правоохранительных органов и не заменяют функции внутреннего финансового контроля, при планировании деятельности основной акцент ставится на повышение эффективности использования муниципального имущества и бюджетных средств.
По итогам года план выполнен в полном объеме, всего проведено 40 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
Подробно отчет был рассмотрен на заседаниях постоянных комиссий Совета города, и представлен вам в материалах к сегодняшнему заседанию.
Выявленные нарушения и недостатки при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, отражались в соответствующих отчетах и заключениях Палаты, направляемых в течение отчетного периода в Совет города и Администрацию.
Также в целях реализации принципов гласности, информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях и ежегодный Отчет о работе Палаты размещаются на официальном сайте Совета города.
[bookmark: _GoBack]Хочу выразить слова благодарности депутатам Совета за сотрудничество, и прошу принять отчет о работе Палаты за 2021 год "к сведению".
Благодарю за внимание!
