Информация о внесенных по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий представлениях и предписаниях и о принятых по ним решениях и мерах

Проверка эффективности и целевого использования средств субсидий, выделенных МКП "Жилкомсервис" из бюджета МО ГО "Сыктывкар"
05.04.2022
В адрес объекта проверки - Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации МО ГО "Сыктывкар" вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
Принять меры по обеспечению возврата в доходную часть бюджета излишне уплаченной МКП "Жилкомсервис" суммы субсидии в размере 20 938 617,0 рублей.
31.05.2022
Управлением ЖКХ в адрес МКП "Жилкомсервис" 20.05.2022 направлено Претензионное письмо о возврате излишне уплаченной суммы субсидии.
06.06.2022
Управлением ЖКХ 02.06.2022 направленное исковое заявление в Арбитражный суд Республики Коми о взыскании с МКП "Жилкомсервис" излишне уплаченной суммы субсидии.
[bookmark: _GoBack]
Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главного администратора средств бюджета МО ГО "Сыктывкар" – Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации МО ГО "Сыктывкар"
11.04.2022
В адрес объекта проверки - Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации МО ГО "Сыктывкар" вынесено предписание об устранении выявленных нарушений:
Осуществить мероприятия по отражению в бухгалтерском учете Управления ЖКХ дебиторской задолженности в сумме 22 938 617,0 рублей по контрагенту МКП "Жилкомсервис" по состоянию на 01.01.2022.
25.04.2022
Предписание исполнено своевременно и в полном объеме. Дебиторская задолженность отражена в бухгалтерском учете Управления ЖКХ.

