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Об итогах проверки целевого и эффективного использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию мероприятий подпрограммы "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" муниципальной программы "Городское хозяйство"
В соответствии с планом работы на 2022 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию мероприятий подпрограммы "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" муниципальной программы "Городское хозяйство".
Подпрограммой определены три основных мероприятия, реализация которых осуществляется с использованием бюджетных средств. Основную долю расходов на реализацию мероприятий Подпрограммы (88 процентов) составляют субсидии муниципальным предприятиям.
Основное мероприятие 1. Обустройство и содержание объектов регулирования дорожного движения (светофоров, дорожных знаков)
В 2021 году основное мероприятие 1 Подпрограммы реализовывалось путем предоставления субсидий муниципальным предприятиям МКП "Дорожное хозяйство" и ЭМУП "Жилкомхоз".
Проверкой установлено, что соглашениями, заключенными между главными распорядителями бюджетных средств и муниципальными предприятиями определены показатели, которые не позволяют определить результативность и эффективность использования выделенных бюджетных средств, в соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и носят формальный характер.
МКП "Дорожное хозяйство":
- в двух случаях не проведена претензионная работа за нарушение поставщиками условий заключенных контрактов;
- не воспользовалось правом осуществить оплату по контракту, уменьшенную на сумму начисленной неустойки;
- не воспользовалось правом установить требование обеспечения гарантийных обязательств к поставленному товару, предусмотренное статьей 96 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ).
ЭМУП "Жилкомхоз":
- нарушено требование Порядка предоставления в 2021 году субсидии о получении субсидии в размере фактически произведенных затрат;
- осуществлена закупка материалов по Федеральному закону от 18.07.2011 № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" (далее - Федеральный закон № 223-ФЗ), с последующим предъявлением затрат в размере 321 тыс. рублей к возмещению из бюджета, что является нарушением требований пункта 2 части 2.1 статьи 15 Федерального закона 
№ 44-ФЗ;
- не обеспечено ведение обособленного аналитического учета операций, связанных с субсидируемой деятельностью, предусмотренное условиями соглашения заключенного с Администрацией Эжвинского района.
В Сводном годовом докладе о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ МО ГО "Сыктывкар" за 2021 год (далее – Сводный годовой доклад) информация о реализации основного мероприятия 1 отсутствует.
Основное мероприятие 2. Совершенствование улично-дорожной сети (устройство новых светофорных объектов, переоборудование остановочных комплексов, установка перильных ограждений, искусственных неровностей)
В 2021 году основное мероприятие 2 Подпрограммы реализовывалось Управлением путем заключения муниципальных контрактов с подрядными организациями, а также путем предоставления субсидий муниципальным предприятиям.
Управлением дорожной инфраструктуры, транспорта и связи администрации МО ГО "Сыктывкар" (далее – Управление) не проведена предусмотренная условиями двух муниципальных контрактов экспертиза выполненных работ.
Устройство светофорного объекта на перекрестке ул. Петрозаводская – ул. Малышева г. Сыктывкара
Управлением:
- в нарушение требований части 7.1 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ осуществлена приемка работ в отсутствие обеспечения гарантийных обязательств, предусмотренных условиями муниципального контракта;
- в нарушение требований части 7 статьи 94, части 1 статьи 101 Федерального закона № 44-ФЗ произведена приемка и оплата работ, несоответствующих условиям контракта;
- не направлялось требование подрядчику об устранении недостатков в рамках гарантийных обязательств;
- не проводилась претензионная работа в отношении подрядчика за неисполнение условий муниципального контракта;
- в нарушение пункта 27 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета… и Инструкции по его применению" объект принят к бухгалтерскому учету по завышенной балансовой стоимости и подлежит корректировке.
Проведенным осмотром светофорного объекта, установлено наличие дефектов на металлических пешеходных ограждениях.
В связи с наличием недостатков, работа по передаче светофорного объекта в оперативное управление МКП "Дорожное хозяйство" не проведена, сохранность и обслуживание приобретенного за счет бюджетных средств имущества на сумму 1 618,6 тыс. рублей Управлением не обеспечена.
Устройство светофорного объекта на пешеходном переходе через улицу Виктора Савина, в районе д. № 38 г. Сыктывкара
Управлением:
- в нарушение части 1 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ не обеспечено соответствие условий контракта документации о закупке в части размера обеспечения исполнения контракта;
- за нарушение сроков выполнения работ по устройству светофорного объекта подрядчику направлена претензия об уплате штрафов, пеней в размере 4,6 тыс. рублей. На момент проведения проверки (более 5 месяцев) пени подрядчиком не уплачены, однако дальнейшая работа по взысканию не проведена;
- в нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ, информация о начислении неустоек в связи с ненадлежащим исполнением обязательств по контракту в единой информационной системе в сфере закупок (далее – ЕИС) не размещена;
- не воспользовалось правом на включение в контракт условия об удержании суммы неисполненных поставщиком обязательств из суммы, подлежащей оплате, предусмотренным пунктом 2 части 14 статьи 34 Федерального закона 
№ 44-ФЗ;
- в нарушение требований части 7.1 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ приемка работ осуществлена в отсутствие обеспечения гарантийных обязательств.
Разработка проектно-сметной документации для устройства светофорных объектов 
Управлением:
- в нарушение требований части 5 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ, при определении начальной (максимальной) цены контракта (далее – НМЦК) использовались коммерческие предложения потенциальных поставщиков, не осуществляющих поставку идентичных работ, услуг, и не отвечающих требованиям законодательства, что влечет риск неэффективного использования бюджетных средств;
- в одном случае выявлены признаки аффилированности поставщиков, ценовая информация которых принята для обоснования НМЦК;
- допущена просрочка исполнения обязательств, предусмотренных двумя муниципальными контрактами, что влечет риск неэффективного использования бюджетных средств;
- не проведена предусмотренная условиями двух муниципальных контрактов экспертиза выполненных работ;
- в нарушение частей 2, 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ, информация об исполнении одного контракта размещена в ЕИС с нарушением установленных сроков.
- в нарушение условий контракта, подрядчиком определено юридическое лицо, не являющееся членом саморегулируемой организации в области архитектурно-строительного проектирования, что предусмотрено пунктом 4 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации. 
Установка автобусного павильона по адресу ул. Орджоникидзе, 74
Подрядчиком допущена просрочка исполнения обязательств по контракту более 3 месяцев. Претензионная работа в отношении всего периода просрочки исполнения обязательств Управлением не проводилась, сумма пени расчетно составила 77,9 тыс. рублей.
Управление не воспользовалось правом на включение в контракт условия об удержании суммы неисполненных поставщиком обязательств из суммы, подлежащей оплате, предусмотренного пунктом 2 части 14 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, а также не воспользовалось правом выставить требование банку-гаранту по предоставленной в качестве обеспечения исполнения контракта банковской гарантии. 
Установка МКП "Дорожное хозяйство" остановочных комплексов, перильных ограждений, искусственных неровностей
Несмотря на уменьшение в течение 2021 года планового показателя по количеству переоборудованных остановочных комплексов, пункт 1.2 соглашения, заключенного Управлением с МКП "Дорожное хозяйство", не откорректирован.
МКП "Дорожное хозяйство":
- не воспользовалось правом установить в контрактах требование обеспечения гарантийных обязательств к поставленному товару, выполненным работам (услугам), предусмотренным статьей 96 Федерального закона № 44-ФЗ;
- в четырех случаях допущено нарушение сроков оплаты за поставленные товары и выполненные работы, что может повлечь дополнительные расходы по уплате штрафов и пеней.
Управлением допущено несвоевременное финансирование субсидии на возмещение затрат МКП "Дорожное хозяйство", что является нарушением заключенного соглашения. Вследствие этого, предприятием нарушены сроки оплаты за выполненные работы по одному муниципальному контракту, что может повлечь дополнительные расходы бюджетных средств по уплате штрафов и пеней.
Показатель результативности по количеству переоборудованных существующих остановочных комплексов, установленный пунктом 1.2. соглашения заключенного Управлением с МКП "Дорожное хозяйство", не достигнут.
В Сводном годовом докладе отсутствует информация об объектах, реализованных в рамках Подпрограммы: (обустройство искусственной неровности Тентюковская д. 300; асфальтирование посадочных площадок трех остановочных комплексов на улицах Эжвинского района), при этом содержится информация об объектах, реализованных вне проверяемой Подпрограммы.
Основное мероприятие 3. Нанесение дорожной разметки
В 2021 году основное мероприятие 3 Подпрограммы реализовывалось путем предоставления субсидий муниципальным предприятиям.
[bookmark: _GoBack]Несмотря на увеличение в течение 2021 года объема работ по нанесению дорожной разметки, пункт 1.2 соглашения, заключенного между Управлением и МКП "Дорожное хозяйство", не корректировался. Таким образом, отражение количественных показателей исполнения соглашения носит формальный характер и ставит под сомнение достоверность планируемых к исполнению показателей.
МКП "Дорожное хозяйство":
- в одном случае неверно определен период просрочки поставки товара по контракту;
- в одном случае нарушены условия контракта по оплате за поставленный товар, что может повлечь дополнительные расходы по уплате неустоек (штрафов, пеней).
Наличие технических ошибок в отчете о достижении результата предоставления субсидии свидетельствует о ненадлежащем контроле за исполнением показателей со стороны Управления.
Закупка ЭМУП "Жилкомхоз" материалов по Федеральному закону № 223-ФЗ, с последующим предъявлением затрат в размере 931,9 тыс. рублей к возмещению из бюджета, является нарушением требований пункта 2 части 2.1 статьи 15 Федерального закона № 44-ФЗ. 
В Сводном годовом докладе информация о реализации основного мероприятия 3 отсутствует.
Анализ соблюдения требований законодательства при предъявлении затрат к возмещению из бюджета
Плановый объем закупок, осуществленных ЭМУП "Жилкомхоз" в 2021 году по Федеральному закону № 223-ФЗ составляет 338,2 млн. рублей. Предъявление к возмещению расходов по закупкам, осуществленным в соответствии с Федеральным законом № 223-ФЗ, является нарушением требований пункта 2 части 2.1 статьи 15 Федерального закона № 44-ФЗ.
По итогам проверки подготовлены предложения по устранению выявленных нарушений и замечаний, в том числе:
Разработать и утвердить в соглашениях, заключаемых с муниципальными предприятиями, показатели, позволяющие определить результативность и эффективность использования выделенных бюджетных средств.
В целях обеспечения соблюдения требований законодательства, предусмотреть в Порядке предоставления субсидии на частичное возмещение затрат ЭМУП "Жилкомхоз" и заключаемых в соответствии с ним соглашениях, требование об осуществлении предприятием закупочной деятельности в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ. Обеспечить контроль предъявляемых к возмещению затрат на предмет соблюдения соответствующего требования.
Обеспечить взыскание в доходную часть муниципального бюджета пени за нарушение контрагентами условий муниципальных контрактов.
Осуществить корректировку балансовой стоимости светофорного объекта на перекрестке ул. Петрозаводская – ул. Малышева г. Сыктывкара. В целях обеспечения сохранности и обслуживания светофорного объекта, принять меры по его передаче в оперативное управление МКП "Дорожное хозяйство".
По итогам контрольного мероприятия в адрес Управления направлено представление с требованием по устранению выявленных нарушений; материалы проверки направлены в Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Коми.
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