Информация о внесенных по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий представлениях и предписаниях и о принятых по ним решениях и мерах

Проверка эффективности и целевого использования средств субсидий, выделенных МКП "Жилкомсервис" из бюджета МО ГО "Сыктывкар"
05.04.2022
В адрес объекта проверки - Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации МО ГО "Сыктывкар" вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
Принять меры по обеспечению возврата в доходную часть бюджета излишне уплаченной МКП "Жилкомсервис" суммы субсидии в размере 20 938 617,0 рублей.
31.05.2022
Управлением ЖКХ в адрес МКП "Жилкомсервис" 20.05.2022 направлено Претензионное письмо о возврате излишне уплаченной суммы субсидии.
06.06.2022
Управлением ЖКХ 02.06.2022 направленное исковое заявление в Арбитражный суд Республики Коми о взыскании с МКП "Жилкомсервис" излишне уплаченной суммы субсидии.
28.10.2022
Утверждено мировое соглашение по возврату излишне уплаченной суммы субсидии в соответствии с графиком до 31.08.2025. Частично возвращено в бюджет 1 500,0 тыс. рублей.
23.05.2023
Возврат средств в бюджет осуществляется в соответствии с графиком.

Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главного администратора средств бюджета МО ГО "Сыктывкар" – Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации МО ГО "Сыктывкар"
[bookmark: _GoBack]11.04.2022
В адрес объекта проверки - Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации МО ГО "Сыктывкар" вынесено предписание об устранении выявленных нарушений:
Осуществить мероприятия по отражению в бухгалтерском учете Управления ЖКХ дебиторской задолженности в сумме 22 938 617,0 рублей по контрагенту МКП "Жилкомсервис" по состоянию на 01.01.2022.
25.04.2022
Предписание исполнено своевременно и в полном объеме. Дебиторская задолженность отражена в бухгалтерском учете Управления ЖКХ.

Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию мероприятий подпрограммы "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО ГО "Сыктывкар" муниципальной программы "Городское хозяйство"
26.07.2022
В адрес объекта проверки – Управление дорожной инфраструктуры, транспорта и связи администрации МО ГО "Сыктывкар" вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
- обеспечить взыскание в доходную часть муниципального бюджета пени за нарушение контрагентами условий муниципальных контрактов;


- осуществить корректировку балансовой стоимости светофорного объекта на перекрестке ул. Петрозаводская–ул. Малышева г. Сыктывкара.
26.08.2022
Контрагентам направлены претензии об уплате пени за нарушение условий муниципальных контрактов.
Управлением произведена корректировка балансовой стоимости светофорного объекта на перекрестке ул. Петрозаводская–ул. Малышева г. Сыктывкара. Объект передан в оперативное управление с постановкой на баланс МКП "Дорожное хозяйство" на основании акта приема-передачи имущества от 25.07.2022. В адрес подрядчика направлена претензия о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами по ст. 395 ГК РФ.
02.11.2022
В одном случае контрагентом осуществлена уплата пени по направленной претензии. В двух случаях оплата не произведена, готовятся исковые заявления для направления в суд.
23.05.2023
В одном случае судом вынесено решение об отказе в удовлетворении заявления (на сумму 4,6 тыс. рублей).
Во втором случае исковые требования удовлетворены в полном объеме (на сумму 87,4 тыс. рублей). Большая часть пени (64,0 тыс. рублей) уплачена подрядчиком в добровольном порядке, на оставшуюся сумму задолженности (23,4 тыс. рублей) исполнительный лист направлен в службу судебных приставов для принудительного взыскания.

Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию мероприятий подпрограммы "Информационное общество" муниципальной программы "Открытый муниципалитет"
16.11.2022
В адрес объекта проверки - МАУ "Сыктывкарский информационно-издательский центр "Панорама столицы" вынесено представление об устранении выявленных нарушений:
Осуществить корректировку плана ФХД на 2022 год, в части распределения расходов между деятельностью, связанной с выполнением муниципального задания, и приносящей доход деятельностью пропорционально объемам размещаемой печатной информации.
Вернуть в доходную часть муниципального бюджета средства субсидии на выполнение муниципального задания использованные на цели, не предусмотренные муниципальными заданиями, а также использованные неправомерно.
16.12.2022
Представление в установленный срок не исполнено. Контрольно-счетной палатой ведется работа по привлечению виновных должностных лиц к административной ответственности.
