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Об итогах проверки целевого и эффективного использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию мероприятий подпрограммы "Информационное общество" муниципальной программы "Открытый муниципалитет"
В соответствии с планом работы на 2022 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направленных на реализацию мероприятий подпрограммы "Информационное общество" муниципальной программы "Открытый муниципалитет".
Муниципальная программа "Открытый муниципалитет", в том числе подпрограмма "Информационное общество" (далее – Подпрограмма), утверждена постановлением Администрации от 25.12.2019 № 12/3849.
Реализация Подпрограммы осуществляется в рамках трех основных мероприятий.
"Освещение в средствах массовой информации социально значимых мероприятий, проводимых на территории МО ГО "Сыктывкар";
"Обеспечение деятельности (оказания услуг) муниципальных учреждений (организаций)";
"Создание условий для функционирования муниципальных учреждений (организаций)".
Проведенной проверкой установлены замечания к системе целевых показателей Подпрограммы, в том числе: несогласованность показателей, отсутствие методики определения значений показателей, необоснованное включение данных в расчет показателя.
Установлены нарушения и замечания в части формирования норматива затрат на оказание муниципальной услуги, муниципального задания, плановых объемов расходов, а также осуществления мониторинга выполнения муниципального задания для муниципального автономного учреждения "Сыктывкарский информационно-издательский центр "Панорама столицы" (далее – Учреждение).
Освещение в газете "Панорама столицы" информации, не отнесенной к официальной, является правом, а не обязанностью органов местного самоуправления. Поскольку тираж газеты (50 000 экз.) не влияет на достижение целевых индикаторов муниципальной программы, а показатель качества муниципальной услуги "средний тираж одного номера - не менее 1 тысячи экземпляров" может быть достигнут с использованием меньшего объема бюджетных средств, вызывает сомнение эффективность расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий, не связанных с решением вопросов местного значения, по печати значительного тиража основного выпуска муниципальной газеты.
В Российской Федерации существует различная практика реализации полномочий по учреждению муниципальных печатных изданий, в том числе публикация в печатных изданиях исключительно официальной информации, без публикации иной неофициальной информации.
Среди анализируемых муниципальных печатных изданий Сыктывкарская газета имеет самый большой тираж относительно численности населения города. Также тираж городской газеты значительно превосходит тираж "Общественно-политической газеты "Республика" в Республике Коми.
Установлены факты использования Учреждением средств субсидии на цели, не связанные с выполнением муниципального задания, а также факт приемки и оплаты оказанных услуг дважды.
Расходы Учреждения на приобретение и печать ТВ-программы, на услуги бухгалтерского учета и делопроизводства (выполнение которых было возможно специалистами Учреждения), уплату неустоек по решениям суда, возмещение судебных расходов являются неэффективным использованием средств субсидии.
Установлены иные нарушения и замечания, в том числе:
- в части ведения бухгалтерского учета, а также нарушения применения классификации, которые были устранены в ходе проведения проверки;
- в части осуществления Учреждением закупочной деятельности;
- неэффективного использования муниципального имущества.
[bookmark: _GoBack]По итогам проверки подготовлены предложения по устранению выявленных нарушений и замечаний, в том числе в части: сокращения расходов на реализацию мероприятий, не связанных с вопросами местного значения; установления системы целевых индикаторов Подпрограммы и утверждения методики определения их значений; изменения типа Учреждения; формирования Учреждению муниципального задания и отчетности за его реализацией, а также утверждения порядка распределения планового объема расходов.
По итогам проверки в адрес Учреждения направлено представление, материалы проверки направлены в Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Коми и Прокуратуру г. Сыктывкара.
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