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По результатам анализа собственных средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направляемых на реализацию проектов капитального характера 
В соответствии с планом работы на 2022 год, Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведен анализ собственных средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направляемых на реализацию проектов капитального характера, в ходе которого проанализированы средства бюджета, направленные на:
- благоустройство территории города;
- улучшение жилищных условий жителей города Сыктывкара;
- ремонт, строительство (реконструкцию) социально-значимых объектов, объектов коммунального хозяйства, дорожной инфраструктуры;
- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, организаций и пополнение парка специализированной техникой.
Результаты анализа показали, что в период с 2021-2023 годы объем собственных средств бюджета МО ГО "Сыктывкар", направляемых на реализацию проектов капитального характера составляет 10,9; 14,7 и 8,2 процента соответственно по годам, что соотносится со среднероссийским показателем капитальных расходов – 12 процентов.
При этом, часть расходов бюджета МО ГО "Сыктывкар", направляемых на проекты капитального характера, приходятся на разработку проектно-сметной документации, включая расходы на государственную экспертизу проектов и на их корректировку. 
[bookmark: _GoBack]Основной проблемой реализации инвестиционных проектов, является неиспользование разработанной проектно-сметной документации, в том числе в связи с невозможностью получения положительного заключения государственной экспертизы. 
Указанная проблема приводит к затягиванию сроков реализации проектов в связи с необходимостью корректировки документации, что зачастую приводит к неэффективному расходованию бюджетных средств, направленных на реализацию проектов капитального характера.
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