О результатах анализа экономической целесообразности передачи в безвозмездное пользование СМУП ПиТ "Восторг" помещений пищеблоков общеобразовательных учреждений без возмещения (частичного возмещения) стоимости потребления коммунальных услуг
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палатой МО ГО "Сыктывкар" проведен анализ экономической целесообразности передачи в безвозмездное пользование СМУП ПиТ "Восторг" помещений пищеблоков общеобразовательных учреждений без возмещения (частичного возмещения) стоимости потребления коммунальных услуг.
По результатам проверки подготовлено заключение, которое направлено в адрес Совета МО ГО "Сыктывкар" и главы МО ГО "Сыктывкар" – руководителя администрации.
СМУП ПиТ "Восторг" оказывает услуги по организации питания обучающихся в 28 из 37 общеобразовательных организаций МО ГО "Сыктывкар".
[bookmark: _GoBack]Оплата за услуги СМУП ПиТ "Восторг" осуществляется:
- за счет бюджетных средств – на основании контрактов (договоров) на оказание услуг по организации питания обучающихся, заключенных с соблюдением требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (бюджетными учреждениями) и Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" (автономными учреждениями);
- за счет средств родителей (законных представителей) и работников организаций – на основании заключенных соглашений о сотрудничестве.
Заключение общеобразовательными учреждениями договоров безвозмездного пользования помещениями и оборудованием столовой без возмещения коммунальных расходов с СМУП ПиТ "Восторг" не противоречит требованиям действующего законодательства.
Имущество общеобразовательных учреждений используется СМУП ПиТ "Восторг" исключительно для оказания услуг по организации питания при наличии установленных критериев, требований и ограничений, что не подтверждает факт наличия между сторонами арендных отношений.
В соответствии с гражданским законодательством договорами безвозмездного пользования имуществом предусмотрена обязанность СМУП ПиТ "Восторг":
- поддерживать имущество в состоянии пригодном для использования по его целевому назначению, не совершать действий, приводящих к ухудшению качественных характеристик имущества;
- производить за свой счет текущий ремонт переданного в безвозмездное пользование теплового, технологического и холодильного оборудования.
Питание обучающихся за счет родителей (законных представителей) осуществляется по стоимости существенно меньше, чем за счет бюджетных средств. Стоимость питания за счет бюджетных средств составляет в основном 120 и 150 рублей (без наценки), стоимость питания за счет средств родителей (законных представителей) составляет в среднем 85-90 рублей (с учетом наценки).
Практически во всех общеобразовательных организациях переданные СМУП ПиТ "Восторг" помещения не оборудованы отдельными приборами учета потребляемых коммунальных услуг. Согласно проведенным расчетам доля коммунальных расходов, приходящаяся на переданные в безвозмездное пользование помещения, составляет 30 процентов от суммы коммунальных расходов в муниципальных образовательных организациях. 
Возмещение стоимости потребления коммунальных услуг СМУП ПиТ "Восторг" имеет экономическую целесообразность, поскольку позволит сократить расходы муниципального бюджета на содержание имущества общеобразовательных организаций.
Между тем, необходимо принимать во внимание следующее:
Большая доля обучающихся получает питание за счет бюджетных средств и, соответственно, большая часть производимой СМУП ПиТ "Восторг" продукции приходится на организацию их питания. При охвате питанием 90 процентов обучающихся, за счет бюджетных средств получают питание 49 процентов обучающихся, за счет средств родителей (законных представителей) получают питание 41 процент обучающихся. 
Соотношение долей обучающихся, получающих питание за счет бюджетных средств и за счет средств родителей (законных представителей), по учреждениям существенно отличается и меняется в течение учебного года, в связи с чем применение единого подхода к определению сумм частичного возмещения коммунальных услуг, приходящихся на услуги по организации питания за счет средств родителей (законных представителей), не представляется возможным.
Возложение на оператора питания обязанности полного возмещения коммунальных расходов повлечет за собой включение дополнительных затрат в структуру стоимости питания и может повлечь увеличение стоимости услуг по организации питания как для бюджетов всех уровней, так и для родителей (законных представителей), или ухудшение рациона питания и ассортимента продукции.
Следствием увеличения стоимости услуг по организации питания или ухудшения рациона питания и ассортимента продукции может быть сокращение востребованности организованного питания в общеобразовательных организациях за счет средств родителей (законных представителей), что не соответствует задачам национального проекта "Демография".
