Добрый день.
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты сформирован по структуре годового плана работы, утвержденного с учетом полномочий контрольно-счетного органа и предложений депутатов Совета города.
При планировании и осуществлении контрольной деятельности, Палатой основной акцент ставится на анализе возможностей повышения эффективности использования бюджетных средств и муниципального имущества.
По итогам года план выполнен в полном объеме, всего проведено 51 контрольное и экспертно-аналитическое мероприятие. Кроме того, отдельные упущения оперативно устранялись службами и специалистами Администрации в ходе проведения экспертиз проектов НПА.
Выявленные нарушения и недостатки отражались в соответствующих отчетах и заключениях Палаты, направляемых в течение отчетного периода в Совет города и Администрацию.
[bookmark: _GoBack]И поскольку наша с вами общая задача – обеспечить удовлетворенность населения своей средой проживания и деятельностью ОМСУ по её развитию, то прошу относиться к материалам Палаты как к возможности принятия конструктивных управленческих решений на основе диалога.
Подробно отчет был рассмотрен на заседаниях постоянных комиссий Совета города, и представлен вам в материалах к сегодняшнему заседанию.
В целях реализации принципов гласности, информация обо всех проведенных мероприятиях и ежегодный Отчет о работе Палаты размещаются на официальном сайте Совета города.
Благодарю депутатов Совета за активность и сотрудничество, и прошу принять отчет о работе Палаты за 2022 год  "к сведению".
Благодарю за внимание!
