О результатах проведения экспертизы проектов решений
Совета МО ГО "Сыктывкар" 
Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела экспертизу проектов решений, включенных в повестку заседания Совета МО ГО "Сыктывкар" в марте 2023 года.

"Об осуществлении перевозок внутренним водным транспортом на территории МО ГО "Сыктывкар" в 2023 году"
В нарушение требования статьи 32 Регламента Совета к проекту решения не приложено финансово-экономическое обоснование.
[bookmark: _GoBack]Регулирование стоимости проезда не относится к вопросам местного значения. В соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" финансирование полномочий по дополнительным мерам социальной поддержки не является обязанностью муниципального образования и осуществляется при наличии возможности. Однако наличие такой возможности вызывает сомнение, поскольку общий размер обязательств только на исполнение судебных актов превышает годовой объем собственных доходов бюджета города.
Предоставление бесплатного проезда речным транспортом не соразмерно другим видам поддержки населения, где используется принцип частичной, а не полной компенсации (перевозки по дачным маршрутам, услуги бань). Применение принципа частичной компенсации расходов граждан позволит снизить расходы на осуществление мероприятий, не отнесенных к вопросам местного значения, и направить финансирование на осуществление полномочий органов местного самоуправления, в том числе на исполнение судебных актов.
Установление одинаковой провозной платы на перевозку грузов по трем маршрутам разной протяженностью (150 м, 1,8 км и 11,1 км) свидетельствует об отсутствии системного подхода к определению льготной провозной платы.
В нескольких случаях провозная плата на перевозку грузов превышает предельные максимальные уровни тарифов, установленные Комитетом Республики Коми по тарифам.
Установлено два коррупциогенных фактора, связанных с возникновением правовой неопределенности при осуществлении субсидирования.
В заключении отражены предложения, направленные на обеспечение эффективного использования средств муниципального бюджета.
По итогам рассмотрения заключения проект решения откорректирован.
