О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования городского округа "Сыктывкар" 
за 1 квартал 2023 года

Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю плановую проверку отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за 1 квартал 2023 года.
Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в 
1 квартале 2023 года составило 2 млрд. 038 млн. 322 тыс. рублей или 18 процентов годовых плановых назначений. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года: налоговые и неналоговые доходы сократились на 83 млн. 744 тыс. рублей или 11 процентов; безвозмездные поступления увеличились на 77 млн. 428 тыс. рублей или 6 процентов.
Расходная часть бюджета исполнена на 20 процентов и составила 2 млрд. 348 млн. 298 тыс. рублей.
Освоение ассигнований муниципального бюджета на реализацию мероприятий тринадцати муниципальных программ за 1 квартал 2023 года составило от 0,6 до 57 процентов. Непрограммные расходы профинансированы на 16 процентов.
В 1 квартале на финансирование национальных проектов направлено 17 млн. 323 тыс. рублей, что составляет 2 процента от плановых назначений.
На финансирование инвестиционных проектов в 1 квартале 2023 года направлено 67 млн. 810 тыс. рублей, что составило 8 процентов от плановых назначений. 
[bookmark: _GoBack]При плановом размере дефицита 428 млн. 531 тыс. рублей, по итогам 
1 квартала 2023 года бюджет исполнен с дефицитом 309 млн. 976 тыс. рублей.
По сравнению с началом года размер муниципального долга увеличился на 171 млн. 750 тыс. рублей и по состоянию на 01.04.2023 составил 1 млрд. 339 млн. 750 тыс. рублей. Кредиты кредитных организаций в структуре муниципального долга отсутствуют.
Расходы на обслуживание муниципального долга в 1 квартале 2023 года составили 7 млн. 462 тыс. рублей.
Установлено нарушение постановления администрации МО ГО "Сыктывкар" от 01.07.2014 № 7/2369 "Об утверждении Правил принятия решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений, о предоставлении субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности МО ГО "Сыктывкар" за счет средств бюджета МО ГО "Сыктывкар" и оценки реализации бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений, и субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности МО ГО "Сыктывкар", ежемесячные сводные отчеты о реализации капитальных вложений по объектам, включенным в перечень инвестиционных проектов, размещаются на официальном сайте администрации с нарушением установленных сроков.
