О результатах экспертизы 
муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" 
"Поддержка отдельных категорий граждан"
В соответствии с планом работы на 2023 год Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена экспертиза муниципальной программы МО ГО "Сыктывкар" "Поддержка отдельных категорий граждан" (далее – Программа).
[bookmark: _GoBack]По итогам проведенной экспертизы подготовлено заключение, в котором отражены нарушения  и замечания.
Цель  муниципальной программы "Поддержка отдельных категорий граждан" дублирует цель муниципальной программы "Развитие социальной сферы", что не соответствует требованиям Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО ГО "Сыктывкар", утвержденного постановлением администрации МО ГО "Сыктывкар" от 29.06.2012 № 6/2281 (далее – Порядок).
В 2023-2025 годах планируется финансирование только подпрограммы 4 "Обеспечение создания условий для реализации муниципальной программы" за счет средств республиканского бюджета Республики Коми. 
С 2023 года в рамках Программы осуществляются только государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству и предоставлению мер социальной поддержки и государственных социальных гарантий, предусмотренных законодательством Республики Коми, в форме принятия решения о назначении, выплате (возмещении). Мероприятия по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан из Программы исключены.
Управление дошкольного образования администрации МО ГО "Сыктывкар" с 1 января 2023 года исключено из соисполнителей Программы. При этом ведомственной структурой расходов бюджета МО ГО "Сыктывкар" на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов по указанному главному распорядителю бюджетных средств предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию Программы в сумме 1 600,0 тыс. рублей ежегодно.
План реализации Программы на 2023 год утвержден с нарушением установленного срока более чем на 3 месяца.
Основные мероприятия подпрограммы 4 "Обеспечение создания условий для реализации муниципальной программы" содержат один и тот же целевой показатель, дублирующий показатель подпрограммы, что не соответствует требованиям Порядка. 
Значение индикатора "Уровень ежегодного достижения значений целевых показателей (индикаторов), предусмотренных муниципальной программой (на конец года)" (не менее 85%) в период 2023-2025 годы не корректно, поскольку по целевым индикаторам, предусмотренным для оценки эффективности реализации Программы в указанном периоде, планируется ежегодное 100% исполнение переданных отдельных государственных полномочий по защите прав несовершеннолетних и недееспособных граждан.
