[bookmark: _GoBack]Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты сформирован по структуре плана работы, утвержденного с учетом полномочий контрольно-счетного органа и предложений депутатов Совета города.
По итогам 2023 года план выполнен в полном объеме, всего проведено 37 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Кроме того, отдельные упущения оперативно устранялись службами и специалистами Администрации в рабочем порядке в ходе проведения экспертиз проектов НПА.
Выявленные нарушения и недостатки отражались в соответствующих отчетах и заключениях Палаты, направляемых в течение отчетного периода в Совет города и Администрацию.
Кроме того, в течение 2021 года федеральным законодательством изменен статус представлений КСО: из обязательных для рассмотрения на обязательные для выполнения. Такое изменение повлекло существенное повышение эффективности данного инструмента, особенно в части недостатков, которые нельзя квалифицировать в качестве нарушений НПА. Как следствие, в отчетный период произошло увеличение количества вносимых Палатой представлений почти в 3 раза. Все представления и предписание за отчетный период реализованы.
Подробно отчет был рассмотрен на заседаниях постоянных комиссий Совета города, и представлен вам в материалах к сегодняшнему заседанию.
В целях реализации принципов гласности, информация обо всех проведенных мероприятиях и ежегодный Отчет о работе Палаты размещаются на официальном сайте Совета города.
