О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования
городского округа "Сыктывкар" за полугодие 2024 года
Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю плановую проверку отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за полугодие 2024 года.
Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в 1 полугодии 2024 года составило 6 млрд 113 млн 258 тыс. рублей или 49 процентов годовых плановых назначений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года доходы увеличились на 347 млн 870 тыс. рублей или 6 процентов.
По данным отчетности главных администраторов бюджетных средств, просроченная задолженность перед бюджетом по администрируемым доходам с начала года увеличилась на 27 процентов и составила 148 млн 862 тыс. рублей. При этом в 1 полугодии 2024 года списана безнадежная к взысканию (сомнительная) задолженность на сумму 10 млн 105 тыс. рублей.
Расходная часть бюджета исполнена на 50 процентов и составила 6 млрд 512 млн 708 тыс. рублей, в сравнении с прошлым годом расходы увеличились на 398 млн 448 тыс. рублей или 6 процентов.
[bookmark: _GoBack]Освоение ассигнований муниципального бюджета на реализацию мероприятий 13 муниципальных программ за 1 полугодие 2024 года составило в среднем 50 процентов. Непрограммные расходы профинансированы также на 50 процентов. При этом по 10 программам процент финансирования сложился ниже среднего уровня освоения бюджетных средств: МП "Градостроительство и землепользование" (36 процентов), МП "Содействие развитию экономики" (9 процентов), МП "Безопасность жизнедеятельности населения" (43 процента), МП "Финансы и муниципальный долг" (42 процента), МП "Открытый муниципалитет" (45 процентов), МП "Развитие современной городской среды" (35 процентов), МП "Поддержка отдельных категорий граждан" (48 процентов), МП "Жилищный фонд и коммунальное хозяйство" (40 процентов), МП "Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности" (33 процента), МП "Развитие транспортной системы" (33 процента).
Финансирование расходов на реализацию национальных проектов сложилось на низком уровне – 7 процентов от годовых плановых назначений, по национальному проекту "Безопасные качественные дороги" расходы не производились.
В течение 1 полугодия 2024 года финансирование инвестиционных проектов осуществлено на достаточно низком уровне – 17 процентов от плановых назначений, по 13 из 31 проектам, запланированным к реализации в 2024 году,  финансирование не осуществлялось.
При плановом размере дефицита 546 млн 051 тыс. рублей, фактическое исполнение бюджета за 1 полугодие 2024 года сложилось с дефицитом 
399 млн 450 тыс. рублей. В 1 полугодии в качестве источников финансирования дефицита бюджета использовались: бюджетные кредиты в бюджет МО ГО "Сыктывкар", операции по управлению остатками средств на единых счетах бюджета.
По сравнению с началом года размер муниципального долга уменьшился на 107 млн 500 тыс. рублей и по состоянию на 01.07.2024 составил 1 млрд 330 млн 500 тыс. рублей. Расходы на обслуживание муниципального долга в 1 полугодии составили 9 млн 842 тыс. рублей, что превышает на 10 процентов годовые расходы на обслуживание муниципального долга в 2023 году.
