По результатам анализа использования бюджетных средств на оплату судебной экспертизы
Контрольно-счетная палата городского округа "Сыктывкар" провела анализ использования бюджетных средств на оплату судебной экспертизы.
В 2023 году на рассмотрении судебной коллегии по гражданским делам Верховного суда Республики Коми находилась апелляционная жалоба Администрации МО ГО "Сыктывкар" по гражданскому делу № 2-6624/2022.
Сторонами по указанному делу являлись Администрация МО ГО "Сыктывкар" (истец) и физическое лицо Е.С.К. (ответчик).
Апелляционным определением Верховного суда Республики Коми от 19.01.2023 назначена судебная экспертиза. Оплата экспертизы возложена на Администрацию МО ГО "Сыктывкар".
[bookmark: _GoBack]Между тем, расходы на судебную экспертизу в размере 64 458,16 рублей приняты к бухгалтерскому учету Управления архитектуры, городского строительства и землепользования администрации МО ГО "Сыктывкар" (далее – Управление архитектуры), которое является самостоятельным юридическим лицом, не привлеченным к участию в рассматриваемом деле.
Таким образом, в нарушение требований части 1 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" Управлением архитектуры принят к регистрации в регистрах бухгалтерского учета мнимый объект бухгалтерского учета (не имевший места факт хозяйственной жизни).
Управлением архитектуры осуществлена оплата судебной экспертизы в сумме 64 458,16 рублей. 
Таким образом, в нарушение требований статей 38, 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации Управлением архитектуры оплачены обязательства иного юридического лица (Администрации МО ГО "Сыктывкар"), что в соответствии с пунктом 1 статьи 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации является нецелевым использованием бюджетных средств.
