Добрый день.
Вашему вниманию представлен отчет об итогах работы Контрольно-счетной палаты за 2024 год.
Главной задачей нашей аудиторской деятельности является внесение конструктивных предложений, позволяющих повысить качество управления муниципальным образованием, с учетом его текущего состояния.
Поэтому при планировании и осуществлении контрольной деятельности, основной акцент ставится на анализе возможностей повышения эффективности использования бюджетных средств и муниципального имущества при имеющихся ресурсах, и вследствие этого,  повышении удовлетворенности граждан своей средой проживания и деятельностью ОМСУ по её развитию.
По итогам года план выполнен в полном объеме, всего проведено 43 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия. Кроме того, отдельные упущения оперативно устранялись службами и специалистами Администрации в рабочем порядке в ходе проведения экспертиз проектов НПА.
Выявленные нарушения и недостатки отражались в соответствующих отчетах и заключениях Палаты, направляемых в течение отчетного периода в Совет города и Администрацию.
Кроме того, в течение 2024 года потребовалось применение мер принуждения в 11 случаях. В адрес муниципальных органов и проверяемых организаций были внесены 8 представлений и 3 предписания. В настоящий момент на контроле остается исполнение 2 предписаний. По третьему предписанию материалы направлены в Прокуратуру г. Сыктывкара для принятия мер реагирования в связи с отказом автономного учреждения от его исполнения.
Подробно отчет был рассмотрен на заседаниях постоянных комиссий Совета города, и представлен вам в материалах к сегодняшнему заседанию.
В целях реализации принципов гласности, информация обо всех проведенных мероприятиях и ежегодный Отчет о работе Палаты размещаются на официальном сайте Совета города.
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