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об итогах анализа дебиторской задолженности Администрации МО ГО "Сыктывкар" в части расчетов по доходам от прочих сумм принудительного изъятия
В соответствии с планом работы на 2025 год, Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведена проверка "Анализ дебиторской задолженности Администрации МО ГО "Сыктывкар" в части расчетов по доходам от прочих сумм принудительного изъятия".
Дебиторская задолженность входит в состав финансовых активов, характеризует ожидаемое поступление доходов в бюджет (экономических выгод), то есть является резервом пополнения доходной части бюджета МО ГО "Сыктывкар".
В рамках проведения контрольного мероприятия Контрольно–счетной палатой проанализировано наличие и соответствие действующему законодательству актов нормативно-правового регулирования, определяющих порядок осуществления бюджетных полномочий главным администратором доходов по работе с дебиторской задолженностью, а также полнота и достаточность мер, принимаемых Администрацией по управлению дебиторской задолженностью по доходам от прочих сумм принудительного изъятия.
Установлено, что Порядок принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности, утвержденный постановлением администрации МО ГО "Сыктывкар" от 22.06.2020 № 6/1401, не приведен в соответствие с положениями статьи 47.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Постановления Правительства РФ № 393, что влечет риски необоснованного принятия/непринятия решения о признании задолженности безнадежной к взысканию.
Анализ динамики задолженности показал, что в период с 01.01.2023 по 31.12.2024 дебиторская задолженность, учитываемая на счете 120945 "Расчеты по доходам от прочих сумм принудительного изъятия", снизилась на 17 433,8 тыс. рублей или 9,7 процента от общего размера задолженности (со 180 070,9 до 162 637,1 тыс. рублей).
Основной объем снижения связан со списанием задолженности в связи с признанием ее сомнительной, либо безнадежной к взысканию на общую сумму 11 170,9 тыс. рублей, а также погашением задолженности на общую сумму 6 818,8 тыс. рублей.
Установлено, что Администрацией не соблюдены требования к оценке и оформлению результатов инвентаризации активов и обязательств - несмотря на отсутствие подтверждающих документов в инвентаризационных описях задолженность с признаком "подтвержденная" имеют:
- на 01.12.2023 - 29 дебиторов на общую сумму 132,4 тыс. рублей;
- на 01.12.2024 - 4 дебитора на общую сумму 19,7 тыс. рублей.
В нарушение требований Федерального закона № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете"; федерального стандарта бухгалтерского учета, утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н, Администрацией не приняты меры по обеспечению достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности по результатам инвентаризации - не исполнены предложения инвентаризационной комиссии по отнесению задолженности к безнадежной к взысканию, а также отражению в бухгалтерском учете задолженности, не имеющей документального подтверждения, в качестве ошибок прошлых лет.
В проверяемом периоде Администрацией не принимались меры по исключению из состава активов задолженности 49 дебиторов на общую сумму 409,7 тыс. рублей, не отвечающую критериям признания активом (дохода). Замечание устранено в период поведения проверки.
Ошибочная квалификация просроченной дебиторской задолженности в качестве текущей привела к нарушению требований к составлению бюджетной отчетности и искажению показателей бюджетной отчетности формы 0503169 в следующих размерах:
- на 01.01.2023 – 180 070,9 тыс. рублей;
- на 01.01.2024 – 168 185,3 тыс. рублей;
- на 01.01.2025 – 162 632,1 тыс. рублей. 
Нарушение Регламента реализации полномочий администратора доходов, утвержденного распоряжением Администрации от 29.09.2023 № 427-р, привело к непринятию мер для признания дебиторской задолженности сомнительной и, как следствие, к искажению показателей бюджетной отчетности (формы 0503130, 0503169) по состоянию на 01.01.2024 на сумму 30 169,8 тыс. рублей.
Нарушение Регламента реализации полномочий администратора доходов, утвержденного распоряжением Администрации от 29.09.2023 № 427-р, привело к непринятию мер для признания дебиторской задолженности безнадежной к взысканию и, как следствие, к искажению показателей бюджетной отчетности (формы 0503130, 0503169) по состоянию на 01.01.2025 на сумму 38 804,1 тыс. рублей. 
Проведенной оценкой исполнения полномочий по администрированию доходов установлено, что по состоянию на 01 января 2025 года 99 процентов от общего размера задолженности перед бюджетом составляет задолженность 11 крупнейших должников на общую сумму 160 548,1 тыс. рублей.
Несмотря на возложение решением суда солидарной ответственности, Администрация осуществляет учет задолженности в разрезе должников, что влечет риски признания задолженности одного из должников сомнительной (безнадежной к взысканию) при его банкротстве (смерти).
С учетом высокого риска признания задолженности сомнительной и безнадежной к взысканию, из имеющейся по состоянию на 01.01.2025 на счете 120945 дебиторской задолженности в сумме 162 637,1 тыс. рублей, не может считаться резервом пополнения доходной части муниципального бюджета дебиторская задолженность в размере 69 471,0 тыс. рублей.
По итогам проверки подготовлены предложения по устранению выявленных нарушений и замечаний, в том числе: 
Внести изменения в постановление администрации МО ГО "Сыктывкар" от 22.06.2020 № 6/1401 "Об утверждении Порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет МО ГО "Сыктывкар", обеспечивающие его соответствие требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлению Правительства РФ от 06.05.2016 № 393 "Об общих требованиях к порядку принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации".
Рассмотреть вопрос о закреплении в Порядке работы комиссии по поступлению и выбытию активов, утвержденный распоряжением Администрации от 04.04.2023 № 162-р, требования, о рассмотрении комиссией вопросов о признании дебиторской задолженности сомнительной и (или) безнадежной к взысканию в том же отчетном периоде, в котором по результатам инвентаризации были установлены соответствующие основания.
Обеспечить отражение в бюджетной отчетности Администрации в качестве просроченной дебиторской задолженности по счету 120945, основанием для формирования которой являются вступившие в силу судебные акты.
Принять меры по отнесению к безнадежной к взысканию и списанию дебиторской задолженности на общую сумму 38 804,1 тыс. рублей.
Обеспечить отражение дебиторской задолженности по солидарной ответственности в регистрах бухгалтерского учета Администрации в разрезе обязательств, отраженных в судебных актах (без разделения по должникам).
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