О результатах проведения аудита в сфере закупок на аренду автотранспортных средств, осуществленных Управлением по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности администрации МО ГО "Сыктывкар" 
На основании запроса Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сыктывкару Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа "Сыктывкар" проведен аудит в сфере закупок при заключении Управлением по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности администрации МО ГО "Сыктывкар" (далее – Управление) муниципальных контрактов аренды автотранспортного средства.
Установлено, что при утверждении приказом Управления от 15.07.2020 норматива транспортных средств Управлением были нарушены требования Правил определения нормативных затрат, утвержденных постановлением администрации МО ГО "Сыктывкар" от 01.06.2015 № 6/1734 (далее – Правила № 6/1734).
Утверждение приказом Управления от 15.07.2020 норматива транспортных средств, не соответствующего Правилам № 6/1734, повлекло нарушение требований Методики определения нормативных затрат, являющейся приложением к Правилам № 6/1734 (далее - Методика) в части оплаты услуг аренды транспортных средств.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим, при заключении в период с 29.07.2022 по 01.01.2024 четырех муниципальных контрактов аренды автотранспортного средства Управлением допущено превышение норматива транспортных средств, что привело к закупке излишнего количества услуг на общую сумму 1 321 935,48 рублей.
По итогам аудита подготовлены предложения по устранению выявленных нарушений, в том числе: 
- привести утвержденный приказом Управления от 15.07.2020 норматив транспортных средств в соответствие Правилам № 6/1734;
- привести утвержденные приказом Управления от 15.07.2020 нормативные затраты на оплату услуг аренды транспортных средств в соответствие Правилам № 6/1734.
Заключение по итогам аудита направлено в Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сыктывкару.

