ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Совета МО ГО «Сыктывкар»
«О внесении изменений и дополнений в Устав МО ГО «Сыктывкар»
                                                                 
Проектом решения Совета МО ГО «Сыктывкар» «О внесении изменений и дополнений в Устав МО ГО «Сыктывкар» (далее - проект) предлагается внести изменения в части 1 и 2 статьи 43 Устава (Глава муниципального образования городского округа «Сыктывкар» - руководитель администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар») в целях приведения данной нормы в соответствие с:
- частью 13 статьи 19 Федерального закона от 20.03.2025 № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» (далее - Федеральный закон № 33-ФЗ);
- Законом Республики Коми от 24.07.2025 № 38-РЗ «О внесении изменений в Закон Республики Коми «О некоторых вопросах местного самоуправления в Республике Коми» (далее - Закон Республики Коми № 38-РЗ).
В соответствии с частью 2 статьи 19 Федеральный закон № 33-ФЗ глава муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации и уставом муниципального образования избирается, в том числе, представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации.
Законом Республики Коми № 38-РЗ (вступил в силу 24.07.2025 г.) изменяется порядок избрания глав муниципальных образований муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов: главы муниципальных образований избираются представительным органом соответствующего муниципального образования из числа кандидатов, представленных Главой Республики Коми.
Согласно части 13 статьи 19 Федеральный закон № 33-ФЗ в случае принятия закона субъекта Российской Федерации, изменяющего порядок избрания главы муниципального образования, устав соответствующего муниципального образования подлежит приведению в соответствие с указанным законом субъекта Российской Федерации в течение трех месяцев со дня вступления в силу указанного закона субъекта Российской Федерации.
Проектом предлагается внести изменения в части 1 и 2 статьи 43 Устава, согласно которым глава городского округа - руководитель администрации избирается сроком на 5 лет Советом городского округа из числа кандидатов, представленных Главой Республики Коми, и возглавляет администрацию муниципального образования городского округа «Сыктывкар».
Также в проекте указывается, что Совету городского округа для проведения голосования по избранию главы городского округа - руководителя администрации Главой Республики Коми представляется не менее двух кандидатов. Процедура проведения голосования Советом городского округа по избранию главы городского округа - руководителя администрации определяется Регламентом работы Совета муниципального образования городского округа «Сыктывкар».
В связи с этим проектом исключаются положения Устава МО ГО «Сыктывкар», предусматривающие конкурсные процедуры при избрании главы МО ГО «Сыктывкар» - руководителя администрации.
Согласно части 7 статьи 25 Федеральный закон № 33-ФЗ полномочия главы муниципального образования начинаются со дня его вступления в должность в торжественной обстановке в порядке, предусмотренном уставом муниципального образования, и прекращаются в день вступления в должность вновь избранного главы муниципального образования.
В связи с изложенным, проектом предлагается определить, что вступление в должность главы городского округа - руководителя администрации в торжественной обстановке начинается с объявления Председателем Совета городского округа принятого на Совете городского округа решения по избранию главы городского округа - руководителя администрации, далее слово предоставляется избранному главе городского округа - руководителю администрации, после его выступления на Совете городского округа звучит Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Коми.
В соответствии со статьей 2 Закона Республики Коми № 38-РЗ положения настоящего Закона в части изменения порядка избрания глав муниципальных образований муниципального района, муниципального округа, городского округа применяются после истечения срока полномочий глав муниципальных образований муниципального района, муниципального округа, городского округа, избранных до дня вступления в силу настоящего Закона.
Принятие проекта решения Совета МО ГО «Сыктывкар» не повлечет расходование средств бюджета МО ГО «Сыктывкар».                                                                                                                                                                  
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