О результатах проверки исполнения бюджета муниципального образования
городского округа "Сыктывкар" за полугодие 2025 года
Контрольно-счетная палата муниципального образования городского округа "Сыктывкар" провела внешнюю плановую проверку отчета об исполнении бюджета МО ГО "Сыктывкар" за полугодие 2025 года.
Общее выполнение доходной части бюджета городского округа в 1 полугодии 2025 года составило 7 млрд 424 млн 508 тыс. рублей или 49 процентов годовых плановых назначений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года доходы увеличились на 1 млрд 311 млн 250 тыс. рублей или 21 процент.
[bookmark: _GoBack]По отдельным видам доходов уровень исполнения составил от 56 до 99 процентов от годовых плановых назначений, что существенно превышает средний уровень исполнения доходной части. Контрольно-счетной палатой предложено рассмотреть вопрос о корректировке плановых назначений по доходам, по которым прогнозируется перевыполнение годовых плановых назначений.
По данным отчетности главных администраторов бюджетных средств, просроченная задолженность перед бюджетом по администрируемым доходам с начала года увеличилась в 1,9 раза и составила 170 млн 530 тыс. рублей. При этом в 1 полугодии 2025 года списана безнадежная к взысканию (сомнительная) задолженность на сумму 71 млн 899 тыс. рублей.
Значительный рост задолженности обусловлен исполнением Администрацией МО ГО "Сыктывкар" представления Контрольно-счетной палаты с требованием обеспечить отражение в бюджетной отчетности задолженности в качестве просроченной, основанием для формирования которой являются вступившие в силу судебные акты.
Расходная часть бюджета исполнена на 52 процентов и составила 8 млрд 241 млн 694 тыс. рублей, в сравнении с прошлым годом расходы увеличились на 1 млрд 728 млн 986 тыс. рублей или 26 процентов.
Освоение ассигнований муниципального бюджета на реализацию мероприятий 13 муниципальных программ за 1 полугодие 2025 года составило в среднем 52 процента. Непрограммные расходы профинансированы на 57 процентов. При этом по 10 программам процент финансирования сложился ниже среднего уровня освоения бюджетных средств: МП "Градостроительство и землепользование" (38 процентов), МП "Содействие развитию экономики" (6 процентов), МП "Безопасность жизнедеятельности населения" (38 процентов), МП "Финансы и муниципальный долг" (45 процентов), МП "Открытый муниципалитет" (46 процентов), МП "Развитие современной городской среды" (27 процентов), МП "Поддержка отдельных категорий граждан" (43 процента), МП "Жилищный фонд и коммунальное хозяйство" (46 процентов), МП "Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности" (8 процентов), МП "Развитие транспортной системы" (38 процентов). Мероприятия МП "Развитие социальной сферы" не финансировались.
Финансирование расходов на реализацию национальных проектов сложилось ниже среднего уровня исполнения бюджета – 41 процент от годовых плановых назначений, по национальному проекту "Инфраструктура для жизни" расходы не производились.
В течение 1 полугодия 2025 года финансирование инвестиционных проектов осуществлено на достаточно низком уровне – 13 процентов от плановых назначений, по 14 из 29 проектам, запланированным к реализации в 2025 году,  финансирование не осуществлялось.
При плановом размере дефицита 695 млн 551 тыс. рублей, фактическое исполнение бюджета за 1 полугодие 2025 года сложилось с дефицитом 817 млн 186 тыс. рублей. В 1 полугодии в качестве источников финансирования дефицита бюджета использовались: бюджетные кредиты в бюджет МО ГО "Сыктывкар", операции по управлению остатками средств на единых счетах бюджета, изменение остатков средств бюджета на счетах по учету средств местного бюджета.
По сравнению с началом года размер муниципального долга уменьшился на 418 млн 500 тыс. рублей и по состоянию на 01.07.2025 составил 1 млрд 288 млн рублей. Расходы на обслуживание муниципального долга в 1 полугодии составили 68 млн 858 тыс. рублей, что в 7 раз больше расходов за аналогичный период прошлого года.
При проведении проверки установлено, что в нарушение статьи 8 решения о бюджете распоряжением администрации были утверждены условия, при которых экономия, сложившаяся по итогам осуществления закупок, может не направляться на исполнение судебных решений, что повлекло использование средств в сумме 15 млн 593 тыс. рублей не на исполнение судебных решений. Контрольно-счетной палатой предложено рассмотреть вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.
